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1.

Üldözött, de nem elhagyott

December 27., szombat délután
Pál apostol fokozott felelősséget érzett azokért a lelkekért, akik mun-
kálkodása következtében tértek meg. Mindenekelőtt azt kívánta, 
hogy hűségesek legyenek, hogy dicsekedhessen majd a Krisztus nap-
ján: „nem futottam hiába, sem nem fáradtam hiába” (Gal 2:16). Aggó-
dott munkája eredményéért. Úgy érezte, hogy még saját üdvössége 
is veszélyben forogna, ha kötelességét nem teljesítené, és ha a gyü-
lekezet nem dolgozna együtt vele a lélekmentés munkájában. Tudta, 
hogy a prédikáció nem elegendő a hívők kiképzésére, hogy az élet 
igéjét hirdethessék. Tudta, hogy „szabályra új szabály, parancsra új 
parancs” következik; „itt egy kicsi, ott egy kicsi” (Ézs 28:10). Így kell 
kioktatni őket az Úr művében való tevékenykedésre. 

Általános és egyetemes törvény, hogy az Istentől nyert erők és 
képességek elsatnyulnak, elvesznek, ha azokat nem használják. Így 
az igazság is elveszti éltető erejét, gyógyító hatalmát, ha nem élik ki 
és nem közlik másokkal. Ettől félt az apostol is, hogy esetleg nem sike-
rül neki mindenben „kiábrázolni a Krisztust”. A mennyek országába 
vetett reménysége elborult, ha arra gondolt, hogy esetleges hibája 
folytán a gyülekezet az isteni jelleg helyett inkább az emberinek 
pecsétét hordaná. Minden tudása, szónoki képessége, csodatételei, az 
örök dolgok szemlélése – amikor elragadtatott a harmadik mennybe 
–, mindez nem segítene, ha akikért dolgozott, munkájában való hűt-
lensége miatt elveszítenék Isten kegyelmét. Ezért mind szóban, mind 
levélben kérte azokat, akik elfogadták Krisztust, „hogy legyetek fedd-
hetetlenek és tiszták, Istennek szeplőtlen gyermekei az elfordult és 
elvetemedett nemzetség közepette..., mint csillagok e világon”, akik 
„az életnek beszédét tárják eléjük” (Fil 2:15-16).

Istennek minden őszinte szolgája súlyos felelősséget hord a gond-
jaira bízott hívők lelki fejlődéséért, és minden vágya, hogy Isten mun-
katársai legyenek. Felismeri, hogy a gyülekezet fejlődése jórészt az 
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Istentől rábízott munka lelkiismeretes elvégzésétől függ. Arra gon-
dol, hogy minden új tag újabb eszköz a megváltás tervének megva-
lósítására; ezért komolyan és fáradhatatlanul igyekszik a hívőkben 
vágyat ébreszteni, hogy lelkeket nyerjenek meg Krisztus számára. 
– Az apostolok története, 206–207. o. 

December 28., vasárnap
Nem Istenen múlik, hogy kegyelmének gazdagsága nem árad a Föld 
lakóira. Ha mindenki meg akarná kapni ezeket az ajándékokat, min-
denki beteljesedne Szentlélekkel. 

Minden embernek kiváltsága, hogy élő csatornaként továbbítsa a 
világnak Isten kegyelmének kincseit, Krisztus kimeríthetetlen gaz-
dagságát. Krisztus mindennél jobban vágyik olyan eszközökre, akik 
megismertetik a világgal Lelkét és jellemét. A világnak pedig min-
dennél nagyobb szüksége van arra, hogy az emberek bemutassák 
a Megváltó szeretetét. Az egész menny olyan eszközökre vár, akik 
által az emberek örömét és áldását szolgáló szent olajat áraszthatja 
a Földre. 

„De az Isten gazdag lévén irgalmasságban, az Ő nagy szerelméből, 
amellyel minket szeretett, minket, akik meghaltak voltunk a vétkek 
miatt, megelevenített együtt a Krisztussal (kegyelemből tartatta-
tok meg!). És együtt feltámasztott, és együtt ültetett a mennyekben, 
Krisztus Jézusban; hogy megmutassa a következendő időkben az Ő 
kegyelmének felséges gazdagságát hozzánk való jóságából a Krisztus 
Jézusban.” (Ef 2:4–7) 

Ezek az idős Pál, „Jézus Krisztus foglyának” szavai, amelyekkel 
római börtönéből írva igyekezett testvérei tudomására hozni azt, 
aminek kifejezésére alkalmatlannak találta a nyelvet. „Krisztus fel-
foghatatlan gazdagságáról” írt, a kegyelem kincsesházáról, amelyet 
Isten túláradó bőséggel kínál fel az emberek bukott ϐiainak. 

Mialatt lelketek sóvárogva vágyakozik Istenhez, mindig többet 
és többet ragadtok meg kegyelmének felmérhetetlen kincseiből. És 
miközben elmélkedtek ezen kincsek felett, tulajdonaitokká válnak; 
kinyilatkoztatjátok a Megváltó áldozatának érdemeit, szentségé-
nek védő oltalmát, bölcsességének és erejének teljességét. „Szeplő és 
hiba nélkül” állít benneteket az Atya elé (2Pt 3:14). – Isten csodálatos 
kegyelme, 187. o., június 28.
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Így, noha látszólag minden lehetősége a tevékeny közreműködésre 
teljesen megszűnt, Pál befolyása sokkal hatékonyabbá vált, mintha 
szabadon látogathatta volna a gyülekezeteket, úgy, mint az előző 
években. Mint az Úr foglyát, a testvérek sokkal jobban szerették; sza-
vai, amelyeket, mint a Krisztus ügyéért megláncolt szenvedő inté-
zett hozzájuk, sokkal több ϐigyelmet és tiszteletet ébresztettek, mint 
amikor személyesen közöttük időzött. Csak most, hogy elszakították 
tőlük, ismerték fel a hívők érettük viselt szenvedéseit, aggodalmait. 
Ez ideig többnyire kivonták magukat minden felelősség és teherhor-
dozás alól azzal, hogy nincs olyan bölcsességük, tapintatuk és elpusz-
títhatatlan tetterejük. Ellenben most, hogy tudatlanságukban meg 
kellett tanulniuk azokat a tanításokat, amelyeket egyébként mellőz-
tek, sokkal többre becsülték intéseit, tanításait és utasításait, mint 
annak előtte személyes munkáját. Amint tehát hírét vették bátorsá-
gának és hitének, amelyet hosszú fogsága alatt tanúsított, ez nagyobb 
hűségre és fokozott buzgóságra késztette őket Krisztus ügyéért. 
– Az apostolok története, 454. o. 

December 29., hétfő
Az eluralkodó gonoszság ellenére számos szent ember, az Istennel 
való közösség által megjobbultan és nemesülten úgy élt, mintha a 
menny társaságában lenne. Nagy koponyák, csodálatos képességek-
kel megáldott emberek voltak. Nagy és szent küldetésük volt, hogy 
igaz jellemet alakítsanak ki; hogy a kegyesség leckéit tanítsák nem-
csak kortársaik, de a későbbi nemzedékek számára is. A Szentírás 
csak néhány kiemelkedő személyiséget említ, de a korszakokon át 
végig voltak Istennek tanúi, őszinte imádói. 

Azok, akik bíznak Isten Igéjében – habár önmagukban teljesen gyá-
moltalanok voltak –, gyakran az egész világ hatalmának ellenálltak. 
A tiszta szívű, szent életű Énok szilárdan hitte, hogy az igazság egy 
romlott, csúfolódó nemzetség közepette is győzedelmeskedik. Izrael 
gyermekei a Vörös-tengernél hittel rendelkeztek a föld leghatalma-
sabb nemzetének legnagyobb seregével szemben. Dávid, a pásztorfiú 
bízott Isten ígéretében, hogy trónra jut Saullal, a törvényes uralko-
dóval szemben, ezért szilárdan alávetette magát Isten akaratának. 
Sidrák, Misák és Abednégó megőrizték hitüket a tűzben, és a trónon 
ülő Nabukodonozorral szemben is; Dániel pedig az oroszlánok között 
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és az ország magas tisztségeit betöltő emberek előtt. Jézus hittel győ-
zött a kereszten, amikor a zsidó papok és főemberek még a római kor-
mányzót is rákényszerítették akaratuk végrehajtására. Pál megőrizte 
hitét láncra verve, amikor gonosztevőként vitette őt halálba Néró, 
a világbirodalom zsarnoka. 

Ilyen példákat nemcsak a Bibliában találunk. Bőven találunk 
hasonlókat az emberiség történelmének feljegyzéseiben. A val-
densek, a hugenották, Wiclif, Husz, Jeromos, Luther, Tyndale, Knox, 
Zinzendorf és Wesley másokkal együtt tanúskodtak Isten Igéjének 
hatalmáról a gonosz által támogatott emberi hatalommal és bölcses-
séggel szemben. Ezek a férfiak voltak az igazi földi nemesek. Ők Isten 
királyi családfája. Mai iϐjúságunk azt a felhívást kapja, hogy foglalják 
el helyüket ebben a családban! – Conϔlict and Courage, 9. o. 

Gondoljunk csak Pál tapasztalatára. Amikor úgy tűnt, hogy a leg-
nagyobb szükség lenne az apostol tevékenységére a megpróbált gyü-
lekezetek erősítésében, korlátozták a szabadságát. De éppen ez volt 
az a pillanat, hogy az Úr munkálkodjon és értékes győzelmeket aras-
son. 

Amikor úgy látszott, hogy Pál csak nagyon keveset tehetett, az 
igazság akkor jutott be a királyi palotába. Ezeket az embereket nem 
Pál kitűnő prédikációi, hanem a rabláncai indították meg. Bebörtön-
zésével diadalra vitte Krisztus ügyét. Türelme és alázata, amellyel 
alárendelte magát a hosszú és igazságtalan fogságnak, arra késztet-
ték ezeket az embereket, hogy kiértékeljék jellemét. Szeretett test-
véreinek küldött utolsó üzenetében Pál továbbítja a császár házából 
való szentek üdvözletét a többi gyülekezetek szentjeinek. – Krisztusi 
élet, 358. o., december 10. 

December 30., kedd
Pál – az emberiség legnagyobb tanítója – elfogadta Istentől a legalan-
tasabb és legmagasztosabb feladatokat is. Elismerte, hogy a ϐizikai 
munka éppolyan fontos, mint a szellemi, tehát kétkezi munkával biz-
tosította megélhetését. Sátorkészítőként dolgozott, miközben napon-
ként prédikálta az evangéliumot a civilizált világ főbb központjaiban. 
„Sőt magatok tudjátok, hogy a magam szükségeiről és a velem valók-
ról ezek a kezek gondoskodtak.” (Csel 20:34) 
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Habár kimagasló intellektuális képességekkel rendelkezett, Pál 
élete egy ennél is ritkább bölcsességről tett bizonyságot. Tanításai-
ban és életével a legmélyebb jelentőségű elveket tárta fel, olyanokat, 
amelyekről korának lángelméi mit sem tudtak. A legnagyobb bölcses-
ség volt az övé, ami éleslátást és együtt érző szívet kölcsönöz befoga-
dójának, ami összeköti az embert felebarátjával, és képessé teszi arra, 
hogy erősítse a másikban jobbik énjét, továbbá nemesebb életre ösz-
tönözze. […]

Figyeljük meg, ahogy Filippiben, a börtönben, ahol – bár meggyö-
tört teste bizonyára ellenkezik – mégis szívből zeng hálát az Úrnak az 
éjszaka közepén. Miután pedig a földrengés megnyitja a börtönajtó-
kat, újra hallatszik hangja, amint így nyugtatja a pogány őrt: „Semmi 
kárt ne tégy magadban; mert mindnyájan itt vagyunk!” (Csel 16:28) 
Mindenki a helyén van, mert egy rabtársuk lénye annyira magá-
val ragadja őket. A börtönőrt pedig meggyőzi Pál hite, érdeklődik 
az üdvösség módjáról, majd egész háza népével együtt csatlakozik 
Krisztus tanítványainak üldözött csoportjához. […]  

Így telt az élete, saját szavaival szólva: „Gyakorta való utazásban, 
veszedelemben folyóvizeken, veszedelemben rablók közt, veszede-
lemben népem között, veszedelemben pogányok között, veszedelem-
ben városban, veszedelemben pusztában, veszedelemben tengeren, 
veszedelemben hamis atyaϐiak közt; fáradságban és nyomorúságban, 
gyakorta való virrasztásban, éhségben és szomjúságban, gyakorta 
való böjtölésben, hidegben és mezítelenségben.” (2Kor 11:26–27)

„Ha szidalommal illettetünk, jót kívánunk; ha háborúságot szenve-
dünk, békességgel tűrjük; Ha gyaláztatunk, könyörgünk”; „mint bán-
kódók, noha mindig örvendezők; mint szegények, de sokakat gazda-
gítók; mint semmi nélkül valók, és mindennel bírók.” (1Kor 4:12–13; 
2Kor 6:10) 

A szolgálatban találta meg örömét, és fáradságos élete végén, 
amint visszatekintett harcaira és győzelmeire, el tudta mondani: 
„Ama nemes harcot megharcoltam” (2Tim 4:7). – Nevelés, 66–68. o. 

December 31., szerda
A kolosséi hívők, kiket a pogányság szokásai és befolyása vett körül, 
abban a veszélyben forogtak, hogy elszakadnak az egyszerű evangé-
liumtól. Pál tehát ettől óvta őket, amennyiben Krisztusra, mint egye-
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dül megbízható Vezetőjükre irányította tekintetüket. „Azért, amikép-
pen vettétek a Krisztus Jézust, az Urat, akképpen járjatok Őbenne.” 

Krisztus előre megmondotta, hogy hitetők lépnek fel, kiknek befo-
lyása által „a gonoszság megsokasodik” és „a szeretet sokakban meg-
hidegül” (Mt 24:12). Ezek felől intette a tanítványokat, mert innen 
nagyobb veszélyek fenyegetik a gyülekezetet, mint üldöző ellensé-
geik részéről. Pál ismételten óva intette a hívőket ezektől az álnok 
tanítóktól. Elsősorban ettől a veszélytől óvakodjanak; mert amennyi-
ben befogadják ezeket a hamis tanítókat, a tévelygésnek nyitják meg a 
kaput. Az ellenségnek lehetővé teszik, hogy az újonnan megtérteknek 
a lelki ítélőképességét elhomályosítsa és bizalmukat megrendítse. 

Krisztus a zsinórmérték, akihez szabva kell megvizsgálni az elő-
adott tanokat. Mindazt, ami tanaival nem egyezik, utasítsák vissza. 

Isten Igéjének intelmei, a keresztény gyülekezetet minden oldalról 
fenyegető veszélyekre nézve ma is érvényesek. Miként az apostolok 
idejében igyekeztek emberek a Szentírásba vetett hitet hagyományok 
és bölcseletek által aláásni, úgy igyekszik az igazság örök ellensége 
ma is az érzékeknek hízelgő „magasabb kritika” irányzatával, a fej-
lődéselmélettel, spiritizmussal, teozóϐiával és panteizmussal a lelke-
ket tiltott útra csábítani. Sokak szemében a Biblia: olaj nélküli lámpa, 
mert bölcseleteikkel gondolataikat helytelen irányba terelték. 

A spiritizmus vagy spiritualizmus arra tanít tömegeket, hogy a 
vágy a legfőbb törvény; a féktelenség: szabadság; az ember csupán 
önmagának tartozik felelősséggel… Legnagyobb szükségletünk: erő 
– a magasabb rendű, tisztább és nemesebb életre. – Krisztusi élet, 
344. o., november 26.

A Kolossébeliekhez intézett levél tele van kiválóan értékes tanítá-
sokkal mindazok számára, akik Krisztus szolgálatában állnak; olyan 
tanokkal, amelyek kidomborítják az állhatatos célratörést, magasz-
tos célkitűzést azok életében, akik helyesen képviselik az Üdvözítőt. 
Ha a hívő lemond mindenről, ami akadályozhatná haladásában a kes-
keny úton, vagy amivel visszatarthatna másokat erről az útról, akkor 
mindennapi életében irgalmasság, alázat, szelídség, türelem és Krisz-
tus szeretete nyilvánul meg. […]

A kereszténynek semmitől sem szabad visszariadnia azon igyeke-
zetében, hogy elérje az Isten által előírt eszményt. Krisztus kegyelme 
és ereje által az erkölcsi és lelki tökéletesség ígérete szól mindenki-
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hez. Jézus az erő forrása; az élet kútfeje. Elvezet Igéjéhez; a bűntől 
beteg lélek gyógyítására az élet fájáról nyújt leveleket. Odavezet Isten 
trónjához, és olyan imát helyez ajkunkra, amely által szoros összeköt-
tetésbe jutunk vele. Érettünk megmozgatja a menny minden hatal-
mát. Minden léptünkkel érintkezésbe jutunk kiapadhatatlan erejével. 
– Lift Him Up, 264. o. 

Január 1., csütörtök
Pál a Kolossébeliekhez írt levelében felsorolja az Isten gyermekeinek 
adott gazdag áldásokat. Ezt mondja: „Nem szűnünk meg érettetek 
imádkozni, és kérni, hogy betöltessetek az Isten akaratának megis-
merésével minden lelki bölcsességben és értelemben, hogy járjatok 
méltóan az Úrhoz, teljes tetszésére, minden jó cselekedettel gyümöl-
csöt teremvén és nevekedvén az Isten megismerésében: minden erő-
vel megerősíttetvén az Ő dicsőségének hatalma szerint minden kitar-
tásra és hosszútűrésre örömmel.” (Kol 1:9–11) 

Pál azt akarta, hogy efézusi testvérei megértsék, milyen nagy 
kiváltsága van a kereszténynek. Világosan és érthetően beszélt arról 
a csodálatos erőről és ismeretről, amelyet a Magasságos ϐiaiként és 
leányaiként ők is megszerezhetnek. Megvolt a lehetőségük, hogy 
„hatalmasan” megerősödjenek „az Ő Lelke által a belső emberben”; 
hogy „a szeretetben meggyökerezvén és alapot vévén” megérthessék 
„minden szentekkel egybe, mi a szélessége és hosszúsága és mély-
sége és magassága az Isten jóvoltának”, és megismerjék „a Krisztus-
nak minden ismeretet felül haladó szeretetét” (Ef 3:16–19). Az apostol 
imája akkor érinti a legnagyobb kiváltságot, amikor azért könyörög, 
hogy „beteljesedjetek az Istennek egész teljességéig”. 

Itt tárul elénk az a magasztos cél, amelyet mennyei Atyánk ígére-
teibe vetett hit által érhetünk el, ha teljesítjük parancsait. Krisztus 
érdemei által nyitva áll előttünk az út a végtelen Hatalom trónjához. 
„Aki az Ő tulajdon Fiának nem kedvezett, hanem Őt mindnyájunkért 
odaadta, mi módon ne ajándékozna vele együtt mindent minékünk?” 
(Róm 8:32) Az Atya mérték nélkül adta Lelkét Fiának, és mi is merít-
hetünk Jézus teljességéből. […]

Ádám elbukott ϐiai Jézus által „Isten ϐiai”-vá lehetnek. „A meg-
szentelő és a megszenteltek egytől valók mindnyájan, amely oknál 
fogva nem szégyenli őket atyjaϐiainak hívni.” (Zsid 2:11) A keresztény 
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embernek a hit, a győzelem és az Istenben való öröm életét kell élnie… 
Jól mondta Nehémiás, Isten szolgája: „Az Úrnak öröme a ti erősség-
tek.” (Neh 8:10) Pál pedig így nyilatkozott: „Örüljetek az Úrban min-
denkor; ismét mondom, örüljetek!” „Mindenkor örüljetek. Szüntelen 
imádkozzatok. Mindenben hálákat adjatok; mert ez az Isten akarata 
a Krisztus Jézus által tihozzátok.” (Fil 4:4; 1Thessz 5:16–18) […]

Csak akkor támadhat fel újra az őskeresztény hit és kegyesség 
Isten hitvalló népe között, ha Isten törvénye visszakapja jogos helyét. 
– A nagy küzdelem, 476–478. o.  

Január 2., péntek – További tanulmányozásra
Gondolatok a hegyibeszédről, „Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és 
háborgatnak titeket és minden gonosz hazugságot mondanak elle-
netek én érettem” című fejezet (31–33. o.). 



2.

Ok a hálára és az imádságra

Január 3., szombat délután
Az imában való kitartás szintén feltétele a meghallgatásnak. Mindig 
imádkoznunk kell, ha növekedni akarunk hitben és tapasztalatokban. 
Állhatatosnak kell lennünk az imában (Róm 12:12), és vigyáznunk 
kell abban hálaadással (Kol 4:2). Péter így ϐigyelmezteti a hívőket: 
„Annakokáért legyetek mértékletesek és józanok, hogy imádkozhas-
satok.” (1Pt 4:7) Pál apostol is int bennünket: „Imádságotokban és 
könyörgéstekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kíván-
ságaitokat az Isten előtt.” (Fil 4:6) Júdás levelében a következőket 
olvashatjuk: „Ti pedig, szeretteim, épülvén a ti szentséges hitetekben, 
imádkozván Szentlélek által, tartsátok meg magatokat Istennek sze-
retetében.” (Júd 20–21) A szüntelen ima a léleknek Istennel való sza-
kadatlan egyesülése; általa az Istentől jövő élet árad a mi életünkbe, 
életünk tisztasága és szentsége viszont Istenhez kapcsol bennünket. 

Szükséges, hogy kitartóan, szorgalmasan imádkozzunk; ne enged-
jük, hogy ebben bármi is gátoljon. Minden erőnket feszítsük meg, 
hogy szívünk Jézussal a közösséget fenntartsa. Keressük az alkalma-
kat az imára, bárhol kínálkozzék is. Azok, akik igazán törekszenek 
az Istennel való közösségre, rendszeresen felkeresik az imagyüleke-
zéseket, mindenben eleget tesznek kötelezettségeiknek, és legkomo-
lyabb buzgalommal igyekeznek az áldásokat elnyerni! Minden alkal-
mat felhasználnak, hogy rájuk ragyogjon a mennyei fény sugara.

Imádkozzunk a családi körben; de mindenekfelett nem szabad 
a titkon való imát elhanyagolnunk, mert ez lelkünk lehelete, élete. 
Lehetetlen, hogy lelkünk fejlődjék, ha az imát elhanyagoljuk. A családi 
légkörben és nyilvánosan mondott imák nem elegendők. Csendben 
és egyedüllétben öntsd ki szívedet; imád csak annak füléhez jusson, 
ki azt meghallgatja. Egyetlen kíváncsi fül se hallja meg ezen kérése-
ket. A csendes magányban mentes a lélek az összes külső befolyás-
tól; elsősorban az izgalomtól. Nyugodtan, de buzgón hatoljon fel imád 
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Istenhez! Állandó és gyógyító lesz az a befolyás, mely tőle árad, ki 
a titkokat látja, s akinek fülei mindig nyitva vannak azok részére, akik 
szívük mélyéből hozzá kiáltanak. Egyszerű, gyermeki hittel közössé-
get ápol a lélek Istennel, miáltal isteni fénysugarakat fogad magába, 
melyek erőt és kitartást kölcsönöznek a Sátán elleni küzdelemben. 
Isten a mi erősségünk örökkön örökké! 

Imádkozzatok kamrátokban; mindennapi munkátok és hivatástok 
közben is gyakran emeljétek fel szíveteket Istenhez. Így járt Énok is 
Istennel. A jó illatú áldozathoz hasonlóan szállnak fel ezek az imák 
a kegyelem trónjához. Kinek szíve Istenben nyugszik, azt Sátán soha 
le nem győzheti. – Jézushoz vezető út, 97–98. o. 

Január 4., vasárnap
Pál apostol ϐilippi működése egy gyülekezet megalakulását eredmé-
nyezte, amelynek taglétszáma állandóan növekedett. Buzgalma és 
odaadása, de mindenekfölött az a készsége, amellyel Krisztusért min-
den szenvedést elviselt, a megtértekre mély és tartós benyomást gya-
korolt. Nagyra becsülték azokat az értékes igazságokat, amelyekért 
az apostol oly sok áldozatot hozott, és szívvel-lélekkel odaszentelték 
életüket Üdvözítőjük ügyének. 

Ez a gyülekezet sem kerülhette el az üldöztetést. Kitűnik ez Pál-
nak a gyülekezethez intézett egyik leveléből. Ezt írja: „Mert nék-
tek adatott az a kegyelem a Krisztusért nemcsak, hogy higgyetek Ő 
benne, hanem hogy szenvedjetek is Ő érette: Ugyanolyan tusakodás-
tok lévén, amilyent láttatok én nálam, és most hallotok én felőlem.” 
De a hitben mégis olyan állhatatosak voltak, hogy elmondhatta róluk: 
„Hálát adok az én Istenemnek, minden ti rólatok való emlékezésem-
ben, mindenkor minden én könyörgésemben, mindenitekért nagy 
örömmel könyörögvén, mivelhogy résztvettetek az evangélium ügyé-
ben az első naptól fogva mind ez ideig.” (Fil 1:29–30, 3–5) 

Borzalmas az a küzdelem, amely a jó és rossz hatalom között 
folyik a fontosabb helyeken, ahová az igazság hírnökeit munkára hív-
ják. „Mert nem vér és test ellen van tusakodásunk, hanem a fejede-
lemségek ellen, a hatalmasságok ellen, az élet sötétségének világbí-
rói ellen, a gonoszság lelkei ellen, melyek a magasságban vannak.” (Ef 
6:12) Isten gyülekezete az idők végezetéig harcolni fog azokkal, akik 
a gonosz angyalok hatalma alatt állnak. 
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Az őskeresztényeknek gyakran kellett szembeszállniuk a sötét-
ség hatalmaival. Az ellenség minden ravasz fortéllyal és üldözéssel 
igyekezett eltéríteni őket az igaz hittől. Napjainkban is, amikor a föl-
dön minden gyorsan a végéhez közeledik, Sátán kétségbeesett erő-
feszítéseket tesz a világ behálózására. Terveket kovácsol a kedélyek 
foglalkoztatására, és a ϐigyelmet eltereli az üdvösség elnyerése érde-
kében fontos igazságoktól. Eszközei azon buzgólkodnak, hogy min-
den helyen egyesítsék azokat, akik ellenségei Isten törvényének. Az 
őscsaló azon van, hogy zavart és lázadást keltsen, és a tömegekben 
olyan buzgalmat szít, amely a történelemben példa nélküli. 

A gonoszság tetőfokára hág. Mégis az evangélium pásztorai gyak-
ran hangoztatják: „Béke, béke, nincs veszély!” Azonban Isten hűséges 
hírnökei folytassák csak munkájukat. A menny fegyverzetét felöltve, 
mindvégig bátran és győztesen haladjanak előre; a harcot ne adják fel, 
míg minden lélek, akihez eljuthatnak, meg nem ismerte a napjainknak 
szóló evangéliumi üzenetet. – Az apostolok története, 218–220. o. 

Január 5., hétfő
Epafroditusszal Pál levelet küldött a ϐilippi hívőknek, amelyben meg-
köszönte nekik adományaikat. Az összes gyülekezet közül a ϐilippi 
közösség gondoskodott legbensőségesebben az apostol szükségletei-
ről. „Tudjátok pedig ti is, ϐilippibeliek, hogy az evangélium hirdetésé-
nek kezdetén, mikor Macedóniából kimentem, egyetlen egyház sem 
volt részes velem a kölcsönös adásban és vevésben, csak ti egyedül. 
Mert már Thessalonikában is, egyszer is, másszor is, küldtetek nékem 
szükségemre. Nem mintha kívánnám az ajándékot; hanem kívánom 
azt a gyümölcsöt, mely sokasodik a ti hasznotokra; megkaptam pedig 
mindent és bővölködöm, beteltem, vévén Epafroditustól, amit küldöt-
tetek, mint kedves jó illatot, kellemes, tetsző áldozatot az Istennek.” 
(Fil 4:15–18) 

„Kegyelem néktek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és az Úr 
Jézus Krisztustól! Hálát adok az én Istenemnek, minden ti rólatok való 
emlékezésemben mindenitekért nagy örömmel könyörögvén, mivel-
hogy részt vettetek az evangélium ügyében az első naptól fogva mind 
ez ideig; meg lévén győződve arról, hogy aki elkezdette bennetek a jó 
dolgot, elvégzi a Krisztus Jézusnak napjáig. Aminthogy méltó, hogy én 
ilyen értelemben legyek mindenitek felől, azért, mert én szívemben 
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hordalak titeket, mint akik mind az én fogságomban, mind az evangé-
liumnak oltalmazásában és megbizonyításában mindnyájan részes-
társaim vagytok a nékem adott kegyelemben. Mert bizonyságom az 
Isten, mely igen vágyakozom mindnyájatok után... És azért imádko-
zom, hogy a ti szeretetetek még jobban-jobban bővölködjék isme-
retben és minden értelmességben, hogy megítélhessétek, hogy mi 
a rossz és mi a jó; hogy legyetek tiszták és botlás nélkül valók a Krisz-
tusnak napjára; teljesek lévén az igazságnak gyümölcsével, melyet 
Jézus Krisztus teremt az Isten dicsőségére és magasztalására.” (Fil 
1:2–11)

Pált fogságában Isten kegyelme erősítette meg, és tette lehetővé 
számára, hogy nyomorúságában örvendhessen. Teljes hittel és bizony-
sággal írta a ϐilippi testvéreknek, hogy fogsága az evangélium haladá-
sára szolgált. „Tudtotokra akarom pedig adni atyámϐiai, hogy az én 
dolgaim inkább előmenetelére lőnek az evangéliumnak; annyira, hogy 
a Krisztusban híressé lett az én fogságom a testőrség egész házában 
és minden mások előtt, és többen az Úrban való atyaϐiak közül, bíz-
ván az én fogságomban, nagyobb bátorsággal merik szólani az igét.” 
(Fil 1:12–14) 

Az apostolnak ez a tapasztalata tanulságot nyújt számunkra, mivel 
feltárja előttünk Isten munkamódszerét. Az Úr győzelemmé változ-
tathatja azt, amit mi eredménytelenségnek és vereségnek látunk. 
Bennünket az a veszély fenyeget, hogy Istenről megfeledkezünk, és 
csak a láthatókra nézünk ahelyett, hogy a hit szemeivel a láthatat-
lanra tekintenénk. Ha azután szerencsétlenség és nyomorúság sza-
kad reánk, azonnal készek vagyunk vádolni Istent, hogy elhanyagol 
és kegyetlen hozzánk. Ha jónak látja, hogy hasznavehetőségünket 
valamilyen irányban korlátozza, bánkódunk fölötte, mert nem gon-
doljuk meg, hogy Isten így is csak javunkat akarja. Bárcsak megtanul-
nánk, hogy a csapások Isten magasztos tervének egy részét képezik; 
hogy a keresztény a nyomorúság ostora alatt néha többet tehet Mes-
teréért, mintha nyilvánosan szolgálatában munkálkodna. 

Pál a ϐilippibeliek elé a keresztényi élet példaképéül Krisztust 
állította, „aki mikor Istennek formájában vala, nem tekintette zsák-
mánynak azt, hogy ő az Istennel egyenlő, hanem önmagát megüre-
síté, szolgai formát vévén föl, emberekhez hasonlóvá lévén; és mikor 
olyan állapotban találtatott, mint ember, megalázta magát, enge-
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delmes lévén halálig, mégpedig a keresztfának haláláig.” (Fil 2:6–8) 
– Az apostolok története, 479–481. o. 

Január 6., kedd
Gyakrabban kellene imádkoznunk. Az Úr a Szentlélek kitöltésével 
válaszolt a hitbuzgó keresztények imáira. Nézzük meg ezt az apos-
tolok esetében. Az Írás ezt mondja: „Mindnyájan egyakarattal együtt 
valának. És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó 
szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, ahol ülnek vala. És meg-
jelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. 
És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel.” (Csel 2:1–4) 

Nem azért gyűltek össze, hogy bűneiket ecseteljék. Nem azért, 
hogy minden hibát és hiányt megtaláljanak egymás jellemében. 
Átérezték és felismerték lelki szegénységüket, és az Úrhoz kiáltot-
tak a Szentlélekért, hogy segítségével legyőzzék erőtlenségeiket, és 
kérték, hogy adjon erőt a mások megmentéséért végzett munkához. 
Olyan elszántan és buzgón imádkoztak, hogy Krisztus szeretete szét-
áradt szívükben. 

A földi egyházaknak ma éppen erre lenne szükségük: „Azért ha 
valaki Krisztusban van, új teremtés az; a régiek elmúltak, ímé újjá 
lett minden.” (2Kor 5:17) A Jézus szeretetéből táplálkozó Lélek jel-
lemünk minden sötét foltját megtisztítja. Elűzi az önzést, az irigy-
séget, a gonosz beszédet gyökerestől kitépi, és lényegi változást hoz 
létre a szívben. „De a Léleknek gyümölcse: szeretet, öröm, békesség, 
béketűrés, szívesség, jóság, hűség, szelídség, mértékletesség. Az ilye-
nek ellen nincs törvény.” (Gal 5:22–23) „Az igazság gyümölcse pedig 
békességben vettetik azoknak, akik békességesen munkálkodnak.” 
(Jak 3:18) 

Pál eddigi cselekedeteire visszatekintve „a törvénybeli igazság 
tekintetében feddhetetlennek” hitte magát, de amikor felismerte 
Isten törvényének lelki jellegét, és belenézett a lelki tükörbe, vélemé-
nye megváltozott. Emberi mértékkel mérve Pál tartózkodott a bűn-
től, de mikor Isten törvényének a mélységébe tekintett, és úgy látta 
magát, ahogy Isten látja őt, megalázkodva borult le, és ismerte be 
bűnét. – A Szentlélek eljő reátok, 289. o. 
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Pál így ír a korinthusi testvéreknek: „Még testiek vagytok. Vagy 
talán, míg versengés és viszály dúl köztetek, nem vagytok testiek, 
s nem jártok el nagyon is emberi módon?” (1Kor 3:3) Akit irigység és 
viszálykodás köt le, képtelen felfogni Isten szavának mély, lelki értel-
mét. „A megtéretlen ember nem fogja fel, ami Isten Lelkéből ered. 
Oktalanságnak tűnik neki, nem képes megérteni, hogy lelkileg kell 
azt elbírálni.” (1Kor 2:14) Képtelenek vagyunk helyesen felfogni és 
értékelni az isteni kijelentést annak a Léleknek a segítsége nélkül, aki 
azt adta. 

Akiket az egyház lelki érdekeinek őrzésével bíztak meg, azoknak 
ügyelniük kell, hogy jó példával járjanak elöl. Ne adjanak okot irigy-
ségre, féltékenységre vagy gyanúra, hanem örökösen a szeretet, tisz-
telet és előzékenység ugyanolyan lelkületét tanúsítsák, amilyenre a 
testvéreket kívánják bátorítani. Isten utasításainak szorgalmasan 
engedelmeskednünk kell. Fékezzük meg az ellenségeskedést és a sze-
retetlenség minden megnyilvánulását, távolítsuk el a keserűség min-
den gyökerét! Ha viszály támad a testvérek között, kövessük szigo-
rúan a Megváltótól kapott szabályokat. Tegyünk meg minden tőlünk 
telhetőt a békülésért, de ha a felek makacsul kitartanak a viszályko-
dásban, függesszük fel tagságukat, míg az egyetértés vissza nem tér 
közéjük. – Bizonyságtételek a gyülekezeteknek, 5. köt., 241. o.

Január 7., szerda
Az, amit Pál apostol az athéni ϐilozófusokkal való találkozásakor 
tapasztalt, tanulságul szolgál számunkra. Amikor Pál az Areopagu-
son összegyűltek elé tárta az evangéliumot, logikára logikával, tudo-
mányra tudománnyal, ϐilozóϐiára ϐilozóϐiával válaszolt. Hallgatóinak 
legbölcsebbjei meglepődtek és megnémultak. Szavait nem lehetett 
kétségbe vonni. De igyekezete nem sok gyümölcsöt hozott. Keve-
sen fogadták el az evangéliumot. Pál ezentúl más munkamódszert 
alkalmazott. Kerülte az elméletek szövevényes érveit és megvitatá-
sát; egyszerű módon hívta fel az emberek ϐigyelmét Krisztusra, mint 
a bűnösök Megváltójára. Így írt a korinthusiaknak a közöttük végzett 
munkáról: 

„Én is, mikor hozzátok mentem, atyámϐiai, nem mentem, hogy 
nagy ékesszólással, avagy bölcsességgel hirdessem néktek az Isten 
bizonyságtételét. Mert nem végeztem, hogy egyébről tudjak tiközte-
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tek, mint a Jézus Krisztusról, mégpedig mint megfeszítettről... És az 
én beszédem és az én prédikálásom nem emberi bölcsességnek hitető 
beszédiben állott, hanem léleknek és erőnek megmutatásában: hogy 
a ti hitetek ne emberek bölcsességén, hanem Istennek erején nyugod-
jék.” (1Kor 2:1–5)

A Rómaiakhoz intézett levelében majd ezt mondja: „Nem szégyel-
lem az evangéliumot, hiszen Isten ereje az, minden hívőnek üdvössé-
gére, elsőként zsidónak, de görögnek is.” (Róm 1:16 – új prot. ford.) 

Igazi méltósággal viselkedjenek azok, akik a magasabb szintű 
társadalmi osztályokért dolgoznak. Ne felejtsék el, hogy angyalok 
a társaik. Az értelem és szív kincstára legyen mindig telve azzal, 
ami „Meg van írva”. Tartsd az emlékezés csarnokában Jézus Krisz-
tus drága szavait! Sokkal jobban kell értékelni őket, mint az aranyat 
és ezüstöt. […]

Csodáknak – az őszinte megtérés csodáinak – kell történniük, 
amilyeneket most nem látunk. A föld legnagyobb emberei sincsenek 
a csodatevő Isten hatalmától elzárva. Ha Isten munkatársai felada-
tukat bátran és lelkiismeretesen végzik, Isten fog megtéríteni felelős 
állású, intelligens és befolyásos embereket. A Szentlélek ereje által 
sok embert fog a mennyei elvek elfogadására késztetni. […]

Sokan, amikor megtérnek Krisztushoz, eszközök lesznek Isten 
kezében a másokért – saját társadalmi osztályuk tagjaiért – való 
munkában. Úgy érzik, Isten megbízta őket azzal, hogy terjesszék az 
evangéliumot azok között, akiknek ez a világ jelenti a mindent. Időt 
és pénzt szentelnek Istennek, képességüket és befolyásukat arra for-
dítják, hogy lelkeket nyerjenek meg Krisztusnak. 

Csak az örökkévalóság fogja megmutatni, mit eredményezett ez 
a fajta szolgálat – hány kételytől gyötrődő, világiasságtól és nyugta-
lanságtól megfáradt lelket hozott a nagy helyreállítóhoz, aki vágyik 
arra, hogy örökre megmentsen mindenkit, aki hozzá jön. Krisztus, 
a feltámadt Megváltó és gyógyulás van szárnyai alatt. – A nagy Orvos 
lábnyomán, 214–216. o. 

Január 8., csütörtök
Pál, a nagy apostol határozottságról tett bizonyságot, amikor a köte-
lessége és az elvei forogtak kockán, mégis az előzékenység volt a leg-
kiemelkedőbb jellemtulajdonsága, ami révén sikerült eljutnia a társa-



20   2. tanulmány

dalom legmagasabb rétegeihez is. Pál sosem kételkedett, hogy Isten 
képes és kész abban a kegyelemben részesíteni, amelyre szüksége 
van, hogy keresztényi életet élhessen… A keresztény ember nem a 
kételyek felhője alatt él, a bizonytalanság ködében és sötétjében bak-
tatva, siránkozva a nehézségek és a próbák miatt. A reménnyel és 
bátorsággal telt öröm hangja zeng napjainkig. Pál egészséges vallási 
életet élt. Krisztus szeretete volt az a gondolat, az a kényszerítő erő, 
ami vezérelte. 

A legelcsüggesztőbb körülmények közepette, amelyek az álke-
resztényeket mélyen elkeserítették volna, az ő szíve szilárd, bátor, 
remény- és örömteljes maradt… Ugyanerről a vidámságról és remény-
ségről tett bizonyságot akkor is, amikor dühöngő viharba került, süly-
lyedő hajón tartózkodott. Ő utasította a kapitányt, és mentette meg 
a hajó összes utasának életét. Habár fogoly volt, lényegében ő volt a 
hajó parancsnoka, a fedélzeten tartózkodók közül a legboldogabb, 
legszabadabb ember. […]

Amikor földi királyok és méltóságok előtt állt, akiktől emberéle-
tek függtek, nem remegett meg, mivel életét Isten kezébe helyzete, 
és élete el volt rejtve Krisztussal együtt. Előzékenységével meglágyí-
totta a durva, gonosz vérmérsékletű, megrontott szívű és életű hatal-
masságok szívét is…. Becsületes magatartása és igazi előzékenysége 
határozta meg egész lényét. Amikor szokása szerint felemelte a kar-
jait, hogy prédikáljon, nem szégyenkezett a bilincsei miatt. Ezeket 
előjognak tekintette, és örült, hogy szenvedhet Isten Igéjéért és Jézus 
Krisztus bizonyságáért… Olyan meggyőző és tiszta gondolkodással 
bírt, hogy előtte még egy züllött uralkodó is megremegett… A kegye-
lem az irgalom angyalaként teszi hallhatóvá édes és tiszta hangját, 
ismételgetve a kereszt és Jézus semmihez sem fogható szeretetének 
történetét. – Conϔlict and Courage, 352. o. 

Pál nagyon jól tudta, hogy magasabb rendű keresztényi ismeret 
csak állandó ima és állhatatos éberség által érhető el, amit igyeke-
zett is mélyen a lelkükbe vésni. Azonban azt is tudta, hogy a megfeszí-
tett Krisztusban elegendő erő rejlik, nemcsak megtérésükre, hanem 
arra is, hogy képesek legyenek a gonosz minden kísértésének ellen-
állni. Istenbe vetett hittel, mint harci vértezetükkel és az Ő Igéjével, 
mint harci fegyverzetükkel egyszersmind olyan benső erőt nyernek, 
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amellyel az ellenség minden támadását eredményesen visszaver-
hetik. – Az apostolok története, 307. o. 

Január 9., péntek – További tanulmányozásra
Mennyei helyeken, „Áhítat az otthonainkban” című fejezet (90. o., 
 március 24.)



3.

Élet és halál

Január 10., szombat délután
A bűn ellen egyedüli védelem, ha Krisztus igazságosságába, szent vol-
tába vetett hit által lakik a szívünkben. A kísértéseknek azért van 
hatalma felettünk, mert önzés él a szívünkben. De amikor Isten nagy 
szeretetét szemléljük, az önzést undorítónak látjuk, s már kívánjuk 
kiűzni a szívünkből. Amikor a Szentlélek dicsőíti előttünk Krisztus 
áldozatát, a szívünk meglágyul és lecsillapodik, a kísértések erejüket 
veszítik, és Jézus kegyelme átalakítja a jellemünket. 

Krisztus soha nem hagy el, hiszen az életét adta értünk. Az ember 
elhagyhatja Krisztust, legyőzhetik a kísértések, de az Üdvözítő soha-
sem fordul el azoktól, akiknek a megváltásáért életével ϐizetett. Ha 
megnyílhatna a szemünk, embereket látnánk görnyedni súlyos ter-
hek alatt – akár a nehéz rakománytól roskadozó szekerek – bánattól 
gyötörten, a csüggedés miatt készen a halálra. Látnánk az angyalokat 
is: segítségül sietnek a megkísértettekhez, akik mintegy a szakadék 
szélén tántorognak. Az angyalok elűzik a gonoszok seregét, és szilárd 
alapokra helyezik a megkísértetteket. A két csoport közti harc éppoly 
valóságos, mint két evilági hadsereg csatája. A lelki küzdelmek kime-
netelétől emberek örök sorsa függ.

Ránk is vonatkoznak a Péterhez intézett szavak: „Ímé, a Sátán 
kikért titeket, hogy megrostáljon, mint a búzát; de én imádkoztam 
érted, hogy el ne fogyatkozzék a hited.” (Lk 22:31–32) Hála Isten-
nek, Ő nem hagy magunkra. Aki „úgy szerette e világot, hogy az Ő 
egyszülött Fiát adta, hogy valaki hisz Őbenne, el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen” (Jn 3:16), nem hagy magunkra az Isten és az ember 
ellenségével vívott csatában. „Adok néktek hatalmat, hogy a kígyókon 
és skorpiókon tapodjatok és az ellenségnek minden erején; és semmi 
nem árthat néktek.” (Lk 10:19) 

Éljetek Krisztussal összeköttetésben, Ő majd szilárdan megtart 
titeket szent kezével, amely soha nem enged el. Ismerjétek meg és 
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higgyétek el az Isten irántunk való szeretetét, akkor biztonságban 
lesztek, akkor éltek. Ez a szeretet olyan erőd, amelyet Sátán sem-
miféle ámítása, semmilyen rohama nem tud bevenni. – Gondolatok 
a hegyibeszédről, 118–119. o. 

Egyetlen bűnös megmentéséért is feszítse meg a prédikátor min-
den erejét. Az Isten által teremtett és Krisztus által megváltott lélek-
nek nagy az értéke. Előtte végtelen lehetőségek tárulnak fel; felmér-
hetetlen lelki előnyök; képességek, amelyek felfokozódnak, ha Isten 
Igéje megelevenítő befolyása alá kerülnek; és a halhatatlanság, ame-
lyet elérhet az evangélium felajánlott ígérete szerint. Krisztus pedig 
elhagyta a kilencvenkilenc juhot, hogy megkeresse az egyetlen elve-
szettet. Van-e hát mentségünk, ha mi magunk ennél kevesebbet 
teszünk? Nem követnénk-e el úgyszólván árulást szent hagyatékunk 
iránt? Nem sértenénk-e meg Istent, ha nem úgy munkálkodnánk, 
ahogy Krisztus munkálkodott, és nem úgy áldoznánk, ahogyan Ő 
áldozott? 

Az őszinte lelkipásztor szívében forrón él a vágy, hogy lelkeket 
mentsen. Idejét és erejét odaáldozza, és nem riad vissza a legfárasz-
tóbb erőfeszítésektől sem; hiszen másoknak is hallaniuk kell azt az 
igazságot, amely lelkének olyan örömet, békét és boldogságot hozott. 
Krisztus Lelke nyugszik meg rajta. Ő pedig úgy őrködik a lelkek felett, 
mint akinek számot kell adni róluk. Tekintetét a golgotai keresztre 
szegezi, a felmagasztalt Üdvözítőre. Bízik kegyelmében, és hisz benne, 
hogy védelmezője, ereje és megtartója marad mindvégig. Így munkál-
kodik Istenért. Kér, hív lelkeket; beszél Isten szeretetéről; így igyek-
szik megnyerni őket Jézusnak. A mennyben pedig „a hivatalosok és 
választottak és hívek” közé sorolják (Jel 17:14). – Az apostolok törté-
nete, 370–371. o.  

Január 11., vasárnap
A Bibliának kevés elismerő szava van az emberekről. Kevés helyet biz-
tosít a legjobb emberek erényeinek felsorolására, akik valaha is ezen 
a földön éltek. A Biblia ezt szándékosan teszi. Ez az eljárás tanítást 
tartalmaz. Minden jó tulajdonság, amellyel az emberek rendelkeznek, 
Isten ajándéka. Jócselekedeteiket Isten kegyelmével Krisztus által 
viszik véghez. Mivel mindent Istennek köszönhetnek, egyedül Őt illeti 
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a tisztelet mindazért, amivé lettek és amit tesznek; ők pedig csak esz-
közök a kezében. Sőt mi több – mivel a Biblia minden leckéje tanítja –, 
veszélyes dolog dicsérni vagy felmagasztalni az embereket; mert ha 
valaki szem elől téveszti az Istentől való teljes függőségének tényét, 
és saját erejében bízik, biztos, hogy elbukik. Az ember olyan ellensé-
gekkel küzd, amelyek erősebbek nála… Lehetetlen a saját erőnkkel 
megállni a küzdelemben. Mindaz, ami eltereli gondolatainkat Isten-
ről, ami önmagunk felmagasztalásához vagy önmagunktól való füg-
gőségünkhöz vezet, a vereségünk útját készíti elő. A Biblia az emberi 
erőben való bizalmatlanságot igyekszik belénk nevelni, és arra báto-
rít, hogy bízzunk az isteni erőben.  

A valóban megtért ember felülről kapja a világosságot. Lehet, 
hogy félremagyarázzák, meghamisítják a szavait, az indítékait, a 
tetteit. De ezt sem bánja, mert magasztosabb érdekeire összpon-
tosít. Nem gondol pillanatnyi kényelmével, nem vágyik feltűnésre, 
nem áhítozik az emberek dicséretére. Reménysége a mennyre össz-
pontosul, egyenesen halad előre, szeme Jézusra tekint. Azért teszi 
a jót, mert helyes.

Jézus Krisztus követői nem személyes dicsőségükre tesznek jót, 
hanem annak dicsőségére, akinek a kegyelme és hatalma által jót 
tehettek. Minden jó cselekedetet a Szentlélek ereje vezérel, és a Lélek 
nem az ajándékot kapó személy felmagasztalására adatott, hanem 
hogy felmagasztalja az Adományozót. Ha Krisztus világossága 
ragyog a lélekben, az ajkakról dicsőség és hála száll fel Istenhez. Az 
ima, a kötelességek teljesítése, a jóindulat és az önmegtagadás többé 
nem fogják elmélkedésének vagy beszélgetéseinek témáját képezni, 
mivel énjét elvetette, miközben Jézus Krisztust magasztalja, és Ő 
mutatkozik meg életének minden területén. – Conϔlict and Courage, 
365. o. 

Amikor az emberek mélyebben megértik a mennyei Fenség által 
meghozott magasztos áldozat mértékét, magasztalni fogják a meg-
váltási tervet. A Golgota témája kedves, szent és lelkesítő érzéseket 
kelt a keresztények szívében. Szívük és ajkuk Istent és a Bárányt fogja 
dicsőíteni. Szívükben többé nem gyarapszik a büszkeség és a gőg, 
mivel a golgotai jelenetek élnek az emlékezetükben. A világ értékte-
lennek fog tűnni azok számára, akik értékelik az ember megváltása 
érdekében leϐizetett hatalmas árat – Isten szeretett Fiának drága 
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vérét. A világ összes gazdagsága sem éri fel egyetlen veszendő lélek 
megmentésének az árát. Ki mérhetné meg azt a szeretetet, amit tanú-
sított Krisztus a veszendő világ iránt, amikor a kereszten függött 
a bűnös emberek vétkei miatt? Ez a szeretet végtelen és felbecsülhe-
tetlen. – Lift Him Up, 43. o. 

Január 12., hétfő
Hány éve vagyunk már Isten kertjében? Milyen hasznot hoztunk 
Mesterünknek? Hogyan fogunk találkozni Isten vizsgáló tekinteté-
vel? Növekedünk-e az imalelkületben, a szeretetben, az alázatban, 
Isten iránti bizalomban? Hálásak vagyunk-e kegyelme minden jelé-
ért? Igyekszünk-e a körülöttünk levőknek áldására lenni? Családunk-
ban Jézus lelkületét tanúsítjuk-e? Tanítjuk-e gyermekeinket Isten 
szavára, megismertetjük-e velük Isten csodálatos dolgait? A keresz-
ténynek jóságával és jócselekedeteivel Jézust kell képviselnie. Így az 
élet illata lesz érezhető, a szeretetre méltó jellem teszi nyilvánvalóvá 
azt a tényt, hogy ő Isten gyermeke, a mennynek örököse. 

Testvéreim, ne legyetek többé rest szolgák. Minden léleknek küz-
denie kell a rossz hajlamai ellen. Krisztus nem azért jött, hogy az 
embert a bűnben mentse meg, hanem a bűntől mentse meg. Lehetővé 
tette számunkra, hogy mennyei jellemre tegyünk szert, ezért ne nyu-
godjunk bele a hibáinkba és fogyatékosságainkba. Miközben őszin-
tén törekszünk a jellembeli tökéletességre, nem feledkezhetünk meg 
arról a tényről, hogy a megszentelődés nem egy pillanat műve, hanem 
egész életen át tartó folyamat. Pál mondta: „naponként halál révén 
állok” [angol ford.: naponta meghalok] (1Kor 15:31). Nap mint nap 
a kísértés feletti harcnak előre kell haladnia. Minden nap ellene kell 
állnunk a kísértésnek, és az önzés minden formája felett győzelemre 
kell jutnunk. 

Naponta ápolnunk kell a szeretetet és az alázatot, és gondoznunk 
kell magunkban mindazokat a kiváló jellemtulajdonságokat, melyek 
Isten előtt kedvesek, és a menny áldott társasága számára alkalmassá 
tesznek bennünket. Mindazok részére, akik ezt a munkát komolyan 
veszik, nagyon drága ez az ígéret: „Aki győz, az fehér ruhákba öltö-
zik; és nem törlöm ki annak nevét az élet könyvéből, és vallást teszek 
annak nevéről az én Atyám előtt és az ő angyalai előtt.” (Jel 3:5) 
– A Szentlélek eljő reátok, 353. o. 
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Az fog a legközelebb állni Krisztushoz, aki a földön a legtöbbet 
vett át az Ő önfeláldozó szeretetéből – a szeretetből, mely „nem kér-
kedik, nem fuvalkodik fel, [...] nem keresi a maga hasznát, nem ger-
jed haragra, nem rója fel a gonoszt” (1Kor 13:4–5). Ez a szeretet 
indította a tanítványokat, ahogyan Urunkat is, hogy éljenek, dolgoz-
zanak, odaadjanak és feláldozzanak mindent, akár a halálig, az embe-
riség megmentéséért. Ez a lelkület vált nyilvánvalóvá Pál életében, 
aki ezt mondta: „Mert nékem az élet Krisztus – hiszen élete Krisz-
tust mutatta be az embereknek –, és a meghalás nyereség” (Fil 1:21) 
– nyereség Krisztusnak. Maga a halál teszi nyilvánvalóvá kegyelmé-
nek erejét, s lelkeket gyűjt neki. „Magasztaltatni fog Krisztus az én 
testemben – mondta –, akár életem, akár halálom által.” (Fil 1:20) 
– Jézus élete, 549. o. 

Január 13., kedd
Pál számára a kereszt volt a legnagyobb érték. Amióta a keresztre 
feszített Názáreti üldözőjéből hű követőjévé vált, és pályájának Isten 
tűzött ki célt, azóta nem szűnt meg dicsekedni a kereszttel... Abban 
az időben nyilvánult meg előtte Isten végtelen szeretete, ahogy 
Krisztus halálában megvalósult. Élete csodálatos változáson ment 
át, amely minden tervét és szándékát összehangolta a mennyel. Ettől 
kezdve új emberré lett Krisztusban. Saját tapasztalatából tudta, hogy 
a bűnös – mihelyt megismeri az Atya szeretetét, ahogy az Fia oda-
adásában megnyilvánult, és átadja magát az isteni befolyásnak – szí-
vében olyan változást él át, hogy ezentúl számára Krisztus lesz min-
den mindenben. 

Megtérése napjától Pált egyetlen sóvárgó vágy lelkesítette: ember-
társainak segítségére akart lenni, hogy a Názáreti Jézusban felismer-
jék az élő Isten Fiát, akinek hatalma van életüket átalakítani és meg-
menteni. Életét maradéktalanul annak az egyetlen célnak szentelte, 
hogy a megfeszített szeretetét és hatalmát szemléltesse. Nemes, rész-
vétteljes szíve minden társadalmi osztályért dobogott. Magáról mon-
dotta: „Én mind a görögöknek, mind a barbároknak, mind a bölcsek-
nek, mind a tudatlanoknak köteles vagyok.” (Róm 1:14) A dicsőség 
Ura iránti szeretete volt magatartásának alapja és cselekedeteinek 
mozgatórugója. Ha buzgósága valaha alábbhagyott, elegendő volt egy 
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pillantást vetnie a keresztre és az ott megnyilatkozott szeretetre, 
hogy újból felövezze lelke erejét, és tovább haladjon az önmegtaga-
dás útján. […]

A Lélek erejével mondotta el azután Pál saját csodálatos megté-
résének történetét; beszélt az ótestamentumi Írásokba vetett bizal-
máról… Ünnepélyes komolysággal beszélt, mert hallgatóinak fel kel-
lett ismerni, hogy teljes szívéből szereti a megfeszített és feltámadott 
Krisztust. Látták, hogy gondolatainak központja Krisztus, s hogy 
élete teljesen egybeolvad Ura életével. […]

Pál felismerte, hogy alkalmasságának, tehetségének alapja nem 
önmagában rejlik, hanem a Szentlélek jelenlétében, akinek kegyelmi 
befolyása áthatotta a szívét, és minden gondolatát alárendelte Krisz-
tusnak. Önmagáról beszélt, amikor kijelentette: „Mindenkor tes-
tünkben hordozzuk az Úr Jézus halálát, hogy a Jézusnak élete is lát-
hatóvá legyen a mi testünkben.” (2Kor 4:10) Mindenkor Krisztus állt 
az apostol tanításainak középpontjában. „Élek pedig többé nem én” 
– jegyezte meg –, „hanem él bennem a Krisztus.” (Gal 2:20) Az „én” 
elrejtőzött, Krisztust ellenben kinyilatkoztatta és felmagasztalta. 
– Lift Him Up, 246. o. 

Január 14., szerda
Pál apostol az efézusi gyülekezethez intézett levelében hangsúlyozza 
„az evangélium titkát”, „Jézus Krisztus kikutathatatlan gazdagsá-
gát”, és biztosítja a testvéreket, hogy szüntelenül imádkozik lelki jólé-
tükért. 

„Ezokáért meghajtom térdeimet a mi Urunk Jézus Krisztusnak 
Atyja előtt… hogy adja meg néktek az Ő dicsősége gazdagságáért, 
hogy hatalmasan megerősödjetek az Ő Lelke által a belső emberben; 
hogy lakozzék a Krisztus a hit által a ti szívetekben; a szeretetben 
meggyökerezvén és alapot vevén, hogy megérthessétek minden szen-
tekkel egybe, mi a szélessége és hosszúsága és mélysége és magas-
sága az Isten jóvoltának, és megismerjétek a Krisztusnak minden 
ismeretet felül haladó szeretetét, hogy ekképpen beteljesedjetek az 
Istennek egész teljességéig.” (Ef 3:14–19) 

Korinthusi testvéreinek így ír: „Hálát adok az én Istenemnek min-
denkor ti felőletek az Isten ama kegyelméért, mely néktek a Krisztus 
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Jézusban adatott, mivelhogy mindenben meggazdagodtatok őbenne, 
minden beszédben és minden ismeretben, amint megerősíttetett 
ti bennetek a Krisztus felől való bizonyságtétel. Úgy, hogy semmi 
kegyelmi ajándék nélkül nem szűkölködtök, várván a mi Urunk Jézus 
Krisztusnak megjelenését.” (1Kor 1:4–7)

Ezek a szavak nem csupán a korinthusi gyülekezetnek szólnak, 
hanem érvényesek azok Isten egész népére az időknek végezetéig. 
Minden egyes keresztény örvendhet a megszentelt élet áldásának. 

Az apostol így folytatja szavait: „Kérlek azonban titeket atyámϐiai, 
a mi Urunk Jézus Krisztus nevére, hogy mindnyájan egyféleképpen 
szóljatok, és ne legyenek köztetek szakadások, de legyetek teljesen 
egyek ugyanazon értelemben és ugyanazon véleményben.” (1Kor 
1:10) Pál apostol bizonyára nem kért volna tőlük lehetetlent. Az egyet-
értés a keresztényi tökéletesség biztos eredménye… 

Az apostol maga is törekedett az életszentségnek arra a fokára 
eljutni, amelyet testvérei elé tárt… Így szólt: „Mert tudjátok, milyen 
parancsolatokat adtunk néktek az Úr Jézus által. Mert ez az Isten aka-
rata, a ti szentté lételetek.” (1Thessz 4:2–3) 

„Annak okáért, szerelmeseim, … félelemmel és rettegéssel vigyé-
tek véghez a ti idvességteket; mert Isten az, aki munkálja bennetek 
mind az akarást, mind a munkálást jó kedvéből. Mindeneket zúgoló-
dások és versengések nélkül cselekedjetek; hogy legyetek feddhetet-
lenek és tiszták, Istennek szeplőtlen gyermekei az elfordult és elve-
temedett nemzetség közepette, kik között fényletek, mint csillagok 
e világon.” (Fil 2:12–15) – Krisztusi élet, 98. o., március 25.

Január 15., csütörtök
Viszont Félix lelkiismerete felébredt, be kellett ismernie, hogy Pál iga-
zat beszél. A bűnnel terhelt múlt emlékei felidéződtek lelkében. Éle-
sen, ijesztően vonultak el lelki szemei előtt iϐjúkora titkai, telve bor-
zalmakkal és vérontással. Látta sötét tetteinek szakadatlan láncolatát 
későbbi éveiben. Felismerte, milyen kicsapongó, kegyetlen, ragadozó 
életet élt. Az igazság még sohasem hatolt ennyire szívéig, lelkét még 
sohasem fogta el ilyen rémület. Az a gondolat, hogy titkolt gonosztet-
tei nyilvánvalók Isten szemei előtt, és cselekedetei szerint veszi ítéle-
tét, rémült félelemmel töltötte el. 
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Ahelyett azonban, hogy meggyőződése bűnbánatra vezette volna, 
inkább szabadulni igyekezett kellemetlen szemlélődéseitől. Beszélge-
tését Pállal félbeszakította. „Mostan eredj el” – mondotta –, „de mikor 
alkalmatosságom lesz, magamhoz hívatlak téged.” (Csel 24:25) 

Milyen nagy a különbség Félix eljárása és a ϐilippi börtönőr maga-
tartása között! Az Úr szolgáit béklyókba verve vitték a börtönőrhöz, 
mint most Pált is. Viselkedésük igazolta az életüket fenntartó isteni 
erőt: örvendtek szenvedésük és megaláztatásuk közepette; rettent-
hetetlenül álltak ott, midőn a földrengés moraja és ereje megrázta 
a földet. Lelkületüket áthatotta Krisztus megbocsátó szeretete, amely 
meggyőzte a börtönőrt, aki remegve vallotta meg bűneit és nyert 
bocsánatot. Félix is remegett, de nem bánta meg bűneit. Míg a bör-
tönőr Isten Lelkét örömmel fogadta szívébe és otthonába, Félix eluta-
sította magától Isten hírnökét. Az egyik örvendett, hogy Isten gyer-
meke és a menny örököse, míg a másik sorsát a gonosztevők sorsához 
kötötte. – Az apostolok története, 425–426. o. 

„Azért bizonyságot teszek előttetek a mai napon, hogy én minde-
neknek vérétől tiszta vagyok, mert nem vonogattam magamat, hogy 
hirdessem néktek az Istennek teljes akaratát.” (Csel 20:26) Semmi-
lyen félelem, hogy talán megsért valakit, semmilyen barátság vagy 
tetszésvágy nem késztethette Pált arra, hogy elhallgasson előttük 
szavakat, amelyeket Isten adott oktatásaikra, intésükre és megjaví-
tásukra. Isten ma is bátorságot kíván szolgáitól, mind az Ige prédiká-
lása, mind előírásainak megvalósítása közben. Krisztus szolgája ne 
csak olyan igazságokat hirdessen az embereknek, amelyeket szívesen 
fogadnak, hanem azokat sem szabad elhallgatnia előttük, amelyek fáj-
dalmakat okozhatnak. Nagy gondot kell fordítania jellemük kifejlesz-
tésére. Ha lát egyet is a nyáj között, aki bűnt melenget, feladata, mint 
hűséges pásztornak, az adott esetre vonatkozó tanítást alkalmazni. 
Ha azonban megengedi, hogy valaki magabízóan továbbhaladjon a 
rossz úton anélkül, hogy megintené, lelkéért felelnie kell. Az a lelki-
pásztor, aki magasztos megbízatását híven akarja teljesíteni, a rábí-
zott lelkeket a keresztény hit minden kérdésében hűségesen oktassa 
ki; mutassa meg nekik, milyenek legyenek, és hogyan kell cseleked-
niük, hogy az Úr nagy napján tökéletesen megállhassanak előtte. Csak 
az igazság hűséges tanítója mondhatja el Pállal együtt, működésének 
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befejezésekor: „Én mindeneknek vérétől tiszta vagyok.” (Csel 20:26) 
– Az apostolok története, 393. o. 

Január 16., péntek – További tanulmányozásra
Krisztusi élet, „Pál diadalmas bizonyságtétele” című fejezet (376. o., 
december 28.)



4.

Egység – alázattal

Január 17., szombat délután
Egyházunk tagjai vessenek véget a bírálgatásnak és rágalmazás-
nak. Folyamodjanak komoly imában Istenhez, és kérjenek tőle erőt, 
hogy segítségére lehessenek a tévedőknek. Fogjanak kezet egymás-
sal és Krisztussal. Tanulmányozzák János evangéliumának 17. feje-
zetét, tanulják meg, hogyan kell imádkozni, és hogyan kell Krisztus 
imáját az életükben megvalósítani. […] Krisztus ereje által tökéletes 
lesz köztük a keresztényi egység. Életükben meglátszanak majd azok 
a gyümölcsök, amelyek az igazságnak való engedelmességet kísérik. 

Beszéljünk kevesebbet a köztünk levő apró különbségekről, és 
tanulmányozzuk buzgóbban és behatóbban Krisztus imájának jelen-
tőségét azok számára, akik az Ő nevében hisznek. Egységért kell 
imádkoznunk, majd úgy élnünk, hogy Isten válaszolhasson imáinkra. 

A tökéletes egység – olyan szoros, mint az Atya és a Fiú közötti 
egység – biztosítja Isten munkásai erőfeszítéseinek sikerét. 

A Krisztus általi egység Istennel teszi az egyházat tökéletessé.  
Aki önmegtagadással és önfeláldozással igyekszik másoknak szol-

gálni… bölcsességgel, valódi türelemmel, engedékenységgel, szelíd-
séggel és együttérzéssel telik meg. Ezek a jellemvonások helyet bizto-
sítanak majd számára Isten országában. 

Csakis a jóindulatú, keresztényi engedékenység lelkülete teremt-
heti meg az egyházban a tökéletes egységet. Sátán elveti az egye-
netlenség magvát, és egyedül Krisztus hozhatja összhangba az egy-
másnak feszülő ellentéteket… Amikor ti, az egyház egyénenként 
munkálkodó szolgái teljes szívből szeretni fogjátok Istent és feleba-
rátaitokat, mint önmagatokat, akkor nem lesz szükség külső erőfeszí-
tésekre az egység megteremtéséért, hanem egyek lesztek Krisztus-
ban. A rosszindulatú híresztelésekkel foglalkozó szájak elnémulnak, 
és senki sem fog többé felebarátjának szemrehányást tenni. Az egy-
ház tagjai eggyé lesznek a szeretetben, akárcsak egy nagy család. 
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Ezzel bizonyítjuk a világ előtt, hogy Isten elküldte Fiát e világra. Jézus 
Krisztus ezt mondta: „Erről ismeri meg mindenki, hogy az én tanít-
ványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok.” – Krisztusi élet, 
200. o., július 5.  

Január 18., vasárnap
Isten értékesebbé tudja tenni Krisztus legalázatosabb követőit is a 
színaranynál, még Oϐír aranyékénél is, ha átengedik magukat átfor-
máló kezébe. Határozzák el, hogy a legnemesebben fognak felhasz-
nálni minden képességet, minden lehetőséget. Isten Igéje legyen 
tanulmányuk tárgya, az legyen útmutatójuk, amikor el kell dönte-
niük, hogy mi a legmagasztosabb, a legkiválóbb életük minden terü-
letén. […]

Krisztus legerőtlenebb követője is végtelen hatalommal lépett szö-
vetségre. Sokszor Isten alig tud kezdeni valamit a tanult emberek-
kel, mert nem tartják szükségesnek a minden bölcsesség Forrására 
hagyatkozni. […]

Ha a magatok erejére és bölcsességére támaszkodtok, csődöt fog-
tok mondani. Istennek nem tetszik, hogy oly kevéssé érdekel titeket 
a vallásos szolgálat. Tekintélyes emberek vagytok, ezért nagyobb 
tömegekre van befolyásotok, mint a kevésbé feltűnő pozíciókat 
betöltő személyeknek. József az Isten iránti szeretetnek és félelemnek 
köszönhetően tudott tisztának és feddhetetlennek maradni a királyi 
udvarban. […]

Senki sem állhat meg veszélyek nélkül magas pozícióban. A vihar 
sem árt a völgy virágainak, de kitépi a hegytetőn álló fát. Isten sokakat 
felhasználhatott volna szegénységükben –hasznossá tehette volna és 
dicsősséggel koronázhatta volna meg őket ott, ahol élnek –, ezeket az 
embereket viszont megrontotta a jólét. Egyre mélyebbre süllyedtek, 
mert elfelejtették az alázatot, azt, hogy Isten az erősségük, ezért füg-
getlenné és önigazulttá váltak. 

József a kísértések közepette állta ki a jellempróbát, így az aranyat 
nem érintette a jólét. Ugyanolyan szent hódolatot tanúsított Isten 
akarata iránt a trón mellett állva is, mint amikor a börtöncellában 
raboskodott. József mindenütt megélte hitét, ez volt töretlen hűségé-
nek a kulcsa. Krisztus képviselőjeként életed minden területére kiter-
jedő kegyesség erejével kell rendelkezned. El kell rejtőznöd Jézusban. 
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Nem vagy biztonságban, ha nem fogod az Ő kezét. Őrizkedned kell 
a gőg minden formájától. Inkább a készséges lelkületet tápláld, és 
 vállald a szenvedést, mintsem a bűnt. Egyetlen általad kivívott győze-
lem sem lesz olyan értékes, mint az éned fölött aratott diadal. Az önző 
becsvágy és a felsőbbrendűségi vágy akkor hal meg, amikor Jézus 
Krisztus uralma alá hajtja az érzelmeket. – Christ Triumphant, 94. o., 
március 28. 

Január 19., hétfő
A keresztényi viselkedéssel kapcsolatban mennyi ismeretet halmoz-
tunk fel, de milyen hiányos a gyakorlatunk! Ha gyakorlatunk össz-
hangban állna Urunk parancsával, az eredmény dicsőséges lenne. 
Ő mondja: „De nemcsak ő érettök könyörgök, hanem azokért is, akik 
az ő beszédökre hisznek majd énbennem; hogy mindnyájan egyek 
legyenek; amint te énbennem Atyám, és én tebenned, hogy ők is egyek 
legyenek mibennünk: hogy elhiggye a világ, hogy te küldtél engem.” 
(Jn 17:20–21) 

Jézus nem olyan dologért imádkozott, mely ne lenne elérhető szá-
munkra. Ha ez az egység lehetséges, akkor miért nem küzdenek ezért 
a kegyelmi állapotért azok, akik Krisztus követőinek vallják magu-
kat? Ha egyek vagyunk Krisztussal, akkor egynek kell lennünk köve-
tőivel is. Lelkünk hő vágya Krisztus, a dicsőség ama reménysége. 
A Szentlélek által elérhetjük ezt az egységet, bővölködhetünk a test-
vérek iránti szeretetben, s az emberek megtudják majd rólunk, hogy 
Jézussal voltunk és tőle tanultunk. Életünk szent jellemének vissza-
tükröződése lesz. Nekünk, akik benne hiszünk, az Ő alázatos lelkét és 
kedves viselkedését kell bemutatnunk. Isten egyháza tagjainak egyé-
nenként kell válaszolniuk Krisztus imájára, míg mindannyian egy-
ségre jutnak a Lélek által. 

Mi az oka a széthúzásnak és a viszálynak? Mindkettő annak ered-
ménye, hogy eltávolodtunk Krisztustól. Mivel távol vagyunk tőle, 
elveszítjük iránta érzett szeretetünket, így elhidegülünk követőitől 
is. Minél távolabb esnek a fénysugarak a középponttól, annál jobban 
távolodnak egymástól is. Minden hívő egy fénysugár Krisztusból, az 
igazság Napjából. Minél szorosabban járunk Krisztussal, a minden 
szeretet és fény középpontjával, annál erősebb a behatásunk egy-
másra is. Ha a szentek közelebb kerülnek Krisztushoz, akkor szük-
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ségszerűen közelebb kerülnek társukhoz is, mert Krisztus megszen-
telő kegyelme összeköti szívüket. Nem szeretheted Istent, miközben 
a testvérszeretetet elmulasztod. – A Szentlélek eljő reátok, 87. o. 

Nyissuk meg szívünket a Szentlélek befolyása előtt, mert Ő az, 
aki az igazság révén megszentel. El kell fogadnunk az igazságot úgy, 
ahogyan az Jézusban van. Ez az igazi megszentelődés: „A Te igéd 
igazság.” Ó, testvérek, olvassátok el Krisztus egységért mondott 
imáját: „Szent Atyám, tartsd meg őket a te nevedben, akiket nékem 
adtál, hogy egyek legyenek, mint mi!” Krisztus imája nemcsak azok 
érdekében szól, akik jelenlegi tanítványai sorába tartoznak, hanem 
azokért is, akik tanítványai szavára hisznek majd, a világ végeze-
téig… 

Az Úrnak már Jézus földi tartózkodásának idején is volt egyháza, 
amely túlélte a történelem változó színterének eseményeit egészen 
napjainkig… A Biblia az eszményi egyház leírását tárja elénk. Tagjai 
között egységnek kell uralkodnia, mint ahogyan Istennel is egyek. 
Ha a tagok egyek Krisztusban, a szőlőtőben, eggyé válnak magával 
Krisztussal is, szívük telve lesz megértéssel, jósággal és szeretettel. 
– Krisztusi élet, 199. o., július 4. 

Január 20., kedd
Minden gondolatot Isten akaratának kell alávetni, az érzelmeket 
pedig az értelem és a vallás ellenőrzése alá kell vonni. Nem azért kap-
tuk a képzelőerőnket, hogy a saját útját járja féktelenül, fegyelmezet-
lenül. Ha helytelenek a gondolataink, az érzelmeink is helytelenek 
lesznek; a gondolatok és az érzelmek egybefonódása alakítja az erköl-
csi jellemet. 

A helyes gondolkodás ereje értékesebb Oϐir aranyánál… Különös 
fontosságot kell tulajdonítanunk gondolataink megfékezésének, mivel 
ez készíti fel az elmét és a lelket arra, hogy együttműködjön a Mes-
terrel. Ahhoz, hogy ebben az életben békénk és boldogságunk legyen, 
a gondolataink összpontosítsanak Krisztusra. Az ember olyan, ami-
lyenek a gondolatai. Erkölcsi tisztaságunk a helyes gondolatainktól 
és a tetteinktől függ… A gonosz gondolatok megrontják a lelket. Isten 
megtérést eredményező ereje változtatja meg a szívet a gondolatok 
megtisztítása révén. Ha az ember nem tesz meg mindent annak érde-
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kében, hogy gondolatai csak a Megváltó felé irányuljanak, a kegye-
lem nem mutatkozhat meg az életében. Az elmét be kell vonni a lelki 
csatába. Minden gondolatot Jézus uralma alá kell helyezni, és minden 
szokást az Úr hatalmának kell alávetni. 

Szüntelen éreznünk kell a tiszta gondolatok nemesítő erejét, mint 
ahogyan tudatosítanunk kell a gonosz gondolatok pusztító hatását is. 
Gondolataink időzzenek szent dolgokon! Legyenek tiszták és igazak, 
mivel a lélek csak a helyes gondolkodás mellett van biztonságban. Az 
Istentől rendelkezésünkre bocsátott minden eszközt használjuk fel 
gondolataink megfékezésére és ápolására. Gondolkodásunk legyen 
összhangban az Ő gondolkodásával! A menny igazsága megszenteli 
a testet és a lelket, és képessé teszi felülemelkedni a kísértéseken. 
Gondolataink megfékezése és együttműködésünk a Szentlélekkel azt 
eredményezi, hogy uralkodni fogunk szavaink fölött. Ez az igazi böl-
csesség, amely meghozza elménknek a nyugalmat, a megelégedést és 
a békességet. Az isteni kegyelem gazdagságainak szemlélése szerez 
örömöt. – Mennyei helyeken, 164. o., június 5.

Az ingadozó értelem a kísértés kezdete. A kísértésnek való behódo-
lás kezdete abban a bűnben rejlik, hogy megengedjük az értelemnek 
az ingadozást, azt, hogy következetlen legyen az Istenre hagyatko-
zásban. A gonosz szüntelenül lesi az alkalmat, hogy helytelenül állítsa 
be Istent, és tiltott gondolatokra tereljen, csábítson. Ha egy módja van 
rá, világi dolgokkal foglalja le az értelmet. Igyekszik felkavarni az 
érzelmeket, a szenvedélyeket és az indulatokat, a szeretetet, a hajlan-
dóságokat pedig arra terelni, ami nem válik javadra. Ezzel szemben a 
te kötelességed higgadt értelmednek és lelkiismeretednek alávetned 
az érzelmeidet, a szenvedélyeidet és az indulataidat. Így Sátán elve-
szíti az értelmed fölötti hatalmát. Krisztus arra a belső kötelességre 
szólít, hogy fokozatosan győzzük le a jellemünkben rejlő lelki gonosz-
ságot… Vissza kell szorítanunk az étvágyat, a szenvedélyt, az indula-
tot, az akaratot pedig teljesen Krisztus oldalára kell állítanunk. – Our 
High Calling, 87. o. 

Január 21., szerda
Isten Igéje magasztos eszköz, amely meggyőzi a megtéretleneket 
arról, hogy szükségük van a bűnöket megbocsátó Megváltóra. 
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A megváltási terv a múlt szent világosságának befolyásait a jelen-
kori világossággal ötvözi. Ezek a befolyások a szeretet általi engedel-
messég aranyláncával kötöznek meg bennünket. Krisztus hit általi 
elfogadása és Isten akaratának elfogadása arra készteti az embe-
reket, férϐiakat és nőket, hogy váljanak Isten ϐiaivá és leányaivá. Az 
az erő, amit csak a Megváltó adhat, méltóvá teszi őket arra, hogy a 
királyi család tagjaivá, Isten örököseivé és Krisztus örököstársaivá 
válhassanak. […]

Teljes szívből szeretni Istent, részesülni a krisztusi alázatból és 
szenvedésből több, mint amire sokan gondolnak. Krisztus engesztelő 
áldozata az a nagy központi igazság, amely köré csoportosul a meg-
váltási terv minden más igazsága. Az emberi gondolkodásnak össze 
kell fonódnia azokkal a gondolatokkal, amelyek Krisztusban voltak. 
Ez az egység megszenteli az értelmet, tiszta és erőteljes gondolatokat 
eredményez… Misszióterületünk a világ, ezért az előttünk álló mun-
kát a Gecsemáné és a Golgota légkörében kell végeznünk. – Lift Him 
Up, 229. o. 

Csodálatos lehetőségek állnak az elbukott emberiség előtt! Fia 
révén Isten bemutatta, hogy milyen magas szintet érhet el az ember. 
Krisztus érdemei alapján felállhat bukott állapotából, megtisztulhat, 
és értékesebb lehet Oϐir aranyánál. A dicsőséges angyalok munkatár-
sává válhat, és Jézus Krisztus képmását tükrözheti… Mégis milyen 
ritkán ismeri be az ember azt, hogy hová juthatna, ha megengedné 
Istennek, hogy vezérelje minden lépését.  

Isten nem tiltja meg az embernek, hogy gyakorolja egyénisé-
gét. Azt szeretné, hogy senki se vesse alá elméjét más halandónak. 
Akik szeretnék, hogy elméjük és jellemük elváltozzon, ne tekintse-
nek emberekre, hanem csak a mennyei Példaképre. Isten meghív: 
„A Jézus Krisztus gondolata lakozzék bennetek!” Megtérés és átválto-
zás által az ember elfogadhatja Krisztus gondolkodásmódját. Minden-
kinek egyéni hitével, tapasztalataival kell megállnia Isten előtt, tudva 
azt, hogy Krisztus, a reménység dicsősége a szívében él. […]

Aki tízezer közül is kitetszik, és akinek fensége semmihez sem fog-
ható, Ő a mi példaképünk. Életét a kegyelemhez igazította, hogy bárki 
követhesse példáját. Krisztusban egyesült gazdagság és szegénység, 
fenség és alázat, végtelen erő, szelídség és szerénység – ezeket fogja 
tükrözni azoknak élete is, akik elfogadják Őt. […]
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Ó, bárcsak jobban értékelnénk azt a tisztességet, amit tulajdoní-
tott nekünk Krisztus! Az Ő igáját viselve és róla tanulva válunk hozzá 
hasonlóvá a vágyak, a szelídség és szerénység, a jellemszépség terén, 
és egyesülünk Ővele a mindenek felett álló Isten dicsőségére. Akik 
magasztos előjogaik tudatában élnek ezen a földön, örök jutalomban 
részesülnek az eljövendő világban. Ha hűségesek maradunk mindvé-
gig, csatlakozhatunk a mennyei kórusokhoz, és dicsőítő énekekkel 
magasztalhatjuk Istent és a Bárányt. – That I May Know Him, 134. o. 

Január 22., csütörtök
Amikor fel lett kínálva az emberiség számára ez a csodálatos, felbe-
csülhetetlen Ajándék, az egész világegyetem megrendülten próbálta 
megérteni Isten felfoghatatlan szeretetét, amivel szeretné az embere-
ket a kapott Ajándék értékéhez mért hálára ébreszteni. Vajon mi, aki-
kért Krisztus az életét adta, továbbra is ingadozni fogunk két külön-
böző vélemény között? Csupán jelentéktelen részét adjuk vissza az 
Istentől kölcsön kapott képeségeinknek és erőinknek? Hogyan tehet-
jük ezt, ha tudjuk, hogy a menny Fejedelme levetette királyi palást-
ját és koronáját, és látva az emberiség védtelen sorsát, lejött a földre, 
hogy emberi testben tegye lehetővé az emberiség egyesülését az 
Istenséggel? 

Szegénnyé lett érettünk, hogy megszerezze számunkra a meny-
nyei kincset, ami „igen-igen nagy örök dicsőséget szerez” (2Kor 4:17). 
Megmentésünk érdekében alázatból alázatba szállt alá, mígnem Ő, 
a Krisztus, az isteni-emberi Szenvedő felemeltetett a keresztre, hogy 
mindeneket magához vonzzon. Isten Fia nem tanúsíthatott volna több 
jóindulatot, és nem alázkodhatott volna meg mélyebben. 

A kegyességnek eme titka késztette arra a mennyei hatalmassá-
gokat, hogy úgy munkálkodjanak az elbukott emberekért, hogy a leg-
nagyobb érdeklődést ébresszék bennük a megváltási terv iránt. Ez 
a titok mozgósította a mennyei seregeket, hogy az emberrel egye-
sülve teljesítsék Isten nagy megváltási tervét a megromlott emberi-
ség érdekében, és hogy férϐiak és nők a mennyen és földön mutatott 
jelektől vezérelve felkészülhessenek Urunk második eljövetelére. […]

Krisztus az egyház Fejeként meghív minden embert, aki hisz 
Őbenne, hogy kövessék áldozatkész példáját… Mindenki arra hiva-
tott, hogy késedelem nélkül gyülekezzen Jézus Krisztus véráztatta 
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zászlaja alá. Semmit sem tartva vissza önmaguknak mutassanak be 
teljes áldozatot, hogy örökérvényű eredményeket érhessenek el – a 
lelkek megmentését. – That I May Know Him, 81. o. 

Krisztus Istenségét erőteljesen kell hirdetni. Amikor a Megváltó 
megkérdezte a tanítványoktól: „Ti pedig kinek mondotok engem?”, 
Péter a következőképpen válaszolt: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten-
nek Fia.” Mire Krisztus a következő kijelentést tette: „Ezen a kőszik-
lán” – nem Péteren, hanem Isten Fián – „építem fel az én anyaszen-
tegyházamat, és a pokol kapui sem vesznek rajta diadalmat.” (Mt 
16:18) 

Nagy a kegyességnek eme titka. Krisztus életének vannak olyan 
titkai, amiket csak el kell hinnünk, de megmagyarázni nem tudunk. 
– The Upward Look, 58. o. 



5.

Fényként a sötétben

Január 24., szombat délután
A példázatbeli okos szüzek lámpájukhoz tartalék olajat is hoztak. Lám-
pájuk lángja fényben égett a várakozás egész ideje alatt, és növelte a 
vőlegény tiszteletére gyújtott világosságot. A fény szétáradt a sötét-
ben, és fokozta a világosságot, amely a vőlegény házához, a menyeg-
zői ünnepséghez vezető útra hullott. 

Krisztus követőinek is fényt kell árasztaniuk a sötét világban. 
A Szentlélek fényt sugároz Isten Igéjéből, és ez a világosság átformálja 
annak életét, aki befogadja. A Szentlélek az emberi szívekbe plántálja 
az Ige elveit, és kialakítja bennük Isten tulajdonságait. Krisztus dicső-
sége fényének – Krisztus jellemének – vissza kell tükröződnie köve-
tőiben. Így dicsőítik meg Istent, és világítják a Vőlegény házához, Isten 
városához, a Bárány menyegzői vacsorájához vezető utat. 

A vőlegény éjfélkor – a legsötétebb órában – jött. Krisztus is a föld 
történelmének legsötétebb szakaszában jön el. A Szentírás Noé és Lót 
korával szemlélteti azokat az állapotokat, amelyek Isten Fia eljövetele 
előtt a világban uralkodnak. A Szentírás megjövendöli, hogy abban 
az időben Sátán minden hatalmával és „a gonoszságnak minden csa-
lárdságával” (2Thessz 2:9–10) fog dolgozni. Munkájáról félreérthe-
tetlenül árulkodik a rohamosan fokozódó sötétség, az utolsó napok 
sokféle tévelygése, eretneksége és csalása. Sátán nemcsak a világot 
ejti fogságba, de megtéveszti azokat az egyházakat is, amelyek Jézus 
Krisztus egyházának vallják magukat. A nagy hitehagyás olyan mély-
ségessé fajul, mint az éjfél sötétsége; áthatolhatatlanná, mint a szőr-
zsák. Isten népe számára ez a próbák, a könnyhullatás, az igazságért 
való üldözés éjszakája lesz. De a sötét éjszakában felragyog Isten vilá-
gossága. 

Isten „a sötétségből világosságot” sugároztat (2Kor 4:6). Ő mondta: 
„Legyen világosság: és lőn világosság.” (1Móz 1:2–3) A lelki sötétség 
éjszakájában ugyanígy szól. Népének pedig ezt mondja: „Kelj fel, vilá-
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gosodjál, mert eljött világosságod, és az Úr dicsősége rajtad feltá-
madt.” (Ézs 60:1) 

„Ímé, sötétség borítja a földet – kijelenti a Szentírás –, és éjszaka 
a népeket, de rajtad feltámad az Úr, és dicsősége rajtad megláttatik.” 
(Ézs 60:2) – Krisztusi élet, 211. o., július 16. 

Január 25., vasárnap
Miközben Jézus Krisztus, Közbenjárónk, a mennyben esedezik éret-
tünk, a Szentlélek munkálkodik bennünk, hogy akaratunk és tetteink 
az Ő tetszése szerintiek legyenek. Az egész menny érdekelt a lelkek 
megmentésében. Milyen okunk van tehát abban kételkedni, hogy az 
Úr akar és fog is segíteni nekünk? Nekünk magunknak is, akik tanít-
juk az embereket, élő kapcsolatban kell állnunk Istennel. A Lélekben 
és az Igében az emberek számára olyanoknak kell lennünk, mint a for-
rás, mert bennünk él Krisztus, az örök életre buzgó víznek kútfor-
rása. A bánat és fájdalom talán megpróbálja türelmünket és hitünket, 
de a Láthatatlan jelenlétének fénye velünk van, és önmagunkat Jézus 
mögé kell rejtenünk. 

Bátorítsd a gyülekezetet; segíts nekik imában Istenhez emelkedni. 
Mondd el, hogy amikor úgy érzik, hogy vétkeztek, és nincs erejük 
imádkozni, éppen akkor van ideje az imádkozásnak. Sokan megalá-
zottnak érzik magukat bukásuk után, mert az ellenség győzött felet-
tük, ahelyett, hogy ők kerültek volna ki győztesen. Világiasság, önzés 
és testiesség gyengítette el őket, és úgy érzik, semmi értelme sincs 
Istenhez jönni. Ám ez a gondolat egy az ellenség sugalmazásai közül. 
Lehet, hogy szégyenkeznek és mélyen megalázottaknak érzik magu-
kat, de imádkozniuk és hinniük kell. Amint megvallják bűneiket, 
Ő, aki igaz és hű, megbocsátja bűneiket, és eltörli minden álnokságu-
kat (lásd 1Jn 1:9). Amikor elméd elkalandozik ima közben, ne essél 
kétségbe, hanem tereld vissza a trónhoz, és ne hagyd el a kegyelem 
királyi székét, míg el nem nyered a győzelmet. 

Arra vársz talán, hogy erős érzelem bizonyítsa ezt a győzelmet? 
Nem; „a győzedelem, amely legyőzte a világot, a mi hitünk”. Az Úr 
ismeri vágyaidat; hit által maradj közelében, és várd, hogy megkapd 
a Szentlelket. 

A Szentlélek rendeltetése, hogy minden lelki megmozdulásunkat 
vezesse. Az Atya a Fiát adta értünk, hogy a Fiú által a Szentlélek eljöj-
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jön hozzánk és az Atyához vezessen bennünket. Isten közreműködése 
által a közbenjárás lelkét kaptuk, ami által úgy esedezhetünk Isten-
nél, mint ahogy az ember szokott kérni barátjától. – A Szentlélek eljő 
reátok, 351. o. 

Krisztus az emberi család minden tagja számára lehetővé tette 
a kísértés visszautasítását. Mindazok, akik kegyes életet szeretnének 
élni, Krisztushoz hasonlóan győzelemre juthatnak. 

Isten kegyelme elnyeréséhez nekünk is meg kell tennünk a részün-
ket. Az Úr nem szándékozik helyettünk véghezvinni sem a készséges 
hozzáállást, sem az elvégzendő tetteket. Ugyan kegyelme által mun-
kálja bennünk az akarást és a véghezvitelt, de ezt nem a mi igyeke-
zetünk helyett teszi. Lelkesedjünk az Úrral való együttműködésért. 
A Szentlélek azért munkálkodik bennünk, hogy segítsége által dol-
gozzunk Isten művében… A szellemi képesség és a kiművelt erköl-
csi jellem nem önmagától kel életre. Isten lehetőségeket ad, a siker 
pedig ezek felhasználásán múlik. A Gondviselő által megnyitott ajtó-
kat gyorsan fel kell ismerni, és elszántan be kell lépni azokon. Sokan 
nagyszerű emberekké válhatnának, ha Dánielhez hasonlóan Isten 
kegyelmére támaszkodnának a győzelem kivívásához, és tőle vár-
nának erőt és képesítést a munkájukhoz. – Isten csodálatos kegyelme, 
111. o., április 13. 

Január 26., hétfő
Jézus jellemét kell visszatükröznie az életünknek. Mindenütt, a gyü-
lekezetben, otthonunkban és a szomszédokkal ápolt kapcsolataink-
ban is Jézus szép ábrázatának kell kirajzolódnia. Ezt csak úgy tudjuk 
megvalósítani, ha betöltekezünk az Ő teljességével. Ha meg akarjuk 
jobban ismerni Jézust, szeretnünk kell Őt jóságáért, tökéletességéért, 
és vágyjunk arra, hogy elsajátítsuk mennyei jellemét, hogy mindenki 
láthassa: Jézussal voltunk és tőle tanultunk. 

Ha az életünkben Krisztus evangéliumának tiszta elveit gyako-
roljuk, akkor mennyei Atyánkat tiszteljük és magasztaljuk. Így fog-
juk visszatükrözi a körülöttünk levő sötét világra a mennyei fényt. 
A bűnösök kénytelenek lesznek elismerni, hogy nem a sötétség, 
hanem a világosság ϐiai vagyunk. Honnan fogják ezt tudni? A gyü-
mölcseinkről. A gyülekezeti névsor tartalmazhatja emberek neveit, 
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de ettől ők még nem lesznek a világosság ϐiai. Előkelő pozíciót tölt-
hetnek be, az emberek dicséretét válthatják ki, ám ettől sem lesznek 
a világosság ϐiai… A kegyelemnek mélyenszántó munkát kell végeznie 
– Isten szeretetének kell munkálkodnia a szívben, és erről a szeretet-
ről kell bizonyságot tenni engedelmesség által. 

Ha Krisztus a lelkünkben lakozik, akkor Ő ad lelkierőt és tesz ben-
nünket a világosság csatornáivá. Minél több világossággal rendelke-
zünk, annál több világosságot áraszthatunk a körülöttünk élőkre. 
Minél közelebb élünk Jézushoz, annál tisztábban látjuk szépségét. 
Miközben szemléljük makulátlan voltát, még tisztábban ismerjük fel 
saját jellemhibáinkat. Ekkor pedig vágyódni kezdünk az Ő teljessé-
gére, mennyei jellemének tökéletességére, és szemlélve elváltozunk 
a képmására. […]

Minden nap vetjük a magot. Ha a hitetlenség magvait szórjuk, 
akkor hitetlenséget fogunk aratni; ha büszkeséget vetünk, akkor 
büszkeséget aratunk; ha megátalkodottságot vetünk, akkor azt ara-
tunk, „mert amit vet az ember, azt aratándja is”. […]

A szívünk betöltekezhet Isten teljességével, de van valami, amit 
nekünk kell elvégeznünk. Ne ragaszkodjunk a bűneinkhez és a hi-
báinkhoz, hanem vessük el magunktól azokat, és igyekezzünk minél 
előbb rendet teremteni a szívünkben. Ha ezt megtettük, akkor fogjuk 
a hit kulcsát, és nyissuk ki vele Isten gazdag tárházának ajtaját… Vég-
telen gazdagság található ott, amelyből részesülhetünk. Isten meg-
ígérte: „Legyen néked a te hited szerint!” Elnyerhetjük az örökélet 
koronáját, helyünk lehet Isten jobbján, és amikor belépünk a gyön-
gykapun, meghallhatjuk a bármilyen zenénél dallamosabban hangzó 
szavakat: „Jól vagyon jó és hű szolgám… menj be a te uradnak örö-
mébe.” (Mt 25:23) – Lift Him Up, 266. o. 

Január 27., kedd
Isten ϐigyelmeztette népét az egészségügyi reformmal kapcsolato-
san. Ez a mű egyik legfontosabb ágazata az ember Fiának eljövetele 
előtt. Keresztelő János Illés lelkével és erejével készítette az Úr útját. 
[…]

János elszakadt a barátoktól és a fényűző élettől. Egyszerű, teve-
szőrből készült ruhája állandó feddés volt a papok és általában a zsidó 
emberek fényűzésével és hivalkodásával szemben. A kizárólag növé-
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nyi ételekből, sáskából és vadmézből álló étrendje a széles körökben 
elterjedt étvágy és habzsolás megdorgálása volt… Akiknek készíte-
niük kell Krisztus második eljövetelének útját, azok az Illés lelkével 
fellépő hűséges Jánost képviselik. Ő egyengette Krisztus első eljöve-
tele előtt az utat. A reform nagy témáit kell az emberek ϐigyelmének 
középpontjába állítani… A minden téren megmutatkozó mértékletes-
ség legyen üzenetünk központja, hogy Isten népe el tudjon fordulni 
a bálványimádástól, a kapzsiságtól és a ruházatban vagy egyéb terü-
leten megmutatkozó fényűzéstől. 

Az önmegtartóztatást, a szerénységet és a mértékletességet, amit 
az Úr elvár azoktól az igazaktól, akiket különleges áldásai által vezé-
rel, be kell mutatni az embereknek, szemben azokkal a fényűző szo-
kásokkal, melyek tönkreteszik a mai nemzedék egészségét… Semmi 
sem okozhat ilyen káros testi és erkölcsi romlást, mint ennek a fon-
tos kérdésnek az elhanyagolása. Akik az étvágyuk kielégítésének és 
a szenvedélyeknek élnek, és elfordulnak a világosságtól, mert attól 
tartanak, hogy a világosságban láthatóvá válnak bűnös szokásaik, 
amiket el kellene hagyniuk, azok bűnösnek találtatnak Isten előtt. 
Aki elfordul a világosságtól egy bizonyos területen, az megkeményíti 
a szívét, és minden más téren ϐigyelmen kívül fogja hagyni a világos-
ságot. Aki elmulasztja erkölcsi kötelességeinek teljesítését az étkezés 
és a ruházat terén, valójában egyengeti maga előtt az összes isteni 
rendelet áthágásának útját. Testünk nem a tulajdonunk. Isten jogo-
san várja el, hogy vigyázzunk a tőle kapott testre, amit élő, szent és 
jó illatú áldozatként kell bemutatnunk Őelőtte. – Conϔlict and Courage, 
273. o. 

Ha a mennybe juthatnánk úgy, amint vagyunk, közülünk hányan 
lennének képesek Istenre tekinteni? Kin volna menyegzői ruha? 
Hányan lennének érdemesek arra, hogy megkapják az élet koronáját? 
Nem a pozíciója teszi az embert. Krisztus az, aki a lelkünkben kifor-
málódik, hogy értékessé tegyen, s elnyerjük az élet koronáját, amely 
nem homályosul el. 

A maradékra irányították a ϐigyelmemet. Az angyal így szólt hoz-
zájuk: „El akarjátok kerülni a hét utolsó csapást? … Ha igen, haljatok 
meg, hogy élhessetek! Legyetek készen, legyetek készen, legyetek 
készen! Nagyobb erőfeszítést kell tennetek az előkészület érdeké-
ben… Áldozzatok mindent Istennek. Tegyetek mindent az oltárára 
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– az ént, a vagyont és mindent. Mindent oda kell adni, hogy belépjünk 
a dicsőségbe. 

Krisztus eljön hatalommal és nagy dicsőséggel saját és Atyja dicső-
ségével… Míg a gonoszok menekülnek közeléből, a követői boldogok… 
Krisztus mindennapi társa és meghitt barátja hűséges követőinek, 
akik Istennel szoros kapcsolatban és állandó közösségben élnek. Raj-
tuk támad fel az Úr dicsősége… Amikor a Fenséges eljön dicsőségben, 
örvendeznek ragyogásának fényes sugaraiban. Alkalmasak a meny-
nyei lények társaságára, mert a menny a szívükben él. 

Ha ma rendezett a viszonyunk Istennel, akkor készen vagyunk, 
még ha ma jönne is el Jézus. – Maranatha, 98. o., március 31. 

Január 28., szerda
Pál szerette Timótheust, mint „igaz ϐiát a hitben” (1Tim 1:2). A nagy 
apostol gyakran vizsgáztatta ϐiatalabb kísérőjét, amennyiben bibliai 
pontokra vonatkozó kérdéseket tett fel neki; és miközben helységről 
helységre utaztak, gondosan kioktatta, hogyan végezhet eredményes 
munkát.

Pál és Timótheus barátsága Timótheus megtérésével kezdődött, 
aztán a kapcsolatuk csak mélyült, miközben osztoztak a misszio-
náriusi élet reményeiben, de veszélyeiben és ellenszegüléseiben is, 
mígnem úgy tűnt, hogy eggyé válnak. A korkülönbség és a jellembeli 
különbségek eredményeképpen még életerősebb szeretettel viszo-
nyultak egymáshoz. Pál buzgó, lelkes és határozott lelkülete nyu-
galomra és vigasztalásra lelt Timótheus szelíd, alázatos és vissza-
húzódó természetében. Munkatársa hűséges és kedves szeretete az 
apostol számos sötét órájában világosságot gyújtott… Amit adhat egy 
ϐiú szerető atyjának, azt nyújtotta Timótheus a megpróbált és magá-
nyos Pálnak. 

Pál azért szerette Timótheust, mert Timótheus szerette Istent. 
A gyakorlati kegyesség és igazság megvilágosult ismerete tette őt 
különlegessé és befolyásossá. Családjában nem csupán a felszínes 
kegyesség légköre uralkodott. Érzelmei tiszták és feddhetetlenek 
voltak… Isten Igéje vezérelte… Elméjében megőrizte a legmagasabb 
szintű tanításokat. Otthoni tanítómesterei Istennel együttműködve 
nevelték ezt az iϐjút, hogy viselhesse még zsenge ϐiatal korában is 
a nehéz terheket. 
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Munkája során Timótheus szüntelenül kikérte Pál tanácsát. Nem 
cselekedett indulatból, hanem megfontoltságról és nyugodt gondol-
kodásról tett bizonyságot… A Szentlélek olyasvalakire lelt őbenne, 
aki engedi magát csiszolni és alakítani, hogy templommá váljék az 
isteni Jelenlét lakozására. 

Ha a Biblia tanításait alkalmazzák a mindennapi életben, mély és 
tartós befolyást fog gyakorolni a jellemre. Timótheus megtanulta és 
gyakorlatba is ültette ezeket a tanításokat. – Conϔlict and Courage, 
346. o. 

Láthatjuk, Timótheus előnyére szolgált, hogy a kegyesség, a tiszta 
és Istennek tetsző élet helyes példaképét kapta. Családjában vallásos 
légkör uralkodott. Az otthoni nyilvánvaló lelkierő segített tisztának 
maradnia beszédben, és megóvta őt bármiféle romlástól. 

Isten megparancsolta a hébereknek, hogy gyermekeiket az Úr min-
den törvényére tanítsák meg, és beszéljék el nekik, mit tett atyáikért. 
Ez kiváltképp a szülők kötelessége volt, amit senkire sem ruházhat-
tak át. Mert nem idegen ajkaknak kellett Isten e nagy dolgaira taní-
tani a gyermekeket, hanem a szülőknek, akik őket a legjobban szeret-
ték. A mindennapi élet minden mozzanatába Isten gondolatát kellett 
beleszőniük. Isten hatalmas cselekedeteit, amelyekkel népét megsza-
badította, és az eljövendő Megváltóra vonatkozó kegyelmes ígéreteit 
szinte naponta tanulmányozni kellett az izraelita családokban... Így 
vésték az iϐjúság szívébe a határtalan isteni gondviselés és az eljö-
vendő élet igéit. Megtanították őket, hogy a természetben és az Igé-
ben egyaránt Istent keressék. A sokmillió csillag, a faóriások, a rét 
virágai, a büszkén égbe meredő bércek és a csobogó kis patak is a 
Teremtőről beszélt. Az áldozatok bemutatása, a szentély szolgálata és 
a próféták beszédei Isten megkülönböztetett megnyilatkozásai vol-
tak számukra. – Conϔlict and Courage, 345. o. 

Január 29., csütörtök
A Zsidókhoz írt levél rendkívül világosan tárja elénk ezt az egyetlen 
célt: a keresztény futását az örök élet elnyeréséért… Irigység, gyű-
lölet, gyanúsítás, rágalmazás, kapzsiság – olyan terhek, akadályok, 
amelyeket a kereszténynek el kell vetnie, ha győztesen akarja meg-
futni pályáját az örökéletért. Minden bűnre csábító és Krisztusra 
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 szégyent hozó szokást vagy hajlamot le kell vetni, kerüljön bármibe... 
„Nem tudjátok-é” – kérdezte Pál –, „hogy akik versenypályán futnak, 
mindnyájan futnak ugyan, de egy veszi el a jutalmat?” (1Kor 9:24) 
Bármennyire buzgón és komolyan fáradozott is valamennyi verseny-
futó, a díjat mégis csak egy kaphatta meg. […]

A keresztényi élet harcában ez nem fordulhat elő. A verseny végén 
senkit sem érhet kudarc, aki a követelményeknek mindenben megfe-
lel… Nemcsak a gyorsé a futás, nemcsak az erős nyerhet csatát. A leg-
gyengébb szent éppúgy elnyerheti az örökélet dicsőséges koronáját, 
mint a legerősebb. […]

Maga Pál is szigorúan önmegtartóztató életet élt, hogy ne fusson 
bizonytalanra, avagy csak találomra. Szava: „Megsanyargatom tes-
temet” – szó szerint annyit jelent, hogy minden vágyat, hajlamot és 
szenvedélyt szigorú fegyelemmel le kell küzdeni. […]

Pál ugyanezt a szilárd célkitűzést szerette volna látni a korinthusi 
hívők életében, hogy elnyerjék az örök élet koronáját. Tudta, hogy ha 
el akarják érni a Krisztus által számukra kitűzött eszményt, élethosz-
szig tartó küzdelem áll előttük, amely alól nincs felmentés. Kérte őket 
tehát, hogy szabályszerűen küzdjenek, igyekezzenek napról napra 
megszentelődni és az erkölcsi tökéletességért harcolni. Felhívta őket 
egyszersmind, hogy vessenek el minden terhet, és törekedjenek a 
tökéletességre a Krisztus Jézusban.

Azonban a kockán forgó tétre való tekintettel semmi sem cse-
kélység, ami segíthet vagy gátolhat. Minden egyes cselekményünk-
nek súlyos következményei vannak vagy a győzelemre vagy a vere-
ségre. Sőt a jutalom, amelyet a győztesek elnyernek, arányos lesz 
a buzgalmukkal és a komolyságukkal, amelyet a küzdelembe vetet-
tek. – Conϔlict and Courage, 351. o. 

Isten emberi eszközeire bízta annak munkáját, hogy bemutassák 
a világnak Isten jellemét, és ϐinom, gyöngéd, irgalmas szeretete által 
bizonyságot tegyenek kegyelméről, bölcsességéről, jóságáról… 

Az a feladatunk, hogy az Istentől Jézus Krisztusban kapott bővöl-
ködő kegyelem folytán helyreállítsuk az emberben Isten erkölcsi 
képmását… Igen jól meg kell ismernünk Jézust és mennyei Atyánkat 
ahhoz, hogy a jellemünkön keresztül bemutathassuk Őt! 

A Krisztus kegyelme által megújított szív csodálni fogja isteni jel-
lemét… Minél kevesebbet képzelünk magunkról, annál többre fog-
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juk becsülni a Megváltó tisztaságát és dicsőségét. Bűnös voltunk 
felismerése ellenállhatatlanul ahhoz hajt bennünket, akinél bocsána-
tot nyerhetünk; és ha szívünk tehetetlenségében hozzá vágyakozik, 
Ő hatalmasan megnyilatkozik. Minél inkább hozzávezet és Isten Igé-
jéhez bűnösségünk tudata, annál magasztosabbnak látjuk jellemét, 
és annál tökéletesebben tükrözzük vissza az Ő képét. – Isten csodála-
tos kegyelme, 229. o., augusztus 9.

Január 30., péntek – További tanulmányozásra
Isten csodálatos kegyelme, „Olaj a lámpásunkba” című fejezet (214. o., 
július 25.); Isten ϔiai és leányai, „Krisztusban lakozunk” című fejezet 
(281. o., október 1.)



6.

Egyedül Krisztusban bízhatunk

Január 31., szombat délután
A törvény követelményeinek betöltése érdekében hitben meg kell 
ragadnunk Krisztus igazságát, és sajátunkként kell azt elfogadnunk. 
Ha egységben vagyunk Krisztussal és hit által elfogadjuk az Ő igazsá-
gát, akkor leszünk képesek Krisztus munkatársaiként dolgozni Isten 
művében. Ha hajlandó vagy a gonosz áramlatokkal sodródni, és nem 
működsz együtt a mennyei küldöttekkel, hogy megfékezd a törvény-
szegést a családodban és a gyülekezetben annak érdekében, hogy az 
örökkévaló igazság költözzék a helyére, akkor nincs hited. 

A hit szeretet által munkálkodik és megtisztítja a lelket. A Szentlé-
lek hit által munkálkodik a szívben, hogy megszentelje azt; de ez nem 
jöhet létre anélkül, hogy az ember ne működnék együtt Krisztussal. 
Csak a Szentléleknek a szívünkben végzett munkája által válhatunk 
alkalmassá a mennyre; mert bennünk kell élnie Krisztus igazságának 
– mint ajánlólevélnek –, hogy az Atya elé járulhassunk. Annak érde-
kében, hogy Krisztus igazsága a miénk lehessen, naponta át kell ala-
kulnunk a Szentlélek befolyása által, és isteni természet részesei vé 
lennünk. A Szentlélek munkája emelkedetté teszi ízlésünket, meg-
szenteli szívünket és nemessé teszi egész emberi lényünket. 

Tekintsen szívünk Jézusra. „Ímé az Istennek ama Báránya, aki elve-
szi a világ bűneit!” (Jn 1:29) Krisztus senkit sem kényszerít arra, hogy 
rátekintsen, de hangja sóvárogva hív: „Nézz fel és élsz!” Ha Krisztust 
szemléljük, meglátjuk, hogy szeretete példa nélküli, hogy Ő a bűnös 
helyére lépett, és neki adta makulátlan igazságát. 

Amikor a bűnös a Megváltóját szemléli, amint helyette haldoklik 
a kereszten a bűnök átka alatt, megbocsátó szeretetét látva vonzalom 
ébred iránta szívében. A bűnös szereti Krisztust, mert Krisztus előbb 
szerette őt, és a törvény betöltése a szeretet. A megtérő bűnös ráéb-
red arra, hogy Isten „hű és igaz, hogy megbocsássa bűneinket és meg-
tisztítson minket minden hamisságtól” (1Jn 1:9). Isten Lelke a hívő 
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szívében munkálkodik, képessé teszi őt arra, hogy az engedelmes-
ségben lépésről lépésre haladjon, egyre erősebb és erősebb legyen, 
és egyre több és több kegyelmet kapjon a Krisztus Jézusban. – A Szent-
lélek eljő reátok, 60. o. 

Az Úr Jézus a mi erőnk és boldogságunk, a nagy tárház, amely-
ből az emberek mindenkor erőt meríthetnek. Róla elmélkedve és 
beszélve egyre tovább szemlélhetjük Őt. Részesülünk kegyelmében 
és áldásában, amely által másokat is megsegíthetünk. A szívünk-
ben élő hála arra késztet bennünket, hogy másoknak is beszéljünk 
az ingyen kapott áldásról. Így elnyerve és továbbadva Isten áldását, 
növekedünk a kegyelemben. Majd a dicséret és a hála gazdag áradata 
folyamatosan hangzik ajkunkról. Jézus drága Lelke hálát ébreszt szí-
vünkben, és lelkünket felemeli a biztonságérzet. Krisztus kifogyha-
tatlan, kimeríthetetlen igazsága hit által a mi igazságunkká válik. 
– Az én életem ma, 171. o. 

Február 1., vasárnap
A kereszténynek abban az örömben van része, hogy magába szív-
hatja a kegyelem trónjától áradó örök fény sugarait, amelyek nemcsak 
saját útját világítják meg, hanem azokét is, akikkel kapcsolatba kerül. 
Törekednie kell reményteljes, bátorító, Istent dicsérő, hálás és derűs 
szavaival jó befolyást gyakorolni a környezetére, hogy az emberek 
tekintetét az égre irányítsa, és segítsen nekik a földi mulandókon túl 
meglátni az örök, halhatatlan, el nem múló örökséget. 

„Örüljetek az Úrban mindenkor” – mondja az apostol –, „ismét 
mondom, örüljetek!” Ahol csak megfordulunk, árasszunk minden-
hol reményt és keresztényi derűt. Ha így teszünk, a hitetlenek, akik 
nincsenek Krisztusban, vonzónak fogják találni hitünket, és belátják, 
hogy következetes vallásunk van. Tisztábban kell látnunk a mennyei 
világot, az országot, ahol fény és öröm honol. Jobban meg kell ismer-
nünk boldog reménységünk teljességét. Ha folyton ebben a remény-
ben örvendezünk, bátorítani fogunk mindenkit, akivel csak találko-
zunk… 

Dicsőítsük Istent egymásnak és a világiaknak mondott hálás, 
örömteli szavainkkal, de nem csak a hétköznapi kapcsolatainkban. 
Keresztények vagyunk, és az Ige arra buzdít, hogy ne hanyagoljuk 
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el a gyülekezeti összejöveteleket, ahol felüdülünk, és a kapott báto-
rítást másoknak is továbbadhatjuk. A hetenkénti összejöveteleken 
elmélkedjünk Isten mérhetetlen jóságán, irgalmán és erején, amellyel 
megvált minket bűneinkből. Arckifejezésünkkel, magatartásunkkal, 
szavainkkal és jellemünkkel ki kell mutatnunk, hogy jó az Úrnak szol-
gálni. Ezzel kifejezzük, hogy „Az Úrnak törvénye tökéletes, megeleve-
níti a lelket”. 

Ima- és társas összejöveteleink legyenek egymás bátorításának 
és támogatásának különleges alkalmai. Ezt akkor tehetjük meg, ha 
naponta friss tapasztalatokat szerzünk Istennel, és ha bátran beszé-
lünk Isten szeretetéről népe körében… Ha többet gondolnánk Jézusra, 
ha többet beszélnénk róla és kevesebbet magunkról, jobban éreznénk 
jelenlétét. Ha benne maradunk, megtelünk békével, hittel és bátor-
sággal, és a gyülekezetben olyan csodálatos tapasztalatokat mond-
hatunk, hogy testvéreinket felüdíti hiteles és meggyőző bizonyság-
tevésünk Istenről. Ezek a keresztényi életről szóló igaz vallomások, 
amelyek Isten kegyelmét dicsőítik, ellenállhatatlan erejükkel megté-
résre késztetik a lelkeket. – Our Father Cares, 335. o. 

Február 2., hétfő
Minden vágyam az, hogy legyen erőm, egészségem és tiszta elmém, 
hogy Istennek tetsző szolgálatot végezhessek. „Nem ti választottatok 
engem” – mondta Krisztus –, „hanem én választottalak titeket, és én 
rendeltelek titeket, hogy ti elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és 
a ti gyümölcsötök megmaradjon; hogy akármit kértek az Atyától az 
én nevemben, megadja néktek.” (Jn 15:16) 

Az Ige értékes ígéretekkel van tele. Tisztábban fogok látni, éle-
sebb lesz az elmém, jobban megértek bizonyos fogalmakat, és a 
Szentlélek ihlet, mivel mindezt a Jézus nevében kérem. Drága Meg-
váltóm az életét adta értem! „Óh Isten gazdagságának, bölcsességé-
nek és tudományának mélysége! Mely igen kikutathatatlanok az ő 
ítéletei s kinyomozhatatlanok az ő útai! Mert kicsoda ismerte meg az 
Úr értelmét? Vagy kicsoda volt néki tanácsosa? Avagy kicsoda adott 
előbb néki, hogy annak visszaϐizesse azt? Mert ő tőle, ő általa és ő 
reá nézve vannak mindenek. Övé a dicsőség mindörökké. Ámen.” 
(Róm 11:33–36) 
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Leghőbb vágyam elnyerni azokat az előjogokat, amelyeket hit által 
mindannyian megszerezhetünk. Most van itt az ideje, hogy elrejtsük 
életünket Krisztussal együtt Istenben. Időnk minden egyes pillanata 
értékkel bír. Az Istentől kölcsönkapott talentumokat az Ő szolgála-
tába kell állítani. „Avagy nem tudjátok-é, hogy a ti testetek a bennetek 
lakozó Szent Léleknek temploma, amelyet Istentől nyertetek; és nem 
a magatokéi vagytok? Mert áron vétettetek meg; dicsőítsétek azért 
az Istent a ti testetekben és lelketekben, amelyek az Istenéi.” (1Kor 
6:19–20) 

Igen, mi vagyunk az Úr öröksége, hiszen drága vérén váltott meg. 
„Azért akár esztek, akár isztok, akármit cselekesztek, mindent az 
Isten dicsőségére míveljetek.” (1Kor 10:31) Isten ezt várja el mind-
azoktól, akik az Ő családjához fognak tartozni a mennyeknek orszá-
gában. Le kell győzni az önzést. Hűséget kell tanúsítanunk Isten iránt, 
az Ő törvénye iránti hűségünknek pedig erősebbnek kell lennie az 
acélnál. Emberek is hoznak törvényeket, és mindent megtesznek ezen 
törvények betartása érdekében. De eközben áthágják a leghatalma-
sabb Király legmagasztosabb törvényét, amit próbálnak semmissé 
tenni, hatálytalanítani. Az embert magasztalják Isten helyett. Isten 
minden embert a saját cselekedetei alapján fog megjutalmazni. – This 
Day with God, 220. o. 

A trónhoz legközelebb azok állnak, akik egykor Sátán ügyéért 
buzgólkodtak, de aztán tűzből kikapott üszökként mélységes, lelkes 
odaszentelődéssel követték Megváltójukat. Majd azok következnek, 
akiknek a jelleme hazug és hitetlen környezetben jutott el a keresz-
tény tökéletességre, akik tisztelték Isten törvényét, amikor a keresz-
tény világ érvénytelennek mondta; és azok az embermilliók, akik a 
korszakok hosszú során mártírként szenvedtek hitükért. Mögöttük 
pedig a „nagy sokaság, amelyet senki meg nem számlálhatott, min-
den nemzetből és ágazatból és népből és nyelvből... a trón előtt és 
a Bárány előtt... fehér ruhákba öltözve, és az ő kezeikben pálmaágak” 
(Jel 7:9). Harcuknak vége. A győzelmet kivívták. A versenyt megfutot-
ták és megnyerték. A pálmaág a kezükben győzelmüket szimbolizálja; 
a fehér ruha pedig Krisztus makulátlan szentségét jelképezi, amely 
most már az övék. – A nagy küzdelem, 665. o. 
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Február 3., kedd
Krisztus tanúivá kell lennünk; hogy azok lehessünk, naponta növe-
kednünk kell, hogy Jézust teljesen visszatükröző férϐiak és nők lehes-
sünk. Kiváltságunk, hogy minden nap egyre inkább hozzá hasonlóvá 
válhatunk. Akkor megkapjuk az erőt, hogy iránta való szeretetünket 
emelkedettebb, tisztább beszéddel fejezzük ki; gondolataink kiszé-
lesednek és elmélyülnek, ítéletünk egészségesebb és megbízha-
tóbb lesz, tanúságtételünk pedig élettel telibbé és magabiztosabbá 
válik. Ne ápoljuk a földies nyelvezetet, és ne folyjunk bele az embe-
rek beszélgetéseibe, hogy Kánaán nyelvezete új és idegenszerű legyen 
számunkra. Krisztus iskolájában kell tanulnunk; sokan mégis meg-
elégednek a nagyon alacsony szintű lelki tapasztalatokkal, mivel 
imádságukból és tanúságtételükből látszik, hogy igen csekély isme-
rettel rendelkeznek a lelki dolgokról. Az örök dolgokkal kapcsolato-
san sokkal felületesebben hozunk ítéletet, mint mikor földi, időleges 
ügyeinkről van szó. 

A keresztények hűséges tanulók legyenek Krisztus iskolájában, 
hogy mindig egyre többet tanuljanak a mennyről, Isten szaváról és 
akaratáról; egyre jobban meg kell ismerniük az igazságot, és meg-
tanulniuk, hogy miként használhatják fel hűségesen az ismeretet, 
melyre szert tettek. – Isten ϔiai és leányai, 72. o., március 6. 

Némelyek szolgálatában, amit Isten nevében végeznek, csak önzés 
és önfelmagasztalás van. Isten gyűlöli a képmutatást. Amikor az 
emberek a Szentlélek keresztségében részesülnek, megvallják bűnei-
ket, bűnbocsánatot nyernek, vagyis fel lett kínálva nekik a megiga-
zulás. De nem szabad olyan emberek bölcsességére támaszkodnunk, 
akik megtéretlenek, nem alázkodnak meg, és vakok a feddhetetlen-
séggel s az igazság általi megszentelődéssel kapcsolatosan. Csak ha 
levetkőzik önigazultságukat, akkor láthatják meg lelki szegénysé-
güket. Csak így fognak eljutni arra a testvéri szeretetre, amely arról 
tesz bizonyságot, hogy közösségük van Krisztussal. Csak ekkor fog-
ják értékelni a keresztény egyház missziómunkájának magasztos jel-
legét. […]

Sokan megelégednek azzal is, ha az Úr apró szolgálatokat bíz rájuk. 
Ők azonban csak gyenge keresztények. Krisztus önmagát adta a bűnö-
sökért. Milyen törődést kellene tehát tanúsítanunk a lelkek megmen-
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tése iránt látva azt, hogy emberek vesznek el a bűnben! Ezek a lelkek 
drága áron vétettek. 

Isten Fiának golgotai halála személyes értékük mércéje. Nap mint 
nap élet-halál kérdésében kell dönteniük – vagy örök életet nyernek, 
vagy örök kárhozatra jutnak. Ennek ellenére azok, akik az Úr szol-
gáinak vallják magukat, megelégednek a jelentéktelen dolgokkal 
való törődéssel. Konϐliktusban állnak egymással. Ha az Úr munká-
jára szentelnék az életüket, nem csatároznának, nem vitatkoznának, 
mint szófogadatlan gyermekek. Minden kéz vállalná a szolgálatot. 
Mindenki az őrhelyén állna, teljes szívvel és lélekkel munkálkodna 
Krisztus keresztjének misszionáriusaként. A Lélek Krisztus munka-
társainak a szívében időzne, és csak az igazságot cselekednék. Szolgá-
latukkal a munkások együttérzést és imádságos lelkületet vinnének 
be az életre kelt gyülekezetbe. Krisztustól várnák az utasításokat, és 
nem jutna idejük a nézeteltérésekre, konϐliktusokra. – This Day with 
God, 326. o., november 13. 

Február 4., szerda
Nagy munkát kell végezni: be kell mutatni a Biblia üdvözítő igazsá-
gait a világnak. Ezeket az eszközöket Isten rendelte a földön ural-
kodó erkölcsi romlás megfékezésére. Krisztus az életét adta, hogy 
az ember újra elnyerhesse Isten képmását. Kegyelmének ereje gyűjti 
egybe az embereket az igazság iránti engedelmességre. Akik megta-
pasztalják lelkükben az igazság megszentelő erejét, be kell mutatniuk 
az igazságot azoknak is, akik még nem ismerik. Sosem lesz nemesebb 
és magasztosabb feladatuk. […]

Erre a munkára senki sem képes, ha nem készül naponta, és nem 
tanulja meg az Istentől küldött Tanítómester szavait. Most kell elvetni 
az evangélium magvait. Szórnunk kell a magot, hogy majd a legkivá-
lóbb gyümölcsöket teremje meg. Nincs vesztegetni való időnk. Isko-
láinknak egyre inkább el kell mélyülnie a krisztusi munkában. Csak 
az emberi szívben és elmében munkálkodó isteni kegyelem képes 
megőrizni gyülekezeteinkben és iskoláinkban a feddhetetlenség lég-
körét. […]

A korábban kapott üzenetek révén olyan igazságok birtokosai 
vagyunk, amelyek – ha engedjük – csodálatos megújulási munkát 
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fognak véghez vinni a jellemünkben. Ezek készítenek fel bennünket 
Isten országára. Nagy előjogunk folyamatosan fejlődni a keresztényi 
együttlét magasabb szintjére. […]

Tévelygő életünkből az evangéliumi hitre kell megtérnünk. Krisz-
tus követői ne próbáljanak maguktól világítani. Ha szüntelenül Krisz-
tus életét szemlélik, szívük és elméjük elváltozik az Ő képmására, 
és akkor természetes módon fognak világítani. Isten nem a jóság 
ϐitogtatását várja el tőlünk. Fia ajándékában megtett mindent annak 
érdekében, hogy életünket a mennyei elvek határozzák meg, és csak 
ezen eszközök felhasználása fogja bemutatni Jézust a világnak. Ha 
Isten népének tagjai megtapasztalják az újjászületést, akkor becsüle-
tességük, igazságuk, hűségük és helyes elveik erről az újjászületésről 
tesznek bizonyságot. – Lift Him Up, 171. o. 

Isten Igéje a mi életbiztosításunk. Isten Fiának testét enni és vérét 
inni valójában ezt jelenti: az Igét tanulmányozni és alkalmazni az 
életben, és elfogadni minden előírását. Akik ilyen módon részesülnek 
Isten Fiában, Krisztussal együtt az isteni természet részeseivé vál-
nak. Szent légkört lélegeznek be, amelyben a lélek igazi életre kelhet. 
Életük az Igében talált szent elvekről tesz bizonyságot – mert a Szent-
lélek átformálta őket, és mert Krisztus halála és feltámadása révén 
elnyerték a halhatatlanság biztosítékát. Még ha földi testük megro-
mol is, a hitelveik megtartják őket, mivel az isteni természet részesei 
lettek. Mivel Krisztus feltámadt a halálból, ők is belekapaszkodnak 
a feltámadás ígéretébe, és örök jutalmat nyernek. 

Ez egy örökérvényű igazság, amit maga Krisztus tanított. Meg-
ígérte, hogy feltámasztja az igazakat, hiszen az életét adta a világért. 
„Amiként elküldött engem amaz élő Atya, és én az Atya által élek: 
akként az is, aki engem eszik, él én általam.” (Jn 6:57) „Én vagyok az 
életnek ama kenyere; aki hozzám jő, semmiképpen meg nem éhezik.” 
(35. v.) – The Upward Look, 78. o.

Február 5., csütörtök
Pál nagyon sokat tett. Bölcs tanító volt. Levelei tele vannak helyes 
elveket bemutató tanulságos leckékkel. Sátorkészítőként kétkezi 
munkával kereste a kenyerét… A gyülekezetek nehéz terheit hor-
dozta. Minden tőle telhetőt megtett annak érdekében, hogy rámutas-
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son a hibákra, hogy azokat helyre tudják hozni, hogy ne kelljen csa-
lódniuk, és ne távolodjanak el Istentől. Igyekezett mindig segíteni 
a nehéz helyzetben, mégis kijelenti: „Egyet cselekszem…” Sok fele-
lősség hárult rá, mégis mindig erre az „egyre” összpontosított. Isten 
állandó jelenlétének az érzete arra késztette, hogy folyton Jézust, 
hitének Szerzőjét és Bevégzőjét szemlélje. 

Az a magasztos cél késztessen minden keresztény munkást arra, 
hogy fenntartás nélkül szentelje életét Isten szolgálatára, amely Pált 
is arra bírta, hogy minden fáradtság és viszontagság ellenére is halad-
jon előre. A világ csábítani fogja; igyekszik ϐigyelmét elvonni az Üdvö-
zítőről; a hívő azonban törtessen célja felé. Mutassa meg a világnak, 
az angyaloknak és az embereknek, hogy reménységének megvaló-
sulása, megvalósítása minden áldozatot és erőfeszítést megér, mert 
elvezet Isten színe elé. 

Krisztus legkisebb tanítványa is a menny honpolgárává válhat az 
Istentől való romolhatatlan örökségre, amely nem hervad el. Bár-
csak mindenki a mennyei ajándékot választaná, és olyan örökséget 
nyerne Istentől, amelyre való jogcímet semmi nem tudja elpusztítani, 
amely nem ér véget. Ó, bárcsak mindenki a mennyei ajándékot válasz-
taná, hogy Isten örököse lehessen, olyan örökség birtokosa, amely 
örökre eltétetett! Ó, ne a világot válaszd, hanem a jobb örökséget! 
Haladj előre, fuss a cél felé – a Krisztus Jézusban való mennyei elhívás 
jutalma felé. 

Nemsokára meglátjuk Királyunk megkoronázását. Azok, akik éle-
tüket elrejtették Krisztusban, és megharcolták a hit nemes harcát 
a földön, a Megváltó dicsőségében fénylenek majd Isten országában. 
– Conϔlict and Courage, 353. o. 

Krisztus az Atya tökéletes kinyilatkoztatása… Istent még soha 
senki nem látta – mondja az Ige –, az egyszülött Fiú, aki az Atya kebelé-
ben van, nyilatkoztatja ki Őt. Csak Krisztus megismerése által ismer-
hetjük meg Istent. És amint Őt szemléljük, elváltozunk képmására, 
s felkészülünk arra, hogy eljövetelekor találkozzunk Vele… 

Most van itt az ideje, hogy felkészüljünk az Úr Jézus jövetelére. 
A készenlét nem nyerhető el egy pillanat alatt. Odaadó munkálko-
dással párosult éber várakozás és vigyázás jelenti a felkészülést az 
ünnepélyes eseményre. Isten gyermekei így dicsőítik meg Őt. Az élet 
sürgés-forgása közepette bátorító, reménységet adó és hívó szavakat 
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szólnak majd. Mindenüket a Mester szolgálatára szentelik. Így készül-
nek arra, hogy találkozzanak Urukkal, és amikor eljön, örömmel kiál-
tanak fel: „Ímé, Istenünk, akit mi vártunk, és aki megtart minket; ez 
az Úr, akit mi vártunk, örüljünk és örvendezzünk szabadításában!” 
– Maranatha, 76. o. 

Február 6., péntek – További tanulmányozásra
Mennyei helyeken, „Működő hit” című fejezet (109. o., április 12.).



7.

Mennyei ország polgárai

Február 7., szombat délután
Az Isten törvénye iránti engedelmesség az emberben szépséges jel-
lemet fejleszt, ami összhangban van mindennel, ami tiszta, szent és 
szeplőtelen. Az ilyen ember élete világossá teszi Krisztus evangéliu-
mának üzenetét. Krisztus irgalmának és a bűn hatalmából való sza-
badításának elfogadása helyreállítja Istennel való kapcsolatát. Amint 
élete megtisztul a hiábavalóságtól és önzéstől, Isten szeretetével telik 
meg. Az Isten törvénye iránti napi engedelmessége olyan jellemmel 
ruházza fel őt, mely örök életet biztosít számára Isten országában. 

Földi életével a Megváltó a megszentelt élet példáját nyújtja 
nekünk, mely a miénk is lehet, ha napjainkat arra szenteljük, hogy jót 
tegyünk a szükséget szenvedő lelkekkel. Kiváltságunk, hogy örömet 
hozzunk a szomorkodóknak, világosságot a sötétségben levőknek, és 
életet a vesztükbe rohanóknak. Ez az Úr üzenete hozzánk: „Miért áll-
tok egész nap tétlenül? Munkálkodjatok, amíg nappal van, mert eljön 
az éjszaka, amikor senki sem munkálkodhat.” Minden kimondott szó 
és minden véghezvitt cselekedet, mellyel mások boldogságát mozdí-
tottuk elő, a saját boldogságunkat is jelenti, és életünket a Krisztusé-
hoz teszi hasonlóvá. 

Napi kötelességeinket örömmel kell fogadnunk és teljesítenünk. 
Legfőbb feladatunk, hogy szavainkkal és magatartásunkkal bemu-
tassunk egy olyan életet, mely felfedi a mennyei jellemtulajdonságo-
kat. Az élet Igéjét azért kaptuk, hogy tanulmányozzuk és a gyakor-
latban megvalósítsuk. Cselekedeteinknek szigorú összhangban kell 
állniuk a mennyek országa törvényével. Akkor a menny jóváhagyja 
munkánkat, és Isten szolgálatába állított talentumaink még jobban 
megsokszorozódnak és még hasznosabbá válnak. A megszentelt élet 
fényleni fog a világ erkölcsi sötétsége közepette, veszendő lelkeket 
vezetve az Ige igazságához… 
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A világnak adott ajándékában Isten megmutatta, mennyire sze-
retné, hogy életünkben hordozzuk mennyei állampolgárságunk 
jegyeit azáltal, hogy az elnyert világosság minden sugara az ember-
társainkért végzett jócselekedetekből ragyogjon elő. – Isten ϔiai és leá-
nyai, 42. o., február 5. 

Vizsgáljuk meg egyénileg mindazt, ami fel van jegyezve az életünk-
ről, jellemünkről és Isten iránti magatartásunkról a mennyei köny-
vekben. Gyarapodott-e szeretetünk az Úr iránt az utóbbi évben? Ha 
valóban Krisztus lakozik a szívünkben és szeretjük Istent, szívesen 
engedelmeskedünk parancsolatainak, és ez a szeretet csak mélyül és 
erősödik. Ha Jézust képviseljük a világ előtt, megtisztul a szívünk, az 
életünk és a jellemünk, a beszédünk megszentelődik, és többé nem 
találtatik álnokság sem a szívünkben, sem az ajkunkon. Vizsgáljuk 
meg a múltat, hogy megláthassuk, szerettük-e Jézust, törekedtünk-e 
arra, hogy Ővele legyünk és úgy munkálkodjunk, ahogyan Ő, hogy 
megmenthessük azokat, akikért meghalt. 

Krisztus lelkes és áldozatkész tanítványairól meg van írva, hogy 
Jézus nem szégyelli őket testvéreinek nevezni, mivel a Szentlélek 
jelenlétéről tettek tanúságot, és az Ő képmását hordozták. Csele-
kedeteikkel folyamatosan arról tettek bizonyságot, hogy ez a világ 
nem az otthonuk, mert ők a menny honpolgárai, akik jobb, mennyei 
hazát keresnek. Beszélgetéseik és érzelmeik csak a mennyei dolgok 
felé irányulnak. A világban vannak, de nem e világból valók; lelkü-
letük és gyakorlati életük elkülöníti őket a világ tanításaitól és szo-
kásaitól. Naponkénti példaadásuk arról tesz bizonyságot, hogy Isten 
dicsőségére élnek. Tanítómesterükhöz hasonlóan őket is leginkább 
a lelkek megmentése foglalkoztatja. Ezért küzdenek és hoznak áldo-
zatot, lemondva akár az életükről is. Életük és jellemük által fényes 
utat készítenek a menny felé. Jézus elégedetten szemléli ezen köve-
tőit, tanítványait, hiszen a jellemét megfelelően képviselik. – Lift Him 
Up, 325. o.  

Február 8., vasárnap
Ámbár Isten népe – az igazi Izráel – szétszóródott a népek és nem-
zetek között, itt a Földön csak vándorként él, mert állampolgárságuk 
valójában nem itt a Földön, hanem a mennyekben van. 
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Az Úr családjába bekerülés feltétele a világból kijövetel, elkülönülés 
annak minden szennyező befolyásától. Isten népének nem lehet köze 
a bálványimádás egyetlen formájához sem. Magasabb szintre kell 
eljutniuk. El kell különülnünk a világtól, hogy majd Isten ezt mond-
hassa nekünk: „Befogadlak a királyi családom tagjaként és a mennyei 
király gyermekeként.” Az igazság híveiként cselekedeteinknek élesen 
el kell ütnie a bűntől és a bűnösöktől. A mi hazánk a  mennyben van. 

Világosabban meg kell értenünk Isten ígéreteinek értékét, és job-
ban kellene értékelnünk azt a tiszteletet, amelyben Isten részesít 
bennünket. A Mindenható semmi mással nem tisztelhetné meg job-
ban a halandókat annál, minthogy a családjába fogadja őket, és abban 
a kiváltságban részesíti őket, hogy Atyjuknak nevezhetik Őt. Semmi 
lefokozás nincs abban, hogy Isten gyermekeivé válhatunk. 

E világon idegenek és zarándokok vagyunk. Feladatunk, hogy 
várakozzunk, őrködjünk, imádkozzunk és dolgozzunk. Isten Fiának 
vére vásárolta meg egész valónkat, lelkünket, szívünket és minden 
tehetségünket. Bár nem tartjuk kötelességünknek, hogy a zarándo-
kok ruhájába öltözzünk, de rendes, szerény öltözéket választunk az 
ihletett Ige tanításai szerint. Ha szívünk Krisztus szívével egyesül, 
legbensőbb kívánságunk az lesz, hogy az Ő életszentségét ölthessük 
fel. Semmit sem veszünk magunkra, ami a ϐigyelmet felkeltené, vagy 
megbotránkozásra adna okot. 

Kereszténység! Milyen kevesen ismerik e szó valóságos jelentősé-
gét! Nem olyasmi, amit csak úgy felölthetünk magunkra. Azt jelenti, 
hogy életünk Jézus életével egybeforrt. Azt jelenti, hogy Krisztus élet-
szentségének öltözékét hordjuk. 

A menny leendő lakói a Föld legjobb polgáraiból kerülnek ki. Ha 
pontosan látjuk kötelességünket Isten irányába, akkor az ember-
társaink iránti kötelességünk is egyértelmű lesz. – Isten csodálatos 
kegyelme, 57. o., február 18.

Nem engedhetjük meg magunknak, hogy a példánk alapján úgy 
tűnjön, hogy jóváhagyjuk a rossz cselekedeteket. Van mennyország, 
amit el kell nyerni, és pokol, amit el kell kerülni. A hívők nagy gyü-
lekezeteiben (…) nagy veszély van arra, hogy lesüllyed a mérték. 
Ahol sokan összegyűlnek, ott egyesek hajlamosabbak gondatlan-
ságra és közömbösségre, mintha elszigetelten, egyedül lennének. De 
még kedvezőtlen körülmények között is ϐigyelhetünk az imádságra, 
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és olyan példát mutathatunk az istenfélő beszélgetésben, amely erő-
teljes bizonyságtétel lesz az igazak (…) számára. Nem engedhetjük 
meg magunknak, hogy úgy beszéljünk, hogy azzal elkedvetlenít-
jük zarándoktársainkat a keresztény úton. Krisztus azért adta éle-
tét, hogy mi vele együtt élhessünk dicsőségben. Az örökkévalóságon 
keresztül fogja viselni a kegyetlen szögek nyomát a kezén, amikkel 
a golgotai keresztre szegezték. (…) 

Mi most a jövőre, az örök életre készülünk; és ha hűségesek 
vagyunk, hamarosan látni fogjuk, amint Istenünk városának kapui 
csillogó zsanérjaikon kinyílnak, hogy az igazságot megtartó nép 
beléphessen örök örökségébe. – Mennyei helyeken, 299. o., október 19. 

Február 9., hétfő
Az engedelmesség Isten igazságai iránt, Isten minden szavának meg-
élése elégséges arra, hogy mindannyian megállhassunk e gonosz 
időkben. Sátán az emberek lelkeivel játszik. […]

Mindannyiunk rendelkezésére állnak lehetőségek és előnyök, 
amelyek révén megerősíthetjük erkölcsi és lelki erőinket. Az elmét 
fejleszteni és nemesíteni kell, hogy a mennyei dolgokra tudjon össz-
pontosítani… Ha az elme nem a menny felé irányul, a kísértésben 
Sátán könnyű prédájává válhat, aminek következtében olyan világi 
tervekkel és ügyekkel kezd el foglalkozni, amelyeknek semmi közük 
Istenhez. Aztán ebbe a munkába fekteti minden lelkesedését, oda-
adását, megfékezhetetlen energiáit és égő vágyait, miközben az ördög 
távolról ϐigyeli őt és nevet, látva kitartását és küzdelmét egy olyan 
cél érdekében, amit sosem fog elérni… Sátán kitalált tervei és cselszö-
vései csapdába ejtik a lelket, és szegény becsapott emberek bekötött 
szemmel haladnak tovább saját romlásuk útján. […]

Sátán csapdái és álnokságai ellen egyetlen védelmünk van: a Jézus-
ban található igazság. A szívbe elhintett igazság, amit virrasztással és 
imával ápolnak, és amit Krisztus kegyelme táplál, biztosít tisztánlá-
tást számunkra. Az igazságnak a szívben kell maradnia Sátán álnok 
kísértései ellenére is, ezért neked és nekem is meg kell tapasztalnunk 
azt, hogy az igazság megtisztít, vezérel és áldást szerez a lelkünknek. 
[…]

Az ellenség a nyomdokainkban jár, ezért ha meg akarunk állni 
külső és belső kísértéseivel szemben, akkor meg kell bizonyosodnunk 
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arról, hogy az Úr oldalán állunk, hogy az Ő igazsága lakozik a szívünk-
ben, hogy az Úr védelmezi a lelkünket, Ő kész ϐigyelmeztetni bennün-
ket, és bármely ellenséggel szemben fellépésre indítani. E láthatatlan 
ellenségek közepette ilyen védelem nélkül olyanok lennénk, mint a fa, 
amelyet kitép a szélvész. De ha Krisztus a lelkünkben lakozik, az Ő 
ereje által megerősödhetünk. – That I May Know Him, 301. o. 

Az erő gyakorlat által növekszik. Aki Istentől nyert képességét 
kihasználja, tapasztalni fogja növekedését a jobb szolgálatra. Aki 
semmit sem tesz Isten ügyéért, nem növekedhet kegyelemben és az 
igazság megismerésében. Ha egy egészséges ember ágyban feküdne, 
és vonakodna használni a tagjait, csakhamar elveszítené erejét azok 
használatára. A keresztény is, aki nem gyakorolja Istentől nyert 
ereje használatát, nemcsak hogy nem növekedik Krisztusban, hanem 
elveszti még azokat a képességeket is, amelyeknek birtokában volt; 
lelkileg megbénul. Ellenben, aki Isten és embertársai iránt való szere-
tetből igyekszik mások segítségére lenni, az meggyökerezik, megerő-
södik és megszilárdul az igazságban. Az igazi keresztény az Istenért 
folytatott munkájában nem engedi magát pillanatnyi indulatoktól 
elragadtatni, hanem csak alapelvektől vezettetni, éspedig nemcsak 
egy napra vagy egy hónapra, hanem egy egész életre. 

Bárcsak mindenki megfelelően tudná értékelni Istentől kapott 
képességeit! Krisztus által megmászhatjátok az előrejutás lépcsőfo-
kait, és teljes lényeteket az Ő vezérlete alá vonhatjátok… Saját erő-
tökből semmit nem tehettek, Jézus Krisztus kegyelme által viszont 
úgy használhatjátok fel képességeiteket, hogy az mind a saját, mind 
pedig mások számára áldást jelentsen. Támaszkodj Jézusra, aki 
megsegít abban, hogy szorgalmasan végezd a munkáját, és végül 
elnyerd az örök élet jutalmát. – Isten csodálatos kegyelme, 306. o., 
október 25. 

Február 10., kedd
A kereszténynek abban az örömben v an része, hogy magába szív-
hatja a kegyelem trónjától áradó örök fény sugarait, amelyek nem-
csak saját útjára vetnek fényt, hanem azokéra is, akikkel kapcsolatba 
kerül. Törekednie kell reményteljes, bátorító, Istent dicsérő, hálás és 
derűs szavaival jó befolyást gyakorolni környezetére, hogy az embe-
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rek tekintetét az égre irányítsa, és segítsen nekik a földi mulandókon 
túl meglátni az örök, halhatatlan, el nem enyésző örökséget. 

„Örüljetek az Úrban mindenkor – mondja az apostol –, ismét mon-
dom, örüljetek!” Ahol csak megfordulunk, árasszunk mindenhol 
reményt és keresztényi derűt. Ha így teszünk, a hitetlenek, akik nin-
csenek Krisztusban, vonzónak fogják találni hitünket, belátják, hogy 
következetes vallásunk van. Tisztábban kell látnunk a mennyei vilá-
got, az országot, ahol fény és öröm honol. Jobban meg kell ismernünk 
boldog reménységünk teljességét. Ha folyton ebben a reményben 
örvendezünk, bátorítani fogunk mindenkit, akivel csak találkozunk… 

Dicsőítsük meg Istent egymásnak és a világiaknak mondott hálás, 
örömteli szavainkkal, de nemcsak a hétköznapi kapcsolatainkban. 
Keresztények vagyunk, és az Ige arra buzdít, hogy ne hanyagoljuk 
el a gyülekezeti összejöveteleket, ahol felüdülünk, és a kapott báto-
rítást másoknak is továbbadhatjuk. A hetenkénti összejöveteleken 
elmélkedjünk Isten mérhetetlen jóságán, irgalmán és erején, amellyel 
megvált minket bűneinkből. Arckifejezésünkkel, magatartásunkkal, 
szavainkkal és jellemünkkel ki kell mutatnunk, hogy jó az Úrnak szol-
gálni. Ezzel kifejezzük, hogy „Az Úrnak törvénye tökéletes, megeleve-
níti a lelket.” 

Ima- és társas összejöveteleink legyenek egymás bátorításának 
és támogatásának különleges alkalmai. […] Ezt akkor tehetjük meg, 
ha naponta friss tapasztalatunk van Istennel, és ha bátran beszélünk 
szeretetéről népe körében. […] 

Ha többet gondolnánk Jézusra, ha többet beszélnénk róla és keve-
sebbet magunkról, jobban éreznénk jelenlétét. Ha benne maradunk, 
megtelünk békével, hittel és bátorsággal, és a gyülekezetben olyan 
csodálatos tapasztalatokat mondhatunk, hogy testvéreinket felüdíti 
hiteles és meggyőző bizonyságtevésünk Istenről. Ezek a kereszté-
nyi életről szóló igaz vallomások, amelyek Isten kegyelmét dicsőítik, 
ellenállhatatlan erejükkel megtérésre késztetik a lelkeket. – Krisztusi 
élet, 220. o., július 25.

Február 11., szerda
Ha az elmét megtanítjuk a mennyei dolgok szemlélésére, többé nem 
elégítenek ki alantas, közönséges dolgok. Nem szabad elfelejtenünk, 
hogy az Úr kész nagy dolgokra érettünk, viszont álljunk készen be fo-
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gadni ezeket, és ki kell űznünk szívünkből az önigazultságot és önbi-
zalmat. Csak az Urat kell magasztalnunk. „Mert akik engem tisztel-
nek, azoknak tisztességet szerzek” – mondja az Úr (1Sám 2:30). Ne 
törekedjünk elismerésre, mivel „ismeri az Úr az övéit”. Akik nem 
önmagukban bíznak, hanem bizalmatlansággal tekintenek saját 
munkájukra, azoknak az Úr ki fogja nyilatkoztatni dicsőségét. Ezek 
az emberek a lehető legjobban felhasználják a kapott áldásokat. Akik 
Libánon tiszta forrásaiból isznak, azokból az élet vize fakad feltartóz-
hatatlanul. […]

Az Úr tudja, hogy ha emberekre nézünk és bennük bízunk, csak hús-
vér karra támaszkodunk. Ezért bátorít, hogy bízzunk benne. Hatalma 
végtelen. Gondoljatok Jézusra, érdemeire és szeretetére, és ne keres-
sétek embertársaitok hibáit, tévedéseit. Az elismerésre és dicséretre 
méltó dolgokra emlékezzetek, és a hibák felismerésének képességét 
inkább arra használjátok, hogy meglássátok és dicsérjétek a jót. Meg-
történhet, hogy ha megvizsgáljátok önmagatokat, ugyanolyan kelle-
metlen elemeket fedeztek fel, mint amiket másokban láttok. Dolgoz-
zunk tehát folyamatosan egymás erősítése érdekében a legszentebb 
hitben. Pál írja a Filippibelieknek: „Pál és Timótheus, Jézus Krisztus 
szolgái, minden szenteknek a Krisztus Jézusban, akik Filippiben van-
nak, a püspökökkel és diakónusokkal egyetemben: Kegyelem néktek 
és békesség Istentől, a mi Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól. Hálát 
adok az én Istenemnek, minden ti rólatok való emlékezésemben, Min-
denkor minden én könyörgésemben mindenkitekért nagy örömmel 
könyörgővén, mivelhogy részt vettetek az evangélium ügyében az 
első naptól fogva mind ez ideig; meg lévén győződve arról, hogy aki 
elkezdette bennetek a jó dolgot, elvégezi a Krisztus Jézusnak napjáig.” 
(Fil 1:1–6) Ezt a lelkületet sajátítsuk el mindannyian. – This Day with 
God, 300. o., október 18. 

Február 12., csütörtök
A tiszta vallás békét, boldogságot és megelégedést eredményez; 
a kegyesség pedig hasznos mind a földi, mind pedig az eljövendő 
életre.

A gyötrődést és siránkozást eredményező nyugtalanság és elé-
gedetlenség bűn, viszont az önmagunkkal szembeni elégedetlenség, 
amely komoly munkára, az értelem fejlesztésére késztet, hogy hasz-
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nosabbak legyünk, méltók a dicséretre. Az ilyen elégedetlenség nem 
okoz csalódást, hanem erőt szerez, hogy még hasznosabbak lehes-
sünk a magasztos munkában. Légy mindig kiegyensúlyozott a szilárd 
vallási elvek és érzékeny lelkiismeret révén, folyton lebegjen szemed 
előtt az Istenfélelem, és akkor minden bizonnyal fejlődni fogsz, és az 
életed nem lesz hiábavaló. 

Az eljövendő életért kellene élnünk. Olyan szomorú, hogy a vélet-
lenre hagyatkozva céltalanul éljük az életünket! Életcélra vágyunk 
– bizonyos célért akarunk élni. Segítsen meg Isten mindannyiunkat, 
hogy álljunk készen feláldozni önmagunkat, kevesebbet foglalkoz-
zunk magunkkal, feledkezzünk meg magunkról és önző érdekeink-
ről, de tegyünk jót, viszont nem a földi elismerésért, hanem azért, 
mert ez életünk célja, és ez felel meg létezésünk rendeltetésének. 
Naponta imádkoznunk kell azért, hogy Isten szabadítson meg az 
önzéstől. […]

Láttam, hogy akik céltudatosan élnek, és igyekeznek segíteni, 
áldást szerezni embertársaiknak, azok a Megváltót dicsőítik. Ők az 
igazán boldogok ezen a földön, miközben a nyugtalan és elégedet-
len ember folyton keresgél, mert reméli, hogy megtalálja a boldogsá-
gát, mégis csak csalódások érik. Mindig hiányt érez, sosem elégedett, 
mert csak önmagának él. A te célod azonban legyen a jócselekedet, és 
tedd meg a hitéletben a rád eső részt. 

Törekedj a kegyelemben való növekedésre, igyekezz még tisztáb-
ban és érthetőbben megérteni Isten rád vonatkozó akaratát, és küzdj 
az előtted álló célért, a futásod jutalmáért. Csak a keresztény töké-
letesség fogja elnyerni a tiszta jellemruhát, ami feljogosít arra, hogy 
megállhass Isten trónusa előtt azok között, akik megmosták ruháikat 
a Bárány vérében, és akiknek kezében az örök győzelem pálmaágai 
lengenek. – Our High Calling, 242. o. 

Ha a lélek személyes kapcsolatba kerül Krisztussal, az Úr szent 
templomává válik, mert a hívőnek Krisztus jelenti a bölcsességet, 
az igazságot, a megszentelődést és a megváltást. Aki teljesen átadta 
magát Istennek, az érzékeli Krisztus felemelő jelenlétét. Birtokában 
van a lelki békességnek, és nyugalom honol lelkében, mely a szelíd 
és alázatos szívű Mestertől származik. Mivel Jézusban bízik, akinek 
eredményességét és igazságát köszönheti, a lelkét béke, megelége-
dettség tölti be. 
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Mi a keresztény öröme? A keresztény öröme Krisztus jelenlétének 
tudatából ered. Mi a keresztényi szeretet? Krisztus szeretetének visz-
szatükrözése és a Szentlélek munkájának gyümölcse. Ha a Golgota 
keresztjére nézünk, látjuk, ahogy Jézus a világ bűneiért haldoklik, 
azért, hogy halála az élet és az örök élet reménysugarát közvetítse 
a bűnbánó bűnös számára. Jézus minden mindenekben, és nála nél-
kül semmit sem cselekedhetünk. Krisztus nélkül lehetetlen lelki éle-
tet élni. – A Szentlélek eljő reátok, 83. o. 

Február 13., péntek – További tanulmányozásra
Isten csodálatos kegyelme, „Vigasztalás” című fejezet (122. o., április 
24.)



8.

Mindenek felett álló Krisztus

Február 14., szombat délután
Lázadása előtt Lucifer tiszteletreméltó, magas beosztású angyal volt 
a mennyben, pozíciójánál fogva pedig közvetlenül a második Isten 
szeretett Fia után. Ábrázata a többi angyalhoz hasonlóan barátsá-
got és boldogságot sugárzott. Magas és széles homloka kiváló értelmi 
képességekről tanúskodott. Testalkata tökéletes volt, magatartása 
pedig nemes és feneséges. Arcáról különleges fény ragyogott, erősebb 
és szebb, mint a többi angyal arcáról, azonban Krisztus, Isten szere-
tett Fia az egész angyalsereg fölött állt, hiszen egy volt az Atyával már 
az angyalok teremtése előtt. Lucifer irigykedett Krisztusra, és foko-
zatosan kezdett el olyan vezetői pozíciót tulajdonítani magának, ami 
csak Jézust illette meg. 

A Teremtő összehívta az angyalok seregét, hogy Fiát előttük része-
sítse különleges tisztességben. A Fiú a királyi széken foglalt helyet az 
Atyával, és szent angyalseregek vették körül. Ekkor az Atya kijelen-
tette, Ő maga döntötte el azt, hogy Krisztus, az Ő Fia egyenlő Ővele, 
ezért ahol a Fiú jelen van, ott Ő van jelen. A Fiú szavát éppen úgy tisz-
teletben kell tartani, mint az Atya szavát. A mennyei seregek parancs-
noki tekintélyével ruházta fel Őt. A Fiúnak különösen a föld és az élő-
lények teremtésében kell majd hamarosan együtt munkálkodnia 
Atyjával. Az Atya akaratát és céljait a Fiúnak kellett véghez vinnie, de 
semmit sem tesz önmagától, csak az Atya akaratát teljesítve. 

Lucifer irigységet és féltékenységet táplált Jézus Krisztussal szem-
ben. Mégis, amikor az angyalok meghajoltak Jézus előtt, elismerve fel-
sőbbrendűségét, magas tekintélyét és jogos uralmát, ő is meghajolt az 
angyalokkal egyetemben, de a szíve tele volt irigységgel és gyűlölet-
tel. […]

A hűséges angyalok megpróbálták jobb belátásra bírni a gőgös 
és lázadó angyalt. Erőteljes érvekkel próbálták meggyőzni Lucifert 
arról, hogy bár Isten különleges előjogban részesítette Krisztust, 
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maga Lucifer nem részesül kevesebb tisztességben, mint korábban. 
Határozottan rámutattak arra, hogy Krisztus Isten Fia, aki még az 
angyalok teremtése előtt létezett, és mindenkor az Atya jobbján áll, 
szelíd és szeretetteljes tekintélyét senki sem vonja kétségbe, és Ő 
sosem parancsol olyat, amit az angyalok serege ne teljesítene öröm-
mel. Azt hangoztatták, hogy bár Krisztus különleges előjogban része-
sült az Atyától az angyalok előtt, Lucifer kiváltságai nem csorbul-
tak. Az angyalok sírtak. Aggódva próbálták rávenni, hogy mondjon 
le törvénytelen terveiről és alázkodjon meg a Teremtő előtt, hiszen 
a mennyben addig csak béke és összhang uralkodott… Lucifer azon-
ban nem akart hallgatni rájuk. – Lift Him Up, 18. o. 

Február 15., vasárnap
Isten személyes lényként nyilatkoztatta ki önmagát Fia által. Jézus – 
az Atya „dicsőségének visszatükröződése, és az Ő valóságának kép-
mása” – személyes Megváltóként jött a földre. Személyes Megváltó-
ként emelkedett a mennybe. Mint személyes Megváltó közbenjár a 
mennyei csarnokokban. Az érdekünkben szolgál Isten trónja előtt 
Ő, aki hasonló az ember Fiához (Zsid 1:3; Jel 1:13). 

Krisztus, a világ Világossága, Istenségének vakító ragyogását elfá-
tyolozva jött el, és emberként élt az emberek között, hogy a föld lakói 
megsemmisülésük veszélye nélkül megismerjék Teremtőjüket. Mióta 
a bűn válaszfalat emelt az ember és Alkotója közé, ember soha nem 
látta Istent, kivéve Krisztus által kinyilatkoztatva. 

„Én és az Atya egy vagyunk” (Jn 10:30) – nyilatkozta Jézus. „Senki 
sem ismeri a Fiút, csak az Atya; az Atyát sem ismeri senki, csak a Fiú, 
és akinek a Fiú akarja megjelenteni.” (Mt 11:27) 

Krisztus eljött, hogy megtanítsa az embereket arra, amit Isten 
akarata szerint tudniuk kell. Az égen fent, a földön, az óceán hatalmas 
víztömegében Isten keze munkáját láthatjuk. Minden teremtett dolog 
hatalmáról, bölcsességéről, szeretetéről tesz bizonyságot. A csilla-
gokból, az óceánból és a zuhatagból mégsem ismerhetjük meg Isten 
személyiségét úgy, ahogy az Krisztusban kitárulkozott. 

Isten látta, hogy a természetnél világosabb kinyilatkoztatásnak 
kell mind személyiségét, mind jellemét megmutatnia. Elküldte Fiát a 
világra, hogy – amennyire az ember szeme el tudja viselni – kinyilat-
koztassa a láthatatlan Isten jellemét és tulajdonságait. […] 
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Krisztus az emberi természetet magára öltve jött el, hogy eggyé 
legyen az emberi családdal, és ugyanakkor kinyilatkoztassa meny-
nyei Atyánkat a bűnös embernek. Csak Ő – a láthatatlan Isten való-
ságának képmása, aki kezdettől fogva az Atyánál volt – tudta kinyi-
latkoztatni az Istenséget az emberiségnek. Ő mindenben hasonlóvá 
lett testvéreihez. Testté lett, mint ahogy mi is test vagyunk. Meg-
éhezett, megszomjazott és elfáradt. Ha evett, megerősödött, és alvás-
sal pihente ki magát. Osztozott az ember sorsában, mégis Isten fedd-
hetetlen Fia volt. Idegen és jövevény volt a földön – a világban, de 
nem volt a világból való. Kísértések és próbák között élt, miként az 
ember ma is, de Ő nem vétkezett. Tapintatos, könyörületes, megértő 
és ϐigyelmes volt. Isten jellemét ábrázolta, és szakadatlanul szolgált 
Istennek és embernek. 

Az örökkévalóságban a megváltás témája fogja lekötni az üdvözül-
tek elméjét és ez lesz beszélgetésük témája. A Megváltó arcán Isten 
dicsősége fog ragyogni végtelen időkön át. – Krisztusi élet, 39. o., 
január 25.

Február 16., hétfő
Isten Fia azért jött a földre, hogy helyreállítsa az emberiséget. Ő volt 
az Út, az Igazság és az Élet. Minden szava lélek és élet volt. Tekintély-
lyel szólt, hisz tudta, hogy hatalma van megáldani az emberiséget, és 
megmenteni a Sátán által megkötözetteket. Ugyanakkor tudta, hogy 
jelenléte teljes örömöt hozhat a világra. Segíteni akart az emberi csa-
lád minden szenvedő tagjának, és meg akarta mutatni, hogy áldást 
hozott, nem pedig ítéletet. 

Krisztus nem jogtalanul végezte Isten dolgait, hiszen épp ezért a 
célért jött, és örök kincsek álltak a rendelkezésére ennek érdekében. 
Saját akarata szerint korlátlanul kínálhatta fel ajándékait. Krisztus 
elment azok mellett, akik önmagukat felmagasztalták, a gazdagok és 
a tisztelt emberek mellett, de elvegyült a szegények és elnyomottak 
között, olyan fényt és reménységet vitt az életükbe, amit korábban 
nem tapasztalhattak meg. Áldást mondott mindazokra, akiknek majd 
szenvedniük kell: „Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és háborgat-
nak titeket és minden gonosz hazugságot mondanak ellenetek én 
érettem.” […]
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Krisztus két különféle módon tulajdonította magának a tekintélyt 
és az engedelmességet: „Ti engem így hívtok: Mester és Uram. És jól 
mondjátok, mert az vagyok.” „Mert egy a ti Mesteretek, a Krisztus.” 
Ezáltal támasztotta alá a nevével járó méltóságot és a mennyei tekin-
télyét. 

Más alkalommal beszélt igazi méltóságának nagyságáról. „Akinek 
van füle a hallásra, hallja” – mondta. Szavaival csupán megismételte 
Isten azon parancsolatát, amit a végtelen Isten az Ő dicsőségéből kije-
lentett: „Ez az én szerelmes Fiam, akiben én gyönyörködöm; Őt hall-
gassátok.” Az összeráncolt homlokú, fontoskodó farizeusok között 
Krisztus nem ódzkodott attól, hogy a világ legelőkelőbb embereivel 
hasonlítsa össze magát, sőt felsőbbrendűséget követelt magának. 

Jónás épp ilyen személyiség volt, akit a zsidó nemzet különleges 
tiszteletben részesített… Amikor Krisztus felemlegette hallgatói-
nak Jónás üzenetét, és azt, hogy ő volt egy nép megmenekülésének 
az eszköze, a következőket mondta: „Ninive férϐiai az ítéletkor együtt 
támadnak majd fel e nemzetséggel, és kárhoztatják ezt: mivelhogy ők 
megtértek a Jónás prédikálására; és ímé nagyobb van itt Jónásnál.” 

Krisztus tudta, hogy az izraeliták Salamont a legnagyobb király-
nak tekintik, aki valaha földi birodalom fölött uralkodott… Mégis 
kijelentette: „ímé, nagyobb van itt Salamonnál.” – Lift Him Up, 37. o. 

Február 17., kedd
Mennybemenetele óta Krisztus tovább folytatta művét e földön, kivá-
lasztott követei útján, akik által szól az emberekhez, és segít szük-
ségleteiken. Az egyház magasztos feje a művét emberek segítségével 
végzi, akiket Isten rendelt, hogy mint képviselői tevékenykedjenek. 

Akiket Isten elhívott, hogy szavaik és tanításuk által munkálkodja-
nak gyülekezete felépítésén, azoknak tisztsége komoly és felelősség-
teljes. Krisztus helyett kérik embertársaikat, hogy béküljenek meg 
Istennel. Ezen megbízatásuknak azonban csak akkor tudnak megfe-
lelni, ha felülről nyernek bölcsességet és erőt. 

Krisztus szolgái a lelkipásztorai a népnek, amelyet Isten őrize-
tükre bízott. Munkájuk az őrállók munkájához hasonlít. Régmúlt 
időkben gyakran állítottak őrállókat a várfalak bástyáira, ahonnan 
a fontosabb helyeket láthatták, úgyhogy mindenkor jelezhették az 
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ellenség közeledtét. Hűségüktől függött a város egész lakosságának 
biztonsága. Az őrállók kötelessége volt bizonyos időközökben egy-
másnak jelt adni, és ezzel bizonyítani, hogy mindannyian ébren van-
nak, és senkinek sem esett baja. A bátorító vagy intő felhívás egyik-
től a másikig, szájról szájra szállt, mígnem az egész várost bejárta. 
[…]

A Sion falain álló őröknek kiváltsága, hogy legszorosabb össze-
köttetésben élhetnek Istennel, és a Szentlélek befolyása rájuk olyan 
közvetlen, hogy általuk ϐigyelmeztethet férϐiakat és nőket a köze-
ledő veszélyre; de megmutathatják a biztos menedékhelyet is. Hűsé-
gesen ϐigyelmeztetniük kell őket a törvényszegés következményeire; 
továbbá őrizniük kell az egyház érdekeit. Éberségüknek sohasem sza-
bad lankadni… Kürtszóhoz hasonlóan hallassák hangjukat, de sohase 
adjanak bizonytalan, határozatlan hangot. […]

Aki Immánuel véráztatta zászlója alatt szolgál, olyan munkát 
végez, amely hősies erőfeszítést és türelmes kitartást igényel. Azon-
ban a kereszt harcosa bátran kiáll az első vonalba. Ha az ellenség 
támadásba lendül, az erődhöz fordul segítségért, miután az Úr elé 
tárta az Igében kapott ígéreteit, és a pillanat szükségleteinek meg-
felelően erősítést nyer. Felismeri, hogy a győzelemhez felülről jövő 
erőre van szüksége, és ha kivívja, nem készteti öndicséretre, hanem 
arra, hogy még jobban támaszkodjék a Mindenhatóra. Ezzel a hata-
lommal egybekapcsolódva olyan bensőséggel hirdetheti az üdvüze-
netet, ami áthatja mások lelkületét is. […]

Ha feltekintünk hozzá, a láthatatlanhoz, akkor a lelkünk erőt nyer, 
és megtörik a világ hatalma értelmünk és jellemünk fölött. – Lift Him 
Up, 288. o. 

Február 18., szerda
A kegyelemben való növekedésünk, örömünk és hatékonyságunk 
mind a Krisztussal való egyesülésünktől függ. Csak ha napról napra, 
sőt, ha óráról órára közösségünk van vele – ha Őbenne maradunk –, 
akkor növekedhetünk a kegyelemben. Nem csak a Szerzője, hanem 
Bevégzője is hitünknek. Krisztus az Alfa és az Ómega, a Kezdet és a 
Vég. Ám nemcsak a kezdetnél és végnél, hanem minden lépésünknél 
legyen velünk. – The Faith I Live By, 125. o. 
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A törvény és az evangélium kéz a kézben jár. Egyik kiegészíti a 
másikat. A Krisztus evangéliumába vetett hit nélkül a törvény nem 
üdvözítheti a törvény áthágóját. Törvény nélkül az evangélium hatás-
talan és tehetetlen. A törvény és az evangélium tökéletes egységet 
alkot. Jézus lefektette az épület alapkövét, és Ő helyezte el a szeglet-
követ is, „és ilyen kiáltás támad: Áldás, áldás reá” (Zak 4:7)! Ő hitünk 
Szerzője és Bevégzője, az Alfa és az Ómega, a Kezdet és a Vég, az Első 
és az Utolsó. A kettő együtt – Jézus Krisztus evangéliuma és Isten 
törvénye – eredményez őszinte szeretetet és hitet. – Our High Calling, 
141. o. 

Jézus számára a jelen és a jövő, a közel és a távol egy és ugyanaz 
volt. Ismerte az emberiség valamennyi szükségletét. Lelki szemei 
előtt kitárult az emberek minden erőfeszítése és vívmánya, minden 
kísértése és küzdelme, minden nehézsége és veszedelme. Ismert volt 
előtte minden otthon, minden kívánság, öröm és vágy. […]

„Annak nevét Immanuelnek nevezik, ami azt jelenti: Velünk az 
Isten.” (Mt 1:23) 

Minden tanító-nevelő munkának az Istentől jött tanító személye és 
tanítása legyen az alapja. A ma végzendő munkáról éppen úgy, mint 
a kétezer évvel ezelőtt, általa alapított munkáról ezt mondja Megvál-
tónk: „én vagyok az Első és az Utolsó”, „Én vagyok az Alfa és az Ómega, 
a kezdet és a vég” (Jel 1:17–18; 21:6). 

Amikor ilyen Tanító jelenlétében lehetünk, és ilyen csodálatos 
alkalom nyílik arra, hogy magától Istentől kapjuk a tanítást, milyen 
ostoba lépés lenne tőle függetlenül tanítani, bölcsességet keresni 
a Bölcsességtől függetlenül, igaznak tettetni magunkat, miközben 
elutasítjuk magát az Igazságot, világosságot kutatni a Világosságtól 
függetlenül és életet az Élettől függetlenül, elfordulni az élő víz Forrá-
sától, és repedezett kutakat ásni, amelyek nem tartják a vizet! 

Ma is így kérlel bennünket: „Ha valaki szomjúhozik, jöjjön énhoz-
zám, és igyék. Aki hisz énbennem, amint az írás mondotta, élő víz-
nek folyamai ömlenek annak belsejéből.” „A víz, amelyet én adok 
néki, örök életre buzgó víznek kútfeje lesz őbenne.” (Jn 7:37–38; 4:14) 
– Nevelés, 82–83. o. 
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Február 19., csütörtök
Noha a jövőt homály fedi, ti a múltból már ismeritek az Úr irgalmát. 
Ne engedjétek, hogy elkeserítsenek a nehézségek. Próbákat éltetek 
át, és újabb próbákra hívattatok. Nem csak kellemes tapasztalatokat 
fogtok átélni, és ezek a tapasztalatok megismétlődhetnek. Kísértések 
értek, és újabb kísértések jönnek majd. 

Nem tudjuk, mi vár ránk, de tudjuk, hogy nagy előjogunk Istenre, 
hűséges Teremtőnkre bízni a lelkünket. Adjunk hálát Istennek, hogy 
van menedékünk a próbában. Ne feledjük, hogy Krisztus jelevaló 
segítség a szükségben. Igéjének gazdag és tökéletes ígéreteit ingyen 
kínálja fel. Isten velünk van, Ő gondoskodik rólunk. 

Isten Krisztusban nyilatkoztatja ki magát. Megváltónk a láthatat-
lan Isten képmása. Ó, milyen közel kerülhetünk a mennyhez! Krisztus 
mondotta: „Aki engem látott, látta az Atyát.” 

Egyetlen világi elfoglaltságnak se engedjük meg, hogy elvonja az 
erőnket. Semminek se engedjük át azt a helyet, ami Istent illeti meg. 
Lelki felüdülésünk érdekében szakítsunk időt a pihenésre, az elmél-
kedésre és az imára. Krisztus jót cselekedve járt, meggyógyított min-
den betegséget és megbocsátotta a bűnöket, vigasztalta a megszo-
morodottakat és jelenlétével elűzte a szomorúságot. Szemléljük Őt 
– Isten szerető irgalmának és jóságának megtestesítőjét. 

Keressük az Urat… Sose felejtsétek el, hogy Isten gyermekei vagy-
tok. Ne aggódjatok azért, amit amúgy sem tehettek meg. Ha elkövettek 
hibákat, járuljatok az irgalmas Üdvözítő elé, és kérjetek bocsánatot. 
Mondjátok el, hogy szeretnétek teljesíteni az akaratát. Tanúsítsatok 
tiszteletet Isten iránt. Ne feledjétek, hogy gondoskodik rólatok, és 
szüntelenül a segítségetekre siet a szükségben. „Könyörületes min-
den teremtményhez.” 

Nagy előjogunk, hogy kitárhatjuk a szívünket, és beengedhetjük 
a Megváltót. Dicsőítsük Őt jelenlétének ragyogásáért. Arckifejezé-
sünk viselje ragyogó szeretetét, és ezt hirdessék szavaink is. Akkor 
az öröme velünk fog tartani, és így a mi örömünk is teljes lesz. […]

Munkánkat a felsőbbrendű élet légköre járja át. Ez fog egymáshoz 
és Istenhez láncolni bennünket. Keresztényi életünkben jelen kell len-
nie Krisztus szeretetének. Csak akkor fogjuk úgy szeretni egymást, 
ahogy Krisztus szeretett minket. – The Upward Look, 142. o. 
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Február 21., szombat délután
A Jelenések könyve Sátánt az „atyaϐiak vádolója” névvel illeti, „ki 
vádolja vala őket éjjel és nappal a mi Istenünk előtt” (Jel 12:10). Ez 
a harc dúl minden lélekért, aki meg lett váltva a gonosz hatalmától, 
és akinek neve bekerült az élet könyvébe. Sátán családjából sosem 
kerül valaki úgy Isten családjába, hogy esete ne váltsa ki a gonosz 
erők ellenkezését. […]

Az ördög kételyekbe sodorja az embereket, hogy veszítsék el Isten 
iránti bizalmukat és szakadjanak el szeretetétől. Megkísérti, hogy 
hágják át törvényét, majd saját rabszolgáinak tekintve őket kétségbe 
vonja Krisztus azon jogát, hogy a kezébe vegye a sorsukat. Tudja, hogy 
akik kitartóan keresik Istent, hogy megbocsátást és kegyelmet nyer-
jenek, azok meg is fogják találni, ezért folyton a bűneiket emlegeti, 
hogy elcsüggessze őket… Álnok és kegyetlen stratégiák által igyek-
szik elérni, hogy biztos legyen a kárhozatuk. 

Ezekre a vádakra az ember nem tud válaszolni. Ott áll Isten előtt 
szennyes ruhában, megvallva bűneit. De Jézus, a mi Ügyvédünk haté-
kony védelmet kínál mindazoknak, akik megtérés és hit által Őrá bíz-
zák lelkük védelmét. Kiáll ügyükért, és a vádolót a Golgota erőteljes 
érveivel győzi le. Mivel Krisztus tökéletes engedelmességet tanúsított 
Isten törvénye iránt egészen a kereszthalálig, ezért néki adatott min-
den hatalom mennyen és földön, mely alapján irgalmat és megbéké-
lést kér Atyjától a bűnös ember érdekében. […]

Az Üdvözítő nem fogja megengedni, hogy akár egyetlen lélek is az 
ellenség uralma alá kerüljön, aki megtérve és hittel könyörög olta-
lomért. Szava biztosíték számunkra: „Avagy fogja meg erősségemet, 
kössön békét velem, békét kössön velem!” Ígérete mindenkihez szól: 
„Ha az én útaimban jársz, és ha parancsolataimat megtartod: … ki- 
és bejárást engedek néked ez itt állók között.” (Zak 3:7) Isten angya-
lai jobb- és balfelől kísérni fogják már ezen a földön, végül pedig ott 
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állhat majd az Isten trónusát körülvevő angyalok társaságában. – The 
Faith I Live By, 324. o. 

Azzal, hogy Krisztus a tanítványaival együtt vett részt a kenyér és 
a bor elfogyasztásában, elpecsételte magát Megváltójukként… Mikor 
elfogadjuk a kenyeret és a bort, amely számunkra Krisztus megtört 
testét és kiontott vérét jelképezik, akkor képzeletben csatlakozunk 
a felházban lejátszódott úrvacsorai jelenethez. Gondolatban átme-
gyünk azon a kerten, amelyet annak a Jézusnak a kínszenvedése szen-
telt meg, aki elhordozta a világ bűneit. Tanúi leszünk annak a küz-
delemnek, amellyel Jézus elnyerte Istennel való megbékéltetésünket. 
Krisztus úgy mutatkozik meg lelki szemeink előtt, mint akit éppen 
most és közöttünk feszítettek keresztre. 

A megfeszített Megváltóra tekintve még teljesebben fogjuk fel 
annak az áldozatnak a nagyságát és értelmét, amelyet a mennyei 
Fenség hozott a világért. Az üdvözítés terve előttünk dicsőül meg, és 
a Golgota gondolata eleven és szent érzelmeket ébreszt fel bennünk. 
Szívünkben és ajkunkon Istennek és a Báránynak szóló dicséret zen-
dül. Igen, mert gőg és önimádat nem növekedhet többé a lelkünkben, 
ha frissen őrizzük a Golgotán lejátszódó események emlékét. – The 
Faith I Live By, 300. o. 

Február 22., vasárnap
Krisztus által a megbékélés mellett helyreállítás is történt az embe-
rért. A Kálvária keresztje átívelte a bűn okozta szakadékot. Jézus tel-
jesen megϐizette a váltságot, s így a bűnös bűnbocsánatot nyerhet, 
a törvény igazsága pedig helyreáll. Mindenki Krisztushoz jöhet, és 
bűnbocsánatot nyerhet, aki hiszi, hogy Ő az engesztelő áldozat. Krisz-
tus érdeme lehetőséget nyitott az Isten és az ember közti érintke-
zésre. Isten a gyermekének fogadhat engem, én pedig szerető Atyám-
nak tartva Őt, örvendezhetek benne. Mennyei reményeinket egyedül 
Krisztusra alapozhatjuk, mert Ő a mi helyettesünk és kezesünk… 

Megszegtük Isten törvényét, és a törvény cselekedetei által egy 
test sem igazulhat meg. Az ember legjobb törekvései is értéktelenek, 
ha azok saját erőből valók, és nem tudnak eleget tenni az áthágott 
szent és igaz törvény kívánalmainak. Azonban a Krisztusban való hit 
által Isten Fia mindenre elegendő igazságáért folyamodhat. Krisz-
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tus – emberi természetben – eleget tett a törvény követelményeinek. 
A bűnös helyett elhordozta a bűn átkát, áldozatot hozott érte, hogy ha 
valaki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Az őszinte 
hit megragadja Krisztus igazságát, és a bűnös győzelemre jut Krisz-
tussal, mert isteni természet részesévé lett, s így életében az isteni 
és az emberi természet eggyé vált. 

A lehetetlent kísérli meg az, aki saját cselekedetei – a törvény 
betöltése – által próbálja elérni a mennyet. Az ember engedelmes-
ség nélkül nem üdvözülhet, de cselekedetei nem lehetnek saját erejé-
ből valók. Krisztusnak kell munkálnia benne mind az akarást, mind 
a véghezvitelt, jókedvéből… Mindazt, amit az ember Krisztus nélkül 
tenni képes, önzés és bűn szennyezi be; ami viszont hit által történik, 
az elfogadásra talál Istennél. Lelki fejlődésben van részünk akkor, 
amikor Krisztus érdemein keresztül törekszünk a Menny elérésére. 
Jézusra, mint hitünk szerzőjére és bevégzőjére tekintve győzelemről 
győzelemre jutunk, mert Isten kegyelme Krisztus által tette lehetővé 
teljes megváltásunkat. 

Nem tudjuk felbecsülni annak a váltságdíjnak az értékét, amelyet 
Isten a bukott ember megváltásáért ϐizetett. Az ilyen csodálatos sze-
retetet szívünk legjobb és legszentebb odaadásával kellene viszonoz-
nunk. – Isten csodálatos kegyelme, 177. o., június 18. 

Az újjászületés által a szív összhangba kerül Istennel és törvényé-
vel. E hatalmas változás nyomán a bűnös átment a halálból az életbe; 
a bűnös szent, a törvényszegő és lázadó pedig engedelmes és hűséges 
lett. Véget ért a régi, az Istentől elidegenedett élet; megkezdődött az 
új, a megbékélt élet, a hit és szeretet élete. „A törvénynek igazsága” 
pedig „beteljesül... bennünk, kik nem test szerint járunk, hanem Lélek 
szerint.” (Róm 8:4) S az ember szívből kiáltja: „Mely igen szeretem 
a Te törvényedet, egész napestig arról gondolkodom!” (Zsolt 119:97) 
[…]

A törvény nélkül az embernek nincs igazi fogalma Isten tisztasá-
gáról és szentségéről, sem pedig a maga bűnösségéről és tisztáta-
lanságáról. Nem látja be igazán bűnös voltát, és nem érzi a megtérés 
szükségességét. Az ember megsértette Isten törvényét, és ezért elve-
szett állapotban van. De mivel nincs elveszett állapotának tudatában, 
azt sem ismeri fel, hogy szüksége van Krisztus engesztelő vérére. 
A megváltás reménységét szívének gyökeres megváltozása és életé-
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nek megújulása nélkül fogadta el. Szép számmal van ilyen felszínes 
megtérés, és tömegek csatlakoznak az egyházhoz, akik soha nem 
forrtak össze Krisztussal. – A nagy küzdelem, 468. o. 

Február 23., hétfő
Isten azt szeretné, hogy bízzunk benne, és örüljünk jóságának. Nap 
mint nap felkínálja ajándékait, nekünk csak szemünk kell, hogy 
legyen, és értelmünk, hogy felfogjuk Őt. Bármilyen nagy és dicsőséges 
is a teljes és tökéletes szabadulás a gonosztól, amit majd elnyerünk 
a mennyben, nem kell mindent a végső szabadítás napjára halogatni. 
Isten már most szabadulást hozhat az életünkbe. Naponta táplálnunk 
kell a Megváltó jelenlétébe vetett hitet. Felettünk álló hatalomban 
bízva, a láthatatlan támogatásba és a szükségben levők esedezésére 
váró erőbe vetett hittel bízhatunk mind a felhős, mind pedig a napfé-
nyes napokon, s dicsőíthetjük énekünkkel az Ő szeretetének jelenlé-
tét. Most kell az Isten Fiában vetett hit által élnünk. 

A keresztény ember élete a szomorúság és az öröm, a csalódás és 
a reménykedés, a félelem és a bizalom furcsa egyvelege. Mély elége-
detlenséget érez önmagával szemben, miközben azt tapasztalja, hogy 
szívét felzaklatják a szinte mindent túlélő szenvedélyek, ezt követően 
pedig megjelenik a lelkiismeret-furdalás, a szomorúság és a megté-
rés, amelyeket azonban mélységes békesség és öröm követ, mivel 
tudja, hogy miközben a hite belekapaszkodik az Isten Igéjében felfe-
dezett ígéretekbe, a hosszútűrő Üdvözítő megbocsátó szeretetében 
részesül. Ezért igyekszik beengedni az életébe és beleszőni jellemébe 
a Megváltót. 

Az Isten jóságával kapcsolatos eme felfedezések késztetik arra a 
lelket, hogy megalázkodjon és hálatelten felkiáltson: „Élek többé nem 
én, hanem él bennem a Krisztus.” (Gal 2:20) Van okunk a vigaszra. 
A külső megpróbáltatások nyomást gyakorolhatnak annak lelkére, 
akiben Jézus lakozik. De forduljunk Őhozzá azért a vigasztalásért, 
amit felkínált Igéjében. A reménység és vigasztalás földi forrásai lát-
szólag kiapadhatnak, de a mennyei források, amelyek táplálják Isten 
folyóját, azok sosem száradnak ki. Isten azt szeretné, hogy forduljatok 
el a nehézségektől, és tekintsetek rá lelketek és testetek Urára. Sze-
reti a lelketeket és ismeri annak értékét. Ő az igazi Szőlőtő, mi pedig 
a szőlővesszők. Csak úgy teszünk szert lelki táplálékra, ha Jézushoz, 
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az emberi lélek Életadójához folyamodunk. – This Day with God, 62. o., 
február 23. 

Csak Isten kegyelmének befolyása fogja arra késztetni az embere-
ket, hogy álljanak az önfeláldozás nemes oldalára. Isten ügyét sem-
miképp sem szabad akadályozni. „Térjetek Istenhez” – hangozzék 
mindenütt a világon. Isten ingyen kínálta fel ajándékait, a Napot és 
az esőt, hogy a növényzet szépen növekedhessen, és Ő elvárja min-
den hűséges szolgájától, hogy tanúsítson nagylelkűséget az igazság 
ügyéért. Most kell dolgoznunk úgy, ahogy korábban soha, hogy az 
evangélium, ami nem más, mint Isten hatalma az üdvösségre, eljus-
son mindenhová a világon. Azok pedig, akik megtértek, önfeláldozá-
suk által olyan eszközökké váljanak, akik adományaikkal járulnak 
hozzá, hogy legyen ennivaló az Úr tárházában. – This Day with God, 
347. o., december 4. 

Február 24., kedd
A bűn gyökere az önzés. Lucifer, az oltalmazó kerub első kívánt lenni 
a mennyben. Kezébe akarta ragadni a mennyei lények feletti hatalmat, 
hogy elfordítsa őket Teremtőjüktől, és a maga számára nyerje meg 
hódolatukat. Ezért hamis színben tüntette fel Istent: azzal vádolta, 
hogy öndicsőítésre vágyik. A Teremtőt – aki maga a szeretet – Luci-
fer a saját gonosz tulajdonságaival akarta felruházni. Így csapta be 
az angyalokat, és így vezette félre az embereket is. Rávette őket arra, 
hogy kételkedjenek Isten szavában, és ne bízzanak jóságában. Mivel 
Isten az igazságszolgáltatás és a félelmetes fenség Istene, Sátán azon 
mesterkedett, hogy szigorúnak és kérlelhetetlennek lássák. Így vonta 
az embereket a maga oldalára Isten elleni lázadásában; és a világra 
ráborult a szomorúság éjszakája.  

A hamis istenismeret homálya ülte meg a Földet. Hogy a sötét 
árnyat eloszlassa a fény, és a világ visszatérjen Istenhez, meg kell törni 
Sátán megtévesztő hatalmát. Ehhez nem lehet kényszert alkalmazni. 
Az erőszak ellenkezik Isten kormányzatának elveivel. Isten csak sze-
retetből fakadó szolgálatot kíván, a szeretetet pedig nem lehet meg-
parancsolni, nem lehet erőszakkal, tekintéllyel kikényszeríteni. Sze-
retetet csak szeretet ébreszthet. Istent ismerni annyit jelent, mint 
szeretni Őt. Be kell mutatni jellemét, mint Sátán jellemének ellentétét. 
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Ezt pedig az egész világmindenségben csak egyetlen lény tehette meg. 
Csak az mutathatta be Isten szeretetét, aki ismerte annak magassá-
gát és mélységét. Az Igazság Napjának kell felragyognia a világ sötét 
éje felett, „és gyógyulás lesz az ő szárnyai alatt” (Mal 4:2). 

Megváltásunk terve nem Ádám bukása után – mint utólagos meg-
oldás – jött létre. A megváltás terve „ama titoknak kijelentése” volt, 
„mely örök időtől fogva el volt hallgatva” (Róm 16:25). A megváltás 
terve azokat az elveket tárta fel, amelyek Isten trónjának alappil-
lérei voltak öröktől fogva. Isten és Krisztus kezdettől tudtak Sátán 
hitehagyásáról, és arról, hogy az ember is bűnbe esik a lázadó meg-
tévesztő befolyása következtében. Nem Isten akarta a bűnt, de látta 
előre, hogy lesz, és gondoskodott ennek a rettenetes veszedelemnek 
a legyőzéséről. 

Mivel Jézus lejött a földre és köztünk élt, tudjuk, hogy Isten ismeri 
megpróbáltatásainkat, és együtt érez velünk fájdalmainkban. Ádám 
minden leszármazottja tudatában lehet annak, hogy Teremtőnk a 
bűnösök barátja. Minden kegyelmet hirdető tanítás, minden örömről 
szóló ígéret, minden szeretetből fakadó cselekedet, a Megváltó földi 
életének egész isteni vonzereje azt hirdeti, hogy „velünk az Isten” (Mt 
1:23). – Krisztusi élet, 23. o., január 9. 

Február 25., szerda
A megváltás nagy terve eredményeképpen a világ teljes mértékben 
visszakerül Isten kezébe. Mindaz, ami a bűn által elveszett, az ere-
deti formájában áll helyre. Isten nemcsak az embert, hanem a Földet 
is megváltja, hogy ez legyen örökkévaló lakhelye az engedelmesek-
nek. Sátán hatezer éve küzd azért, hogy a Földet a birtokában tartsa. 
Most mégis Istennek a Föld teremtésénél kifejezett eredeti terve való-
sul meg. „De a magasságos egeknek szentjei veszik majd az országot, 
és bírják az országot örökké és örökkön örökké.” (Dán 7:18) 

„Napkelettől fogva napnyugatig dicsértessék az Úr neve!” (Zsolt 
113:3) „Minden végzése tökéletes… Megingathatatlanok örökké és 
mindvégig.” (111:7–8) Azokat a szent törvényeket, amelyeket Sátán 
gyűlölt, és igyekezett megsemmisíteni, a bűntelen világegyetem min-
denütt megbecsüli. 

Krisztus megváltói munkája igazságot szolgáltat Isten uralmának. 
Megtudja a világ, hogy a Mindenható a szeretet Istene. Sátán vádjai 
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alaptalanoknak bizonyulnak; a jelleméről lehullik a lepel. A lázadás 
soha többé nem ismétlődhet meg. Bűn soha többé nem hatolhat be 
a világegyetembe. A hitehagyás ellen mindenki örökre biztosítva van. 
Az önfeláldozó szeretet eltéphetetlen kötelékkel egyesíti a Föld és a 
Menny lakóit Teremtőjükkel. 

A megváltás munkája befejeződik. Ahol eláradt a bűn, ott Isten 
kegyelme még bőségesebb lesz. A földet – amit Sátán magának igé-
nyel – Isten nemcsak megváltja, hanem meg is dicsőíti. A mi kis vilá-
gunk, amely a bűn átka miatt az egyetlen sötét folt az Ő dicső terem-
tésén, a világegyetem minden más világát felülmúló megbecsülésben 
részesül. Itt, ahol Isten Fia emberi testben sátorozott, ahol a dicsőség 
Királya élt, szenvedett és meghalt, amikor mindent megújít, itt lesz 
„Isten sátora az emberekkel [...], és velük lakozik, és azok az ő népe 
lesznek, és maga Isten lesz velük, az ő Istenük” (Jel 21:3). A megvál-
tottak pedig a végtelen korszakokon át – miközben az Úr világossá-
gában járnak – dicsőíteni fogják Őt kimondhatatlan ajándékáért, aki 
Immánuel, „VELÜNK AZ ISTEN!” – Isten csodálatos kegyelme, 370. o., 
december 28. 

Isten egyházának – a szőlőskert őrének – ma különlegesen értéke-
sek azok a tanácsok és intések, amelyeket Isten a próféták által adott, 
világossá téve örökkévaló szándékát az emberiséggel. – Próféták és 
királyok, 22. o.

Február 26., csütörtök
Isten törvénye a jellegénél fogva változhatatlan. Alkotója akaratát és 
jellemét nyilatkoztatja ki. Isten a szeretet, és törvénye is a szeretet. 
A törvény két nagy elve az Isten iránti szeretet és az ember iránti sze-
retet... Isten jelleme az igazság és az igazságosság; ilyen a törvénye 
is... 

Kezdetben Isten az embert a maga képmására teremtette. Az 
ember tökéletes összhangban élt a természettel és Isten törvényé-
vel. Az igazságosság elvei a szívébe voltak írva. A bűn azonban elide-
genítette Alkotójától. Már nem tükrözte Isten képmását. Szíve harc-
ban állt Isten törvényének elveivel... De „úgy szerette Isten e világot, 
hogy az Ő egyszülött Fiát adta”, hogy az ember megbékélhessen Isten-
nel, és Krisztus érdemei által újra összhangba kerüljön AlkotójávaI. 
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Az emberi szívnek Isten kegyelme által meg kell újulnia; felülről új 
életet kell kapnia. Ez a változás az újjászületés... 

Az első lépés az Istennel való megbékéléshez: a bűn belátása. 
„A bűn ismerete a törvény által vagyon.” (Róm 3:20) Hogy a bűnös 
felismerje bűnösségét, a jellemét Isten mércéjével, az igazság nagy-
szerű zsinórmértékével kell megmérnie. A törvény tükör, amely meg-
mutatja, milyen tökéletes az igaz jellem; elfogadása képessé teszi az 
embert arra, hogy a saját jellemében meglássa a hibákat. A törvény 
rámutat az ember bűnére... Kijelenti, hogy a törvényszegő osztályré-
sze a halál. A bűnöst csak Krisztus evangéliuma szabadíthatja meg 
a bűn szennyétől és a kárhozattól. Meg kell bánnia bűnét Isten előtt, 
akinek a törvényét áthágta; hinnie kell Krisztusban és engesztelő 
áldozatában… 

Az újjászületés által a szív összhangba kerül Istennel és törvényé-
vel. E hatalmas változás nyomán a bűnös átment a halálból az életbe; 
a bűnös szent, a törvényszegő és lázadó pedig engedelmes és hűséges 
lett… 

Krisztus követőinek hasonlóvá kell válniuk Őhozzá. Isten kegyelme 
által olyan jellemet kell kiformálniuk, amely összhangban van a tör-
vény szent elveivel. Ez a Biblia tanítása a megszentelődésről. – Isten 
csodálatos kegyelme, 20. o., január 12. 

Február 27., péntek – További tanulmányozásra
Isten csodálatos kegyelme, „Isten igazságának védelmezése” című feje-
zet (373. o., december 31.); Isten ϔiai és leányai, „A hit védelmezői” 
című fejezet (269. o., szeptember 19.)
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Teljesség Krisztusban

Február 28., szombat délután
Bár az embereknek nem egyforma a jellemük, ez még nem ok arra, 
hogy eltávolodjanak egymástól. Ha a mennyei Király gyermekei 
vagyunk, nem lehet közöttünk olyan ellenségeskedés, hogy egymást 
akadályozzuk. 

Az Úr különböző ajándékokat rendelt szolgáinak. Úgy tervezte, 
hogy különböző értelmi képességekkel bíró emberek jöjjenek be a 
gyülekezetbe és váljanak a munkatársaivá. Találkozunk más gondol-
kodású emberekkel, ezért van szükség a különféle ajándékokra. Isten 
szolgáinak tökéletes összhangban kell együtt munkálkodniuk. Hálát 
adok az Úrnak, hogy nem vagyunk egyformák, de ugyanaz a lélek 
vezéreljen – a krisztusi lelkület. János apostol sem volt olyan, mint 
Péter. Mindkettőjüknek meg kellett fékezniük egyéniségüket és ter-
mészetüket, hogy kölcsönösen támogathassák egymást az igazság-
ban való hit és megszentelődés által. 

Krisztus feddhetetlensége előttünk jár. Az Ő jellemét kell utánoz-
nunk. De mi lesz ez után? Az Úr dicsősége fog követni. Fejedelmünk 
előttünk jár, és miközben követjük Őt, megosztja velünk feddhetetlen-
ségét, amely megmutatkozik rendezett életünkben és kegyes beszé-
dünkben. A hit és a cselekedetek meghatározzák keresztény voltun-
kat, és készítenek fel bennünket a Krisztussal való együtt lakozásra 
a mennyei helyeken. 

Vajon meghasonlik-e Krisztus önmagával? Nem. A lelkemben 
lakozó Krisztus nem fog vitába szállni a másik ember lelkében lakozó 
Krisztussal. Meg kell tanulnunk engedni az egyéniségünkből. Ha aka-
ratunkat Krisztus akaratának vetjük alá, akkor talán továbbra is 
nézeteltéréseink akadnak a testvéreinkkel? Tudatában kell lennünk, 
hogy ha konϐliktusok alakulnak ki közöttünk, az azért van, mert az 
ént keresztre kell szegeznünk. Az az igazán szabad ember, akit Krisz-
tus felszabadít. Nem vagyunk tökéletesek Krisztusban, ha nem sze-
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retjük egymást úgy, ahogy Krisztus szeretet minket. Ha úgy járunk, 
ahogyan Ő parancsolta, akkor életünk azt fogja igazolni, hogy teljesen 
Őbenne élünk. 

Arra a hitre van szükségünk, amit jövendöltek a próféták és hir-
dettek az apostolok – a szeretet által munkálkodó és lelket megtisz-
tító hitre. – This Day with God, 262. o., szeptember 10.

Jézus a képviselője, a Szentlélek által munkálkodik. A Lélek által 
ültet lelki életet belénk, újítja meg erőinket a jóra, tisztít meg az 
erkölcsi szennytől, és tesz méltóvá országa számára. Jézus Krisztus 
arra vár, hogy nagy áldásait és gazdag ajándékait felkínálhassa az 
embereknek. Ő a csodálatos Tanácsos, akinek határtalan a bölcses-
sége és a hatalma, és ha megismerjük Lelkének erejét, és engedjük 
magunkat tőle vezettetni, akkor teljesen Őbenne maradunk. Micsoda 
gondolat! Krisztusban „lakozik az istenségnek egész teljessége testi-
leg, és ti Őbenne vagytok bételjesedve” (Kol 2:9–10). – Our High Cal-
ling, 152. o. 

Március 1., vasárnap
A keresztben összpontosul Isten minden kinyilatkoztatása, amely 
az ember iránti szeretetét hirdeti. Hogy ez igazán mit jelent, azt nem 
tudja kifejezni a nyelv, nem tudja leírni a toll, az emberi értelem kép-
telen felfogni… A bűneinkért keresztre feszített, a halálból feltámadt 
és a mennybe szállt Krisztus – ez a megváltás tudománya, amit ismer-
nünk és tanítanunk kell. 

„Aki, amikor Istennek formájában vala, nem tekintette zsákmány-
nak azt, hogy ő az Istennel egyenlő, hanem önmagát megüresíté, szol-
gai formát vévén föl, emberekhez hasonlóvá lévén; és amikor olyan 
állapotban találtatott, mint ember, megalázta magát, engedelmes 
lévén halálig, mégpedig a keresztfának haláláig.” (Fil 2:6–8) „Krisz-
tus az, aki meghalt, sőt aki fel is támadott, aki az Isten jobbján van.” 
(Róm 8:34) „Annakokáért ő mindenképpen idvezítheti is azokat, akik 
őáltala járulnak Istenhez, mert mindenkor él, hogy esedezzék éret-
tük.” (Zsid 7:25) 

Itt a végtelen bölcsesség, végtelen szeretet, végtelen jogosság és 
végtelen irgalom. „Isten gazdagságának, bölcsességének és tudomá-
nyának mélysége!” (Róm 11:33) 
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Krisztus ajándékaként kapunk minden áldást. Ez az ajándék teszi 
lehetővé, hogy nap mint nap reánk árad Jahve jóságának kiapadhatat-
lan árja. A ϐinoman árnyalt illatos virágokban is a Krisztusban kapott 
ajándékként gyönyörködhetünk. Ő teremtette a Napot és a Holdat. 
Az égboltot ékesítő csillagok között egy sincs, amelyet ne Ő teremtett 
volna. Minden esőcsepp, amely lehull, minden fénysugár, amely hálát-
lan világunkra árad, Istennek Krisztusban megmutatkozó szereteté-
ről tanúskodik. Mindent e kimondhatatlan nagy ajándék, Isten egy-
szülött Fia által kapunk. Keresztre feszítették, hogy ez a sok ajándék 
Isten keze munkájára áradjon. 

„Amiket szem nem látott, fül nem hallott és embernek szíve meg 
se gondolt, amiket Isten készített az őt szeretőknek.” (1Kor 2:9) Isten 
kegyelmének gazdagságát szemlélve bizonyára senki nem tudja meg-
állítani, hogy fel ne kiáltson az apostollal: „Istennek legyen hála az 
ő kimondhatatlan ajándékáért!” – Isten csodálatos kegyelme, 179. o., 
június 19. 

Isten Igéje, valamint Szerzőjének jelleme oly titkokat tár elénk, 
melyeket halandó létünkre nem érthetünk meg tökéletesen. […]

Ha a teremtett lényeknek lehetséges volna tökéletes ismeretet sze-
rezni Istenről és műveiről, akkor ezen pontot elérve többé nem volna 
számukra újabb terület a kutatásra, többé nem növekedhetnének az 
igazságban, nem fejlődhetne értelmük és szívük. Isten többé nem 
lenne a legmagasabb; és ha az ember a tudás és megismerés legmaga-
sabb fokát elérte, feljebb többé nem juthatna. Adjunk hálát Istennek, 
hogy ez nem így van! Isten végtelen; benne van a „bölcsességnek és 
ismeretnek minden kincse elrejtve” (Kol 2:3). Még ha az örökkévaló-
ságon át kutatnak is az emberek, akkor sem lesznek képesek kime-
ríteni hatalmának, bölcsességének és jóságának gazdagságát. – The 
Faith I Live By, 14. o. 

Március 2., hétfő
A megszámlálhatatlan tanításból, amely a növekedés folyamatának 
különböző fokozataira tanít, az egyik legértékesebb a Megváltónak 
a felnövekő magról szóló példázata… 

A mag a csírázás tulajdonságával bír, amelyet Isten plántált beléje. 
Mégis, ha a magot magára hagyjuk, nincs ereje arra, hogy kikeljen. 
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Az embernek is meg kell tennie a maga részét a gabona növekedése 
érdekében, azonban egy bizonyos ponton túl már semmit sem tehet. 
Bíznia kell abban, aki a vetést és aratást összekapcsolta végtelen 
hatalmának csodálatos láncszemeivel. A magokban élet, a talajban 
pedig erő van, mégis, ha a végtelen hatalmú Isten nem munkálkodik 
éjjel és nappal, a mag nem kel ki, és nem hoz termést. A záporeső-
nek fel kell frissítenie a szomjas, kiszáradt földet; a Napnak meleget 
kell adnia, és az eltemetett maghoz elektromosságnak kell áramlania. 
A magban levő életet, amelyet a Teremtő ültetett bele, egyedül Ő tudja 
felszínre hozni… 

A mag kicsírázása a lelki élet kezdetét ábrázolja, míg a növény 
felnövekedése a jellem kifejlődését szemlélteti. Élet nem lehetséges 
növekedés nélkül. 

A növénynek növekednie kell vagy elpusztul. A növény növekedése 
ugyanolyan csendes és észrevétlen, mint a jellem fejlődése. Az éle-
tünk a fejlődésének minden fokán lehet tökéletes, mégis, ha betöltjük 
Isten szándékát, állandóan előre haladunk. 

A növény mindazt elfogadva növekszik, amit Isten adott az életé-
nek fenntartására. Így a mi lelki növekedésünket is az isteni eszkö-
zökkel való együttműködés által érjük el. Amiképpen a növény gyöke-
ret ver a földben, úgy nekünk is meg kell gyökereznünk Krisztusban. 
A növény is elfogadja a napfényt, a harmatot és az esőt, nekünk is be 
kell fogadnunk a Szentlelket. Ha a szívünk Krisztusra támaszkodik, 
Ő „...eljő hozzánk, mint az eső, mint a késői eső...” (Hós 6:3). „És feltá-
mad néktek, akik félitek az én nevemet, az igazságnak napja, és gyó-
gyulás lesz az ő szárnyai alatt...” (Mal 4:2). „...Virágozni fog, mint a 
liliom... felelevenednek, mint a búzamag, és virágoznak, mint a sző-
lőtő.” (Hós 14:6, 8) – Isten csodálatos kegyelme, 197. o., július 8. 

A keresztény ember olyan, mint a libánoni cédrus. Azt olvas-
tam, hogy ez a fa nem csupán néhány rövid gyökeret ereszt a földbe, 
hanem gyökerei mélyen, egyre távolabb hatolnak a talajba, hogy erő-
teljesebben tudjon kapaszkodni. Így az erős viharban is megáll, mivel 
a mélyen fekvő gyökér hálózata megtartja. 

A keresztény ugyanilyen mélyen gyökerezik Krisztusban. Megvál-
tójába vetett hittel rendelkezik. Tudja, kiben hisz. Teljes mértékben 
meg van győződve, hogy Jézus Isten Fia és a bűnösök Megváltója… 
Hitének gyökerei mélyre hatolnak. Az igazi keresztények Libánon céd-
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rusához hasonlóan nem a laza felszíni talajban növekednek, hanem 
Istenben gyökereznek, a hegyek szikláinak hasadékaiba kapaszkod-
nak. – Our High Calling, 331. o. 

Március 3., kedd
A szombat csodálatos, dicsőséges alkalom… Isten arra teremtette, 
hogy örvendezzünk és dicsőítsük Őt irántunk tanúsított jóságáért… 

Isten megmutatta, hogy csak keveset érzékeltünk és értettünk 
meg a szombat fontosságából és dicsőségéből, holott fel kellene fog-
nunk és meg kellene ismernünk dicső voltát. Nem tudjuk, mit jelent 
a föld magaslatain hordoztatni és Jákób örökségével élni. De amikor 
a késői eső és a felüdülés eljön az Úrtól, és hatalmának dicsősége meg-
nyilvánul, megtudjuk, mit jelent mindez. Akkor majd jobban megért-
jük a szombat jelentőségét. Azonban nem látjuk meg teljes dicsőségé-
ben mindaddig, amíg Isten szavára fel nem tárulnak az új Jeruzsálem 
gyöngykapui, és a szeretett Jézus örömteli hangja nem hallható, fel-
szólítva bennünket, hogy lépjünk be oda. Láttam, hogy tökéletes vilá-
gosság ragyog a városban, mert megtartottuk Isten parancsolatait, 
és a menny, az édes menny az otthonunk. 

Láttam az Isten ujjával írt Tízparancsolatot. Az egyik táblán négy, 
a másikon hat parancsolat volt. Az első kőtáblán az első négy paran-
csolat fényesen ragyogott, de a negyedik, a szombatparancsolat mind-
egyiknél fényesebb volt, mert Isten a szombatot szent nevének dicső-
ségére választotta el. A szent szombat dicsőségesnek látszott – fényes 
gyűrű vette körül ezt a parancsolatot. Láttam, hogy a szombat paran-
csa nem volt a keresztre szegezve. Ha úgy lett volna, akkor a többi 
kilenccel sem lenne másként, ami azt jelentené, hogy mindet éppen 
úgy ϐigyelmen kívül hagyhatnánk, mint ahogy a negyedikkel teszik 
sokan… 

Isten megmutatta, hogy a szombat válaszfal, és az is lesz, amely az 
igazi Izráelt elválasztja a hitetlenektől, és a szombat az, amely Isten 
várakozó szentjeinek szívét egybeforrasztja. – Maranatha, 245. o., 
augusztus 25.

Sokak szemét és szívét fedezi lepel a keresztény világban is. Nem 
látják az elmulandónak végét. Nem látják, hogy Krisztus halála csak 
a ceremoniális törvényt helyezte hatályon kívül. Azt állítják, hogy az 
erkölcsi törvény a keresztre lett szegezve. Sűrű lepel fátyolozza meg-
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értésüket. Sokak szíve harcban áll Istennel, s nem vetik alá magu-
kat törvényének. Krisztus azonban csak akkor szolgálhatja javukat, 
ha vezetésének szabályaival összhangba kerülnek. Lehet, hogy meg-
váltójukként beszélnek Krisztusról, Ő mégis ezt mondja majd nekik 
végül: nem ismerlek titeket. Nem gyakoroltatok őszinte bűnbánatot 
Isten szent törvényének megrontása miatt, s így bennem való hite-
tek nem lehet őszinte, mert az én küldetésem célja Isten törvényének 
felmagasztalása volt. – Szemelvények Ellen G. White írásaiból, 1. köt., 
239. o. 

Március 4., szerda
Krisztus hívja egyházának tagjait, hogy szeressék az igazságot, az 
evangélium igazi reménységét. Figyelmüket a menny felé irányítja, 
és felhívja a ϐigyelmüket, hogy az örök gazdagságok nem a földön, 
hanem a mennyben találhatók. Reménységük a mennyben van, nem 
pedig ezen a földön. „Hanem keressétek először Istennek országát” 
– tanácsolja – „és az ő igazságát; és ezek” – vagyis minden, ami szük-
séges a boldogulásunkhoz – „mind megadatnak néktek.” 

A világ realitásai sokak előtt beárnyékolják az örök dicsőség azon 
jeleneteit, amelyek várnak a Magasságos szentjeire. Nem tudják meg-
különböztetni a valódi és örök dolgokat a hamis, mulandó dolgoktól. 
Krisztus arra hívja őket, hogy szemük elől távolítsanak el minden 
leplet, ami megakadályozza őket abban, hogy megláthassák az örök 
valóságokat. Kitartóan kéri, hogy mondjanak le mindarról, ami miatt 
összetévesztik a valóságot az álomvilággal. Isten forrón kéri gyerme-
keit, hogy testi, értelmi és lelki képességeiket állítsák szolgálatába. 
Felhívja a ϐigyelmüket, hogy képeseknek kell lenniük arra, hogy sze-
mélyesen felismerjék, hogy az evilági nyereségeket nem érdemes 
összetéveszteniük azokkal a gazdagságokkal, amelyek félretétettek 
az örökélet szorgos és józan gondolkodású kutatója számára. – Coun-
sels on Stewardship, 218. o. 

„Megnyilatkozék az Isten temploma a mennyben, és megláttaték 
az Ő szövetségének ládája.” (Jel 11:19) Isten szövetségének ládája a 
templom második helyiségében – a szentek szentjében – van. A földi 
szentélyszolgálatban, amely „a mennyei dolgok ábrázolatának és 
árnyékának” szolgálata volt, ebbe a helyiségbe csak a főpap mehetett 
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be a nagy engesztelési napon, hogy megtisztítsa a templomot. Az a 
kijelentés pedig, hogy az Isten temploma „megnyilatkozék” a menny-
ben, és szövetségének ládája láthatóvá lett, ϐigyelmünket a mennyei 
szentek szentjének megnyílására, azaz 1844-re irányítja, amikor 
Krisztus belépett a szentek szentjébe, hogy elvégezze az engeszte-
lés befejező szolgálatát. Akik hitben felismerték, hogy nagy Főpapjuk 
a szentek szentjében elkezdte szolgálatát, meglátták a frigyládát is, és 
a szentély tanát tanulmányozva megértették, hogy a Megváltó szol-
gálatában változás történt. Látták, hogy Jézus Isten szövetségének 
ládája előtt szolgál, és saját vérére hivatkozik a bűnösök érdekében. 

A földi templomban a frigyláda magában foglalta a két kőtáblát, 
amelyre Isten felírta törvényét. A frigyláda csupán a törvénytáblák 
tartója volt, de értékessé és szentté tette a mennyei elvek jelenléte. 
Amikor Isten temploma megnyílt a mennyben, láthatóvá lett a testa-
mentumát tartalmazó frigyláda is. A mennyei templomban – a szen-
tek szentjében –dicsőség övezi Isten törvényét, azt a törvényt, ame-
lyet Isten mennydörgések közepette hirdetett ki a Sínai-hegyen, és 
saját ujjával írt a kőtáblákra. – A nagy küzdelem, 433. o. 

Március 5., csütörtök
Illés korához hasonlóan ma is meg kell húzni a határvonalat az Isten 
parancsolatait megőrzők és a hamis isteneket imádók között. „Med-
dig sántikáltok kétfelé? Ha az Úr az Isten, kövessétek őt; ha pedig 
Baál, kövessétek azt!” (1Kir 18:21) Most hangzik az üzenet: „Leom-
lott, leomlott a nagy Babilon… Fussatok ki belőle én népem, hogy ne 
legyetek részesek az ő bűneiben, és ne kapjatok az ő csapásaiból: Mert 
az ő bűnei az égig hatottak, és megemlékezett az Isten az ő gonoszsá-
gairól.” (Jel 18:2, 4–5) 

Közeleg az idő, amikor minden lélek próbára lesz téve. Ránk akar-
ják kényszeríteni a hamis szombat megtartását. A harc az Isten paran-
csolatai és az emberi parancsolatok megtartása között dúl. Akik 
lépésről lépésre alávetik magukat a világ elvárásainak és a szokásai-
hoz igazodnak, inkább engedelmeskednek a földi hatalmasságok-
nak, mintsem kitegyék magukat a gyalázatnak, a bántalmazásnak, 
a börtönnel vagy a halálos ítélettel való fenyegetés veszélyeinek. 
Ekkor válik el az arany a salaktól. Az igazi kegyesség ekkor külön-
bözik meg a látszat, felületes kegyességtől. Számos csillag, amely-
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nek csodáltuk a ragyogását, a mélybe hull. Akik felvállalták a szen-
tély ékességeit, de nem öltötték magukra Krisztus feddhetetlenségét, 
azoknak megmutatkozik a mezítelenségük. 

A földön mindenütt élnek emberek, akik nem hajtottak térdet a 
Baál előtt. Az ég csillagaihoz hasonlóan, amelyek csak éjszaka látsza-
nak, a hűségesek is akkor ragyogni fognak, amikor sötétség lepi be 
a földet és homály a népeket. A pogány Afrikában, Európa és Dél- 
Amerika katolikus országaiban, Kínában, Olaszországban, Indiában, 
a tenger szigetein és a föld legeldugottabb zugaiban Isten megtartja 
választottait, akik a sötétségben ragyogni fognak, és az Ő törvényé-
nek átformáló erejét tisztán mutatják be az elbukott világnak. Ők már 
most megjelennek a nemzetek között, és a legszörnyűbb hitehagyás 
órájában, amikor Sátán mindent megtesz „mindenkivel, kicsinyekkel 
és nagyokkal, gazdagokkal és szegényekkel” (Jel 13:16) annak érde-
kében, hogy halálos fenyegetésének hatására elfogadják a hamis nyu-
galomnapot, ők mint hűségesek, „feddhetetlenek és tiszták, Istennek 
szeplőtlen gyermekei… fénylenek, mint csillagok e világon” (Fil 2:15). 
– Lift Him Up, 164. o. 

Március 6., péntek – További tanulmányozásra
Isten csodálatos kegyelme, „A Szentlélek megszomorítása” című fejezet 
(216. o., július 27.); Isten ϔiai és leányai, „Krisztusban, az erő forrásá-
ban lakozva” című fejezet (282. o., október 2.)



11.

Élet Krisztussal

Március 7., szombat délután
A hit tekintetében magasabb szintre kell jutnunk. Túl kevés a hitünk. 
Isten Igéje a mi biztonságunk. Egyszerűen el kell fogadnunk, el kell 
hinnünk minden szavát. Ezzel a biztosítékkal rendelkezve a hitünk-
höz mérten nagy dolgokat kérhetünk, és azokat meg is kapjuk… Ha 
megalázzuk a szívünket Isten előtt, ha arra törekszünk, hogy Krisz-
tusban maradjunk, magasztosabb, szentebb tapasztalatokat szerez-
hetünk. […]

Igazi hit az, amikor az ember pontosan azt cselekszi, amit Isten 
parancsolt, és nem olyat tesz, amire az Úr nem utasította. A hit gyü-
mölcsei: a jogosság, az igazság és az irgalom. Isten törvényének fényé-
ben kell járnunk, és akkor a hitünk jó cselekedeteket fog teremni, 
a szívünk pedig mindennap megújul. 

Nem szabad bálványt csinálnunk az énünkből. Isten önmagát 
adta halálra érettünk, hogy megtisztíthasson minden bűntől. Az Úr 
be fogja fejezni a bennünk elkezdett munkát, ha megengedjük, hogy 
átvegye életünk fölött az uralmat. […]

A feddhetetlenség munkáját csak úgy lehet tovább vinni, ha tel-
jes hittel rendelkezünk. Mindennap haladjatok előre Isten üdvözítő 
hatalma alatt. A feddhetetlenség gyümölcse a békesség és az örök 
nyugalom. Ha több hitünk lett volna Istenben, és kevésbé bíztunk 
volna saját bölcsességünkben, Isten erőteljesebben kiterjesztette 
volna hatalmát az emberi szívekre. Élő hittel, vele egyesülve abban az 
előjogban lehet részünk, hogy örülhetünk a közbenjáró szolgálatával 
járó előnyöknek és hatékonyságnak. Tehát, mivel Krisztussal együtt 
megfeszíttettünk, meghaltunk Krisztussal együtt, és fel is támadunk 
Krisztussal egy új életre, hogy Ővele éljünk. 

Ne vegyük saját kezünkbe a sorsunkat. Hagyatkozzunk teljesen 
Isten karjára… Hitetlenségünk miatt csak keveset látunk meg hatal-
mából. Inkább saját cselekedeteinkben bízunk, mint az Úr érettünk 
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végzett munkájában. Isten szeretne mindent megtenni annak érde-
kében, hogy a szív a szív mellett, az elme az elme mellett, a váll a váll 
mellett munkálkodjon. Egymással szembeni szeretetlenségünk és 
bizalmatlanságunk gyengíti az Istenbe vetett hitet. Úgy kell imádkoz-
nunk a Szentlélek keresztségéért, ahogy még sosem imádkoztunk. 
Ha volt valaha idő, amikor szükségünk volt a Szentlélek keresztsé-
gére, akkor az most van. Az Úr semmit sem említett ilyen gyakran, 
mint a Szentlélek kitöltetését, amely által az Ő neve felmagasztalta-
tik. Ha részesülünk a Lélek ajándékában, akkor az emberek is meg-
tapasztalják az újjászületést… A veszendő lelkek pedig megtaláltat-
nak és megtérnek. – The Upward Look, 346. o.  

Március 8., vasárnap
Még a hosszú tapasztalattal rendelkező keresztényeket is gyakran 
a legborzasztóbb kétség és ingadozás támadja... Emiatt a kísértés 
miatt semmi esetre se képzeld, hogy eseted reménytelen... Bízzál 
Istenben, reménykedjél benne és nyugodj meg ígéreteiben. 

Mikor az ördög kétségekkel és hitetlenséggel jön hozzád, zárd be 
szíved ajtaját. Hunyd be szemedet, hogy ne időzzön pokoli árnyékán. 
Emeld oda, ahol örökkévalókat szemlélhet, akkor lesz erőd minden 
órában. Hited próbája értékesebb, mint az arany... Hőssé tesz, hogy 
harcold az Úr harcait. […]

Sátán felveszi a kapcsolatot azokkal, akik valamilyen módon 
hozzá csatlakoznak. Ha el tudja csábítani azokat is, akik immár hosz-
szú keresztény tapasztalatra tettek szert, akkor a leghatékonyabb 
ügynökeivé teszi őket, hogy eljuthassanak az emberekhez, és a hitet-
lenség leplét terítsék a lelkekre. Nem engedhetitek meg magatoknak, 
hogy kételyek férkőzzenek az elmétekbe. Ne járjatok az ördög ked-
vébe azzal, hogy a terheiteket emlegetitek. Valahányszor ezt teszitek, 
Sátán örül, mert sikerült az uralma alá hajtania, és szem elől tévesz-
tettétek Jézus Krisztust, Üdvözítőtöket. […]

Magasztalnunk kell Őt, aki a sötétségből a csodálatos világossá-
gára hívott el bennünket. Élő hittel nyugodhatunk az Ő fényességé-
ben. Élő hit által örülhetünk naponta ennek a világosságnak. Nem 
kell beszélnünk a kételyeinkről és a próbáinkról, mert valahányszor 
emlegetjük, csak gyarapítjuk azokat. Amikor csak ezekről beszélünk, 
Sátán csatát nyert. Viszont, ha kijelentjük: „Lelkemet, mint hű tanú-
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bizonyság, az Úrra bízom”, akkor arról teszünk bizonyságot, hogy 
fenntartások nélkül Jézus Krisztusnak szenteltük az életünket. Isten 
világosságot ad, mi pedig örülünk Őbenne. 

Aki szereti Istent, a kételyek ködfelhője fölé tud emelkedni; 
ragyogó, széles, mély és élő tapasztalatot nyer, és Krisztushoz hason-
lóan szelíd természetre tesz szert. Lelkét Istennek szenteli, és Krisz-
tussal együtt elrejtőzött Istenben. – Our High Calling, 86. o. 

Legyen a szíved jó, kedves és együttérző, és ezeket a tulajdonsá-
gokat sose tekintsd gyengeségnek, mivel krisztusi tulajdonságok. 
Vigyázz, milyen befolyást gyakorolsz másokra! Befolyásod legyen 
tiszta és kellemes, hogy sose kelljen szégyenkezned, amikor leutá-
nozza valaki. 

Ahogy a folyót is vízcseppek alkotják, úgy az élet is apró dolgok-
ból tevődik össze. Az élet egy csendes, tiszta és kellemes vizű folyam, 
de lehet akár zavaros, tajtékzó és szennyes zuhatag is. Ebben az élet-
ben helyezd magad a Szentlélek fegyelmezése alá, hogy a Lélek meg-
szentelő ereje által egyre inkább növekedhess, és hasonlóvá válhass 
Krisztushoz. – That I May Know Him, 209. o. 

Március 9., hétfő
Istennek hála, hogy olyan Főpapunk van, aki ismeri gyengeségeinket. 
Itt nem számíthatunk pihenésre. A mennybe vezető út kereszthordo-
zást jelent; ez egy keskeny út, de örömmel haladunk rajta, tudva, hogy 
a dicsőség Királya járt azon előttünk. 

Nem panaszkodunk a nehezen járható ösvény miatt, hanem Jézus 
alázatos követőiként a nyomába lépünk. Örülni fogunk a szorongatta-
tásban, miközben az örök dicsőség jutalmáról elmélkedünk. 

Egyetlen panaszszót sem ejtünk a próbák miatt. Isten szeretett 
gyermekei mindig megpróbáltatásokon mentek keresztül. Minden 
próba, amelyből győztesen kerülünk ki, gazdagabbá tesz a dicsőség-
ben. Lelkesen vágyom a szenvedés tapasztalatára. Még ha tehetném 
is, nem akarok szenvedés nélkül a mennybe jutni, ahol találkozha-
tom Jézussal, aki oly sokat szenvedett, hogy számunkra nagy öröksé-
get biztosítson, és a mártírokkal, akik életüket adták az igazságért és 
Krisztusért. Nem. A szenvedések által akarok tökéletes lenni. Annyira 
szeretnék Krisztus szenvedéseinek részese lenni, mert tudom, hogy 
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dicsőségéből is részesülök majd. Jézus a mi példaképünk. Tanulmá-
nyozzuk, hogyan kerülhetünk minél közelebb ehhez a példaképhez. 

Teljes örömünk lehet Megváltónkban, aki megvált minket minden 
bűnünkből. Istennel járhatunk minden nap, és elmondhatjuk: „Élek, 
de többé nem én, hanem él bennem a Krisztus”, és megadja nekem „az 
akarást és a véghezvitelt, jó kedvéből”. Istené a dicsőség! Tudom, hogy 
életem el van rejtve Krisztusban. 

A függöny felgördült, és láttam a gazdag jutalmat, amely a szen-
tekre vár. Megízleltem a jövendő világ örömét, és ez az élet már nem 
tűnik ugyanolyan szépnek előttem. Érzelmeim, foglalatosságom és 
reménységem a mennyhez kötődik. Vágyom látni a Királyt az Ő szép-
ségében, akit az én lelkem szeret. Ó, édes ország! Vágyom eljutni oda; 
és a gondolat, hogy annyira közel van már, türelmetlenné tesz Krisz-
tus várásában. Dicsőség Istennek a halhatatlanság reménységéért és 
az örök életért, mely Krisztus által miénk lehet. – Krisztusi élet, 350. 
o., december 2.  

Március 10., kedd
Amikor Ádám kikerült Teremtője kezéből, ϐizikai, szellemi és lelki 
alkatában magán viselte Alkotójának képmását… 

Bűne elrontotta, és majdnem teljesen megsemmisítette isteni 
hasonlóságát. Az ember ϐizikai ereje meggyengült, szellemi képes-
ségei lecsökkentek, lelki látása elhomályosult, és a halál foglya lett. 
Az emberiség azonban mégsem maradt reménység nélkül. Végtelen 
szeretetében és kegyelmében Isten kigondolta a megváltás tervét, és 
próbaidőt adott az embernek, hogy helyreállítsa benne az Ő képmá-
sát; hogy eljusson arra a tökéletességre, amelyre teremtette; hogy 
előmozdítsa testi, szellemi és lelki fejlődését; hogy felismerje termé-
szetének isteni célját. Ez volt a megváltás műve. 

Noha Ádám bűne csaknem eltörölte Isten erkölcsi képmását, Jézus 
érdemei és hatalma által ez visszaállítható bennünk. Az ember jel-
leme visszatükrözheti Isten erkölcsi képmását, mert Jézus ezt lehe-
tővé teszi számára. 

Csodálatos volt Istentől, hogy embert, értelmet teremtett. Dicső-
ségének kell megnyilatkoznia az emberben az Isten képmására való 
teremtettsége és megváltása által. Egyetlen lélek többet ér, mint egy 
egész világ… Az Úr Jézus Krisztus lényünk és megváltásunk szerzője, 
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és mindenki, aki szeretne belépni a mennybe, Isten jellemének meg-
felelő jellemet alakít ki. 

Az Úr az utolsó időnek szóló egyenes és metsző igazsággal egy 
népet hív ki a világból, magának szentelve és megtisztítva azt. 
A büszkélkedést és egészségtelen divatozást, a magamutogatást és 
a világ elismerésének szeretetét, mindent ott kell hagynunk a világ-
gal, ha Teremtőnk képmására akarunk elváltozni az elménk megúju-
lása által. 

Kegyelmének átalakító ereje révén Isten képmása mutatkozik meg 
a tanítványban, aki Krisztusban új teremtés lett. 

Jézus megígérte, hogy elküldi a vigasztaló Szentlelket, aki meg-
változtatja jellemünket Krisztus képmására. Amikor ez megtörténik, 
akkor tükörhöz hasonlóan visszavetítjük az Úr dicsőségét. – Isten cso-
dálatos kegyelme, 246. o., augusztus 26. 

Amikor Krisztus szeretete lakozik az ember szívében, az életével 
csodálatos hatalmáról tesz bizonyságot – ez a legnagyobb csoda, ami 
megtörténhet ezen az elbukott és konϐliktusokkal teli világon. Pró-
báljuk megvalósítani ezt a csodát, de ne saját erőnkből, hanem Jézus 
Krisztus nevében, hiszen az övéi vagyunk és Őt szolgáljuk. Öltözzük 
fel Krisztust, és akkor kegyelmének csodatevő ereje annyira tisztán 
megmutatkozik a jellemünkben, hogy a világ is meggyőződik róla, 
hogy Isten azért küldte Fiát a földre, hogy az emberek angyali jel-
lemre és életre tehessenek szert. 

Akik igazán hisznek Krisztusban, azok vele lakoznak a meny-
nyei helyeken. Fogadjuk el a kereszténység jelét, ami nem külső jel, 
hanem a kereszt vagy a korona viselése, ami bizonyságot tesz arról, 
hogy az ember Istennel egyesült. Le kell vetkőznünk az „ó embert, az 
ő cselekedeteivel együtt”, és fel kell öltöznünk az „új embert, melynek 
újulása van annak ábrázatja szerint való ismeretre, aki teremtette 
azt” (Kol 3:9–10). A szentség szépsége oly mértékben mutatkozik 
meg, ahogyan egymáshoz közelednek és egyesülnek a keresztények 
Krisztus szeretetében. – Our Father Cares, 306. o.  

Március 11., szerda
Ritkán találunk két pontosan egyforma személyt. Az emberi lények 
között csakúgy, mint a természet világának dolgai között változatos-
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ság, diverzitás van. Egység a különbözőségben az Isten gyermekei 
között – a szeretet és béketűrés megnyilvánulása a természet külön-
bözőségei ellenére – ez a bizonysága annak, hogy Isten elküldte az 
Ő Fiát a világba, hogy megmentse a bűnösöket. 

A Krisztus és tanítványai között fennálló egység nem teszi tönkre 
a személyiséget. Gondolkodásmódban, szándékban, jellemben egyek, 
de személyüket tekintve nem. Isten Lelkének részvételével össz-
hangba kerülve Isten törvényével, az ember az isteni természet 
részese lesz. Krisztus élő egységbe hozza tanítványait önmagával és 
az Atyával. A Szentléleknek az ember értelmén való munkálkodása 
által az ember teljessé válik Krisztus Jézusban. Egység Krisztussal, 
az egység kötelékét hozza létre egymással is. Ez az egység a legmeg-
győzőbb bizonyíték a világ számára Krisztus fenségéről, erejéről 
és hatalmáról, hogy elvegye a bűnt. 

A sötétség erőinek kevés esélye van a hívők ellen, akik szeretik 
egymást, ahogy Krisztus szerette őket, akik elutasítják, hogy ellen-
ségeskedést, viszályt keltsenek, akik együtt állnak, akik kedvesek, 
bátrak és lágyszívűek, ápolják a hitet, amely szeretet által munkál-
kodik és megtisztítja a lelket. Legyen miénk Krisztus Lelke, vagy nem 
vagyunk az övé. 

Az egységben erő van, a széthúzásban gyengeség. – Isten ϔiai és leá-
nyai, 286. o., október 6. 

Akik szeretik Jézust, azok életük minden mozzanatát összhangba 
hozzák akaratával… Isten kegyelméből képesek romlatlanul meg-
tartani tiszta elveiket. A szent angyalok szorosan mellettük állnak, 
és Krisztus láthatóvá válik az igazsághoz való kitartó ragaszkodá-
sukban. Krisztus katonái ők, akik hűséges tanúkként hordozzák 
határozott bizonyságtételüket az igazságról. Megmutatják, van lelki 
hatalom, amely férϐiakat és nőket képessé tesz arra, hogy egyetlen 
lépéssel se tántorodjanak el az igazságtól és igazságosságtól, még 
a világ összes kincséért se. Az ilyeneket, bárhol legyenek is, tiszteli 
a menny, mert Isten akaratához igazítják az életüket, és nem törőd-
nek azzal, hogy milyen áldozatokat kell meghozniuk. – Isten csodála-
tos kegyelme, 247. o., augusztus 27. 
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Március 12., csütörtök
A Biblia vallása nem valamiféle öltözet, amelyet kedvünkre vethetünk 
le, vagy ölthetünk magunkra. Befolyására, amely mindenre kiterjed, 
Krisztus türelmes és önmegtagadó követőivé válunk, és úgy cselek-
szünk és járunk, ahogyan Ő is tett földi életében… 

Ha még soha senki nem került eléd, akinek szüksége lett volna 
együttérző szavaidra és biztatásodra, akkor ezeknek a csodás ado-
mányoknak a felhasználása terén nem lennél bűnös Isten szemében. 
Azonban Krisztus minden követője talál alkalmat arra, hogy kimu-
tassa keresztényi kedvességét és szeretetét, és ezáltal kimutassa, 
hogy Jézus Krisztus vallásának hívei közé tartozik. 

Ez a vallás megtanít bennünket a türelem és a béketűrés gyakor-
lására a durva és igazságtalan körülmények között is… „Nem ϐizetvén 
gonosszal a gonoszért, avagy szidalommal a szidalomért; sőt ellenke-
zőleg, áldást mondván, tudva… arra hívattatok el, hogy áldást örököl-
jetek.” (1Pt 3:9) Krisztus nem viszonozta a szidalmat szidalommal… 
Vallása a lélek szelídségét és csöndességét hirdeti. 

A Biblia vallását követve állandó szükségünk van a türelmes, 
gyöngéd, önmegtagadó és önfeláldozó lelkületre. Ha Isten Igéje mara-
dandó elvvé válik az életünkben, akkor minden szavunk és hétköz-
napi tettünk arról fog árulkodni, hogy Krisztus gyermekei vagyunk… 
Ha befogadjuk a szívünkbe Isten Igéjét, akkor az önhittség és önelé-
gültség kivész a lelkünkből. Életünk hatalom lesz a jóra, mert a Szent-
lélek Isten dolgaival tölti meg a gondolatainkat… 

Önmagunktól nem tudjuk elsajátítani és gyakorolni Krisztus val-
lását. Csalárdabb a szív mindennél, de Jézus… megmutatta, hogyan 
tisztulhatunk meg a bűntől. „Elég néked az én kegyelmem” (2Kor 
12:9) – mondja… Hitünk Szerzőjére és Bevégzőjére tekintve meglát-
juk arcának ragyogását, visszatükrözzük képmását, és az érett fér-
ϐiúság teljességének mértékére jutunk. Vallásunk mások számára 
vonzóvá válik, mert Krisztus igazságosságának illata járja át. Bol-
dogok leszünk, mert lelki ételünk és italunk a szentség, békesség és 
öröm lesz. – Isten csodálatos kegyelme, 248. o., augusztus 28. 

Március 13., péntek – További tanulmányozásra
Isten ϔiai és leányai, „Maradjunk Őbenne és Ő mibennünk” című fejezet 
(299. o., október 20.)
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Március 14., szombat délután
Hol lelhetünk védelemre? Hol az akol, ahová a farkasok nem tudnak 
betörni? Istennek van egy szervezett közössége, amely által munkál-
kodik. Lehet, hogy van köztük akár több tíz is olyanból, mint Júdás 
vagy mint a heves Péter, aki a megpróbáltatás idején Urát megta-
gadta, lehetnek Jánoshoz hasonlók, akit Jézus oly nagyon szeretett, de 
aki szívesen kért volna a mennyből tüzet, hogy így torolja meg a sérel-
met, amely Krisztuson és az igazság ügyén esett. A nagy Tanító azon-
ban igyekezett úgy tanítani őket, hogy hibáikat kijavítsa. Krisztus ma 
is ezt teszi. Figyelmezteti népét a fenyegető veszélyekre. 

Figyelmeztet, hogy az önzés, a büszkeség, az önfelmagasztalás, 
a hitetlenség és előítélet minden formája, amely az igazsággal való 
szembeszegüléshez vezet, és eltávolít a valódi fénytől, veszélyes, és 
ha nem térünk meg, és tovább dédelgetjük magunkban ezeket a bűnö-
ket, sötétségben fogunk botorkálni, mint a zsidó nép. Minden lélek 
igyekezzék engedelmeskedni Krisztus imában kifejezett kérésének. 
Minden lélek ismételgesse gondolatban, könyörgéseiben és másnak 
adott tanácsaiban, hogy legyünk egyek, amint Krisztus is egy az Atyá-
val, és testvéreikkel működjenek együtt e cél elérése érdekében. Ahe-
lyett, hogy fegyvereiket egymás ellen fordítanák, harcoljanak egye-
sült erővel Isten és az igazság ellenségeivel. Ismételjük el az Úr imáját 
őszinte szívvel: „Szent Atyám, tartsd meg őket a te nevedben, akiket 
nékem adtál, hogy egyek legyenek, mint mi!... Nem azt kérem, hogy 
vedd ki őket e világból, hanem hogy őrizd meg őket a gonosztól.” (Jn 
17:11–15) 

Nyissuk meg szívünket a Szentlélek befolyása előtt, mert Ő az, aki 
az igazság által megszentel. El kell fogadnunk az igazságot úgy, aho-
gyan az Jézusban van. Ez az igazi megszentelődés: „A Te igéd igaz-
ság.” Ó, testvérek, olvassátok el Krisztus egységért mondott imáját: 
„Szent Atyám, tartsd meg őket a te nevedben, akiket nékem adtál, 
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hogy egyek legyenek, mint mi!” Krisztus imája nemcsak azok érdeké-
ben szól, akik jelenlegi tanítványai sorába tartoznak, hanem azokért 
is, akik tanítványai szavára hisznek majd, a világ végezetéig…

Az Úrnak már Jézus földi tartózkodásának idején is volt egyháza, 
amely túlélte a történelem változó színterének eseményeit egészen 
napjainkig… A Biblia az eszményi egyház leírását tárja elénk. Tagjai 
között egységnek kell uralkodnia, mint ahogyan Istennel is egyek. 
Ha a tagok egyek Krisztusban, a szőlőtőben, eggyé válnak magával 
Krisztussal is, szívük telve lesz megértéssel, jósággal és szeretettel. 
– Krisztusi élet, 199. o., július 4. 

Március 15., vasárnap
Rengeteg zűrzavart, fájdalmat és boldogtalanságot lehetne azzal elke-
rülni, ha a férϐiak és nők továbbra is ápolnák az egymás iránti gondos-
kodást, odaϐigyelést, az értékelő szavakat és a gyöngédséget, amelyek 
életben tartják a szeretetet, amire szükségük van, hogy választottjuk 
társaságában lehessenek. Ha továbbra is ápolnák a szeretetüket táp-
láló ϐigyelmességek módjait, a férj és a feleség boldog lehetne együtt, 
és megszentelő befolyást gyakorolnának a családjukra is. Egy kis 
„boldogságvilágot” birtokolnának, így nem kívánkoznának kilépni 
ebből a világból új, vonzó területek meghódítására. (…)

Sok nő vágyik szeretetteljes szavakra, kedvességre, különleges 
odaϐigyelésre és gyöngédségre a férje részéről, akit életre szóló tár-
sul választott. (…) Ezek az apró ϐigyelmességek és a gyöngédség apró 
cselekedetei boldog életet eredményeznek. (…)

Ha a családokban gyöngédség uralná a szíveket, ha nemes és nagy-
lelkű tisztelet mutatkozna meg egymás ízlése és véleménye iránt, 
ha a feleség igyekezne kifejezni szeretetét udvarias gesztusok által, 
és ha a férj kedvesen gondoskodna a feleségéről, akkor ezt a lelküle-
tet vennék át a gyermekek is. Befolyásuk túllépne a ház küszöbén, és 
általa más családokban is nagyon sok boldogtalanságot lehetne elke-
rülni. (…)

Az érdekeiket egyesítő házastársak törekedjenek arra, hogy 
tegyék minél boldogabbá egymás életét. Ápoljuk, és amennyiben 
rajtunk áll, gyarapítsuk azokat a dolgokat, amelyeket értékelünk. 
Házassági fogadalmuk által a férϐi és a nő életre szóló megállapodást 
kötött, ezért minden tőlük telhetőt meg kell tenniük annak érdeké-
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ben, hogy megfékezzék a türelmetlen és hirtelen beszédet, sőt, még 
jobban oda kell ϐigyelniük egymásra, mint a házasságkötésük előtt, 
mivel most már egész életükre egybeforrt a sorsuk. Értékük olyan 
arányban gyarapszik, amilyen mértékben képesek akár fájdalmak 
árán is frissen megőrizni szerelmüket ugyanolyan vágytól vezérelve, 
mint amilyenre a házasságuk előtt törekedtek. – Mennyei helyeken, 
206. o., július 18. 

Miközben szeretetüket és kedvességüket csak egymás irányában 
fejezhetik ki, minden alkalmat ki kell használniuk, hogy hozzájárul-
janak mások jólétéhez, és szent szeretettel kell viszonyulniuk azok 
iránt, akik Isten szemében ugyanolyan értékesek, mint ők, hiszen 
egyszülött Fia vérének áldozatával váltotta meg őket is. A kedves sza-
vak, az együttérző tekintet, az értékelés kifejezései sok magánnyal 
és nehézséggel küzdő ember számára úgy hatnak, mint egy pohár 
víz a szomjazó léleknek. Egy jóindulatú kifejezéssel, egy jó cseleke-
dettel levehetjük az emberek válláról a terheket. A szent és szeretet-
teljes szívből fakadó tanács, feddés vagy ϐigyelmeztetés éppen olyan 
létfontosságú, mint a szeretetteljes érzelmek vagy a dicséret szavai-
nak kifejezése. Minden kedves szó vagy cselekedet azok iránt, akikkel 
kapcsolatba kerülünk, azt a szeretetet fejezi ki, amit Jézus tanúsított 
az egész emberi család irányába. – Mennyei helyeken, 207. o., július 19. 

Március 16., hétfő
A szülők egyesüljenek hitben, hogy akkor is egyek lehessenek, ami-
kor gyermekeiket az igaz hitre próbálják vezetni. Különösen az édes-
anyára hárul a felelősség, hogy kisgyerekeinek elméjét formálja. Mun-
kája miatt az édesapa sok időt tölt távol az otthontól, így nem veheti 
ki egyenlő módon a részét a gyermekek neveléséből, de valahányszor 
lehetősége nyílik rá, csatlakoznia kell a feleségéhez ebben a munká-
ban. A szülők egységben dolgozva hintsék gyerekeik szívébe a fedd-
hetetlenség elveit.

Túl kevés konkrét erőfeszítés született gyermekeink felkészítése 
érdekében azokra a próbákra vonatkozóan, amelyekkel mindany-
nyian szembesülünk, amikor kapcsolatba kerülünk a világgal és a 
világi befolyásokkal. A gyerekek nem kapnak kellő segítséget ahhoz, 
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hogy megfelelően erős jellemet alakítsanak ki, amivel megállhatnak 
a kísértésben, határozottan megállhatnak az igazság elvei mellett, 
és kitarthatnak a nehéz próbákban, amik azok előtt állnak, akik hűsé-
gesek maradnak Isten parancsolataihoz és Jézus Krisztus bizonyság-
tételéhez.

A szülőknek meg kell érteniük azokat a kísértéseket, amikkel a ϐia-
talok naponta szembesülnek, és tanítsák meg nekik, hogyan szállja-
nak szembe velük. Óvják meg őket azoktól a befolyásoktól, amelyek-
kel az iskolában és a világban találkoznak. Isten azt szeretné, hogy 
fordítsuk el a tekintetünket a világ szeszélyeitől, gyönyöreitől és 
becsvágyától, és forduljunk azon emberek dicsőséges és halhatatlan 
jutalma felé, akik türelemmel futják végig az evangélium által kijelölt 
utat. Azt szeretné, hogy úgy neveljük a gyermekeinket, hogy el tudják 
kerülni azokat a befolyásokat, amik eltávolíthatnák őket Krisztustól. 
Nemsokára jön az Úr, és erre az ünnepélyes eseményre fel kell készül-
nünk. (…)

Családi életed mindennap tegyen bizonyságot az Isten Igéjében 
található élő elvekről. Ha törekedni fogsz a tökéletesség mércéjének 
elérésére, és a gyermekeidet megtanítod összhangban élni a feddhe-
tetlenség elveivel, mennyei ügynökök fognak együtt munkálkodni 
veled. Jézus Krisztus és a mennyei lények arra várnak, hogy fölébresz-
szék lelki érzékenységedet, megújítsák cselekedeteidet, és megtanít-
sanak Isten mélységes igazságaira. – Mennyei helyeken, 208. o., július 
20. 

A rideg és tartózkodó magatartás ne építsen válaszfalat a szülők 
és gyermekek közé. A szülőknek ismerniük kell gyermekeiket; igye-
kezzenek megérteni ízlésüket és hajlamukat; osztozzanak érzéseik-
ben, és hozzák felszínre azt, ami a szívükben van! 

Szülők! Éreztessétek gyermekeitekkel szeretetetek melegét és azt, 
hogy minden erőtökkel igyekeztek boldoggá tenni őket! Ha ezt teszi-
tek, ϐiatal lelkükben sokkal nagyobb súlya lesz a szükséges korlátozá-
soknak. Neveljétek gyermekeiteket türelmesen és megértéssel! Jus-
son eszetekbe, hogy „az ő angyalaik... mindenkor látják az én mennyei 
Atyám orcáját” (Mt 18:10). Ha azt akarjátok, hogy az angyalok el tud-
ják végezni azt a feladatot, amit Isten gyermekeitek érdekében rájuk 
bízott, működjetek együtt velük. – Boldog otthon, 193. o.



100   12. tanulmány

Március 17., kedd
Azok között, akik Pál római munkálkodása következtében szívüket 
odaszentelték Istennek, volt Onésimus, a pogány rabszolga is, aki 
urát, Filemont, egy kolossébeli keresztény hívőt megkárosított, utána 
pedig Rómába szökött. Pál nemes szíve enyhíteni szerette volna ennek 
a nyomorult szökevénynek ínségét és szenvedéseit, utána pedig igye-
kezett elsötétült lelkét az igazság fényével bevilágítani. Onésimus 
hallgatott az élet szavára, beismerte bűneit, és megtért. Megvallotta 
ura elleni vétkét, és hálával fogadta az apostol tanácsát.

Onésimus kegyessége és őszintesége, gyöngéd fáradozása Pál 
érdekében, valamint buzgósága az evangélium ügyének előbbrevite-
léért, megnyerte az apostol rokonszenvét. Pál olyan jellemvonásokat 
fedezett fel benne, amelyekből látszott, hogy használható segítőtárs 
válhat belőle a missziómunkára. Mindezek ellenére semmit sem akart 
cselekedni ez ügyben Filemon beleegyezése nélkül. 

Azt tanácsolta tehát neki, hogy térjen azonnal vissza Filemon-
hoz… Nehéz próbát jelentett ennek a rabszolgának, hogy kiszolgál-
tassa magát urának, akit megkárosított. De mert tényleg megtért, 
nem vonta ki magát kötelezettsége alól. Pál Filemonhoz intézett leve-
let adott át Onésimusnak, amelyben az őt jellemző gyöngédséggel és 
jóindulattal szállt síkra a bűnbánó rabszolgáért. […]

Az apostol kérte Filemont, hogy fogadja a bűnbánó rabszolgát úgy, 
mint saját gyermekét. Kifejezte azon óhaját is, hogy engedje hozzá 
visszatérni Onésimust, miután fogságában úgy szolgált neki, mint 
ahogyan Filemon szolgált volna; azonban értésére adta, hogy csak az 
esetben tart igényt szolgálataira, ha Filemon saját akaratából engedi 
szabadon a rabszolgát. Azon véleményének adott hangot, hogy Oné-
simus az isteni gondviselés eredményeképpen távozott urától egy 
időre ilyen illetlen módon, hogy aztán ha megtérve visszatér, meg-
bocsátást és olyan szeretetet talál, hogy szívesen maradjon meg egy-
kori uránál, „nem úgy immár, mint szolga, hanem szolgánál nagyobb, 
mint szeretett atyaϐi”. […]

Milyen kifejező szemléltetése ez Krisztus szeretetének a megtérő 
bűnös iránt! A gazdáját megkárosító szolgának nincs semmije, ami-
vel tartozását jóvá tehetné. A bűnös, aki Istent fosztotta meg az évek 
hosszú során elmulasztott szolgálatától, szintén nem tudja megtérí-
teni tartozását. Azonban Jézus a bűnös és Isten közé lép, és így szól: 
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„Én megϐizetek! Engedd el a bűnös tartozását; én fogok helyette szen-
vedni.” – To Be Like Jesus, 377. o.  

Március 18., szerda
Nem tudjuk felfogni Isten nagyságát és bölcsességét, sem szemünk 
elé képzelni azt a mérhetetlen távolságot, ami a Teremtő és kezének 
teremtményei között tátong. Aki a mennyekben lakik, a világegyetem 
uralkodói jogarát tartja a kezében, nem a mi véges mértékünk szerint 
ítél, és nem a mi számításunkkal számol. Tévedünk, ha azt képzeljük, 
hogy ami nekünk jelentős, Istennek is fontos, és ami nekünk kicsiny, 
az az Ő szemében is az… 

Egy bűntett sem jelentéktelen Isten szemében. A részegest lené-
zik, és rámondják, hogy bűne kizárja őt a mennyből. Ugyanakkor a 
büszkeség, önzés és irigykedés megrovás nélkül burjánzik, holott ez 
a fajta bűn különösen sérti Istent… Tisztánlátásra van szükségünk, 
hogy az Úr mértéke szerint mérhessük le a bűnt. 

Most, amíg tart a próbaidő, nem helyes ítéletet mondani mások-
ról, és példaképnek tekinteni magunkat. Krisztus a példakép, köves-
sük Őt, lépjünk a nyomdokaiba. Vallhatjuk ugyan a jelenvaló igazság 
valamennyi pontját, de ha nem valósítjuk meg ezt az igazságot, semmi 
hasznunk belőle. Ne kárhoztassunk másokat, ez nem a mi dolgunk, 
hanem szeressük egymást, és imádkozzunk egymásért. Ha látjuk, 
hogy valamelyikünk eltévelyedik az igazságtól, sirassuk azt a sze-
mélyt úgy, ahogyan Krisztus is sírt Jeruzsálem felett. Nézzük meg, mit 
mond mennyei Atyánk a tévelygőkről. „Atyámϐiai, még ha előfogja is 
az embert valami bűn, ti lelkiek, igazítsátok útba az olyat szelídség-
nek lelkével; ügyelvén magadra, hogy meg ne kísértessél te magad is.” 
(Gal 6:1) 

Jézus úgy gondoskodik mindenkiről, mintha egyedül az a személy 
élne a Föld színén. Mint Isten hatalmas erőt fejt ki értünk. Mint idő-
sebb ϐivérünk együttérez minden bánatunkkal. A menny fensége 
nem zárkózik el az elzüllött, bűnös emberiségtől. Főpapunk nem 
olyan büszke, hogy ne venne észre bennünket, és ne rokonszenvezne 
velünk, hanem olyan valaki, aki megkísértetett mindenekben, mégis 
ártatlan maradt. – Isten csodálatos kegyelme, 78. o., március 11. 
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„Valljátok meg bűneiteket egymásnak és imádkozzatok egymásért, 
hogy meggyógyuljatok” minden lelki tehetetlenségből, és hogy bűnös 
természetetek megváltozzon! Dolgozzatok szorgalmasan az örök-
kévalóságért! Imádkozzatok buzgón az Úrhoz, és álljatok szilárdan 
a hitben. Ne bízzatok emberi erőben, hanem bízzátok magatokat az 
Úr erős vezetésére! Most kell mindenkinek kijelentenie: „Ami engem 
illet, elhagyom a világot, és teljes szívből az Úrnak szolgálok.” – To Be 
Like Jesus, 336. o. 

Március 19., csütörtök
Nem azt az ígéretet kaptuk Istentől, hogy valamilyen jövőbeli baj 
elhordozásához ad ma erőt. Azt sem mondta, hogy idő előtt aggód-
hatunk egy várt nehézség esetleges bekövetkezte miatt. Ha hit által 
járunk, a körülményeink sürgőssége szerint nyerünk erőt és megol-
dást Istentől. Hit által, nem pedig látás által élünk. Az Úr úgy tervezte, 
hogy kérjük tőle azokat a dolgokat, amelyekre szükségünk van. A hol-
napra szóló kegyelmet nem nyerhetjük el ma. Az ember rászorultsága 
alkalmat ad Istennek a közbelépésre… Isten kegyelmét soha ne téko-
zoljuk el! Ne értsük félre, és ne rontsuk meg, ugyanakkor ne adjuk át 
az enyészetnek se felhasználatlanul… 

Miközben a napi felelősséget hordozod Isten szeretetében, s enge-
delmes gyermekként és alázatos lelkülettel jársz, Istentől erőt és böl-
csességet nyersz minden megpróbáló körülmény elhordozásához… 

Naponta közel kell húzódnunk erőnk forrásához, hogy amikor az 
ellenség áradata ránk tör, az Úr Lelke zászlót bonthasson felettünk 
való védelmében. Isten ígérete bizonyos. Meg fogja adni a mai nap-
hoz szükséges erőt, kizárólag a jelen nehézségek elviseléséhez. Csak 
akkor lehet bizalmunk a jövőben, ha rendelkezünk a jelen nehézsé-
geinek elhordozásához szükséges erővel… Ne vegyük kölcsön a jövő 
aggodalmait. Ma a mai nap megoldásaira van szükségünk. 

Sokakat leterhel a jövő bajain való aggódás. Szüntelenül azzal 
törődnek, hogy a holnap gondjait előrevetítsék. Megpróbáltatásuk 
nagy része csupán a képzelet szülötte. Jézus nem gondoskodott az 
ilyen terhek leemeléséről. Csak a mai napra ígéri meg kegyelmét. Fel-
szólít, hogy ne terheljük és nyugtalanítsuk magunkat a holnap bajai-
val… 
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Az Úr azt kívánja, hogy teljesítsük a ma kötelességeit, és viseljük 
a ma megpróbáltatásait. Ma őrizkedjünk attól, hogy megbántsunk 
valakit szavainkkal vagy tetteinkkel. Ma dicsérjük és magasztaljuk 
Istent. Hitünk gyakorlása által ma kell győzelmet aratnunk az ellen-
ség felett. Ma keressük Istent, és ma tökéljük el, hogy nem nyug-
szunk bele távollétébe. Vigyázzunk, dolgozzunk és imádkozzunk úgy, 
mintha ez lenne az utolsó, rendelkezésünkre bocsátott nap. Milyen 
buzgó is lenne akkor az életünk. Milyen szorosan követnénk Jézust 
szavainkban és tetteinkben! – Isten csodálatos kegyelme, 261. o., szep-
tember 10. 



13.

Isten akarata szerint

Március 21., szombat délután
Tervezhetünk olyan irányt is az életünknek, amelyet saját becsvá-
gyunk vagy önző érdekeink vezérelnek. Az Úr ismer mindent kez-
detétől a végégig. Tudja, hogy milyen kapcsolatot ápoljon az ember 
Istennel és embertársával. Látja, milyen jellem és szándék vezérli a 
kapcsolatait, és tudja, milyen hatással lesz másokra, és hogy ezzel 
ártani fog embertársainak. Megtörténhet, hogy az illető nem fogja fel 
tisztán az ok-okozat közötti összefüggéseket, ezért olyan emberek-
kel lép kapcsolatba, akik nem biztos, hogy mellé állnak, amikor segít-
ségre szorul. 

Vannak hátrányos következményekkel járó kapcsolatok. Ezért az 
ember nem bízhat saját ítélőképességében. Tapasztalás által fogja 
felismerni tévedéseit. Az Úr szándéka az, hogy Őtőle származzon 
a nehéz helyzetben levő lélek legnagyobb nyeresége, és kész elkez-
deni valami újat az életében, olyat, amire nem is számított. Mit kell 
tegyen az ilyen ember? Egyetlen biztonsága, ha félreteszi vágyait és 
terveit, és így szól: „Uram, ne az én akaratom, hanem a te akaratod 
teljesüljön!” […]

Mind a kis, mind pedig a nagyobb dolgokkal kapcsolatosan a kö-
vetkező kérdés fogalmazódik meg bennem először: Mi Isten aka-
rata ezen a téren, mivel az Ő akarata az én akaratom is. „Ímé, jobb 
az engedelmesség a véres áldozatnál és a szófogadás a kosok kövé-
rénél!” (1Sám 15:22) Ki fog ártani nektek, ha jót cselekesztek? Isten 
elvárhatja az embertől, hogy végezzen el egy nehéz vagy kimerítő fel-
adatot, vagy töltsön be különleges pozíciót. Az Úr rábízott egy mun-
kát, ezzel viszont az életét, de akár az örök életét is kockáztatja. Ilyen 
pozíciót töltött be Krisztus, amikor eljött földünkre és szembeszállt az 
elbukott angyalok lázadó fejedelmével. Isten tervet készített, Krisz-
tus pedig elfogadta a rá szabott pozíciót. Készen állt egyedül megküz-
deni az ellenséggel, és ezt kell tennie minden embernek is. Krisztus fel 
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lett ruházva a menny összes erejével, hogy felkészülhessen a küzde-
lemre, és az ember is, ha Isten útján jár és az Ő akaratát követi, ugyan-
ilyen támogatásban részesül. Ugyanazok a mennyei értelmes lények 
fognak munkálkodni az üdvösség örököseiért is, hogy legyőzhesse-
nek minden kísértést, amint Krisztus is győzött. Viszont, ha valaki 
bármilyen okból is szembehelyezkedik Isten akaratával, legyőzi őt 
a kísértés. […]

Senki sincs biztonságban, ha azt hiszi, hogy egyedül dönthet. – The 
Upward Look, 48. o. 

Március 22., vasárnap
Isten családjához tartozunk, a gyermekei vagyunk, és Ő tanít meg 
arra, hogy mi történik körülöttünk és mi vár ránk a jövőben. Éber 
és komoly várakozásra van szükségünk, hogy felkészülhessünk a 
hamarosan bekövetkező ünnepélyes eseményekre. Sajnos vannak 
Krisztusban tökéletes férϐiak és nők, akik nem szánnak elegendő 
időt a várakozásra, elmélkedésre és Isten csodálására. Habár elcsen-
desedési időt kell félre tennünk az imádkozásra és az elmélkedésre, 
amikor kimegyünk a zsúfolt városból, hogy Istennel legyünk, tőle 
tanuljunk és megértsük a ránk vonatkozó akaratát, mégsem szabad 
elfelejtenünk, hogy ϐigyelmeztető üzenetet kell közölnünk a világ-
gal. 

Énokh Istennel járt, és közben ϐigyelmeztette kortársait. Szavai és 
tettei, kegyes példaadása állandó bizonyságtevés volt az igazság mel-
lett. Olyan korban, amely hátráltatta a tiszta és szent jellemfejlődést, 
ő engedelmes életet élt. A föld annyira megtelt gonoszsággal, hogy 
Isten kénytelen volt özönvíz által eltörölni az emberiséget. A szó szo-
ros értelmében felforgatta a világot, hogy kipusztítsa a romlást. 

Énokh szent volt, mert Istennel járt az Isten útján. Példát adott 
arra vonatkozóan, hogy milyenek lesznek majd azok, akik Krisztus 
eljövetelekor felemeltetnek a felhőben Uruk fogadására. Olyanoknak 
kell lennünk, mint Énokh. A személyes kegyességet ötvöznünk kell 
a legkomolyabb ϐigyelmeztetésekkel és felhívásokkal. Be kell mutat-
nunk a hamarosan bekövetkező eseményeket. A következő tanácsot 
kaptuk: „Az igyekezetben ne legyetek restek; lélekben buzgók legye-
tek; az Úrnak szolgáljatok.” Komoly erőfeszítések árán kell készíte-
nünk az Úrnak útját, és egy népet kell felkészítenünk eljövetelére. 
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A lélek minden buzgalmát be kell vetnünk az Urunkért végzett szolgá-
latba. A lélek mécsesét olajjal feltöltve és égve kell őriznünk. 

Az Istenért végzett szolgálat a teljes lényünket igényli – a szívet, 
az elmét, a lelket és az erőt. Ezeket minden visszatartás nélkül fel 
kell kínálnunk Istennek, hogy ne a föld, hanem a menny tükröződ-
jék vissza rólunk. Föl kell ébreszteni elménk érzékenységét azon 
munka iránt, amelyet végeznünk kell minden társadalmi réteg, gaz-
dagok és szegények, tanultak és tanulatlanok körében. Be kell mutat-
nunk a jó Pásztor gyöngédségét, amint átöleli báránykáit, és bizton-
ságban terelgeti nyáját a veszélyek között. Krisztus követőinek be 
kell mutatniuk az Ő szelíd és megértő voltát, mint ahogy azon vágyát 
is, hogy szeretné megosztani velünk azokat az igazságokat, amelyek 
az örökéletet jelentik befogadóinak. – Christ Triumphant, 46. o., feb-
ruár 9. 

Március 23., hétfő
Bárcsak ezen szavakat ismételgetné minden lélek, és gyakorolná 
igazságait, így teljesítve azt, amiért Jézus Krisztus imádkozott. Nem 
kért lehetetlent az Atyától. Olyan dolgokért imádkozott, amelyekre 
szükségük van tanítványainak, hogy egyek lehessenek egymással, 
Istennel és Jézus Krisztussal. Minden, ami ennél kevesebb, nem éri 
fel a keresztényi jellem tökéletességét. A szeretet aranylánca, amely 
összeköti a hívők szíveit, és szeretetközösséget, egységet alkot Krisz-
tussal és az Atyával, tökéletes kapcsolatot teremt, és bizonyságot tesz 
a világnak a kereszténység megcáfolhatatlan erejéről. […]

Akkor az önzés gyökerestől ki lesz tépve, és hitetlenség nem lesz 
többé. Már nem lesznek viták és széthúzások. Nem lesz megátalko-
dottság senkiben, aki Krisztushoz kötődik. Senki sem fog független-
ségre vágyni, mint az engedetlen gyermek, aki indulatosan ellöki 
magától a kezet, amely vezetni szeretné, mert egyedül akar járni. 

„Új parancsolatot adok néktek, hogy egymást szeressétek; amint 
én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Erről ismeri meg 
mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fog-
játok.” (Jn 13:34–35) Sátán tudja, hogy ilyen bizonyságtevés a világ 
előtt képes átformálni az emberi jellemet. Nem örül, hogy ilyen vilá-
gosság árad azoktól, akik vallják, hogy hisznek Krisztusban, ezért 
minden álnokságát latba veti, hogy elszakítsa az aranyláncot, amely 
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egybefogja az igazságban hívők szíveit, és szoros egységben tartja 
őket az Atyával és a Fiúval. […]

Hiszünk Jézus Krisztusban. Lelkünk Krisztussal egyesül. Ő mon-
dotta: „Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak tite-
ket, és én rendeltelek titeket, hogy ti elmenjetek és gyümölcsöt terem-
jetek… Ezeket parancsolom néktek, hogy egymást szeressétek.” (Jn 
15:16–17). – That I May Know Him, 173. o. 

Nincs széthúzás azok között, akik valóban ápolják kapcsolatukat 
Istennel. Az összhang, béke és szeretet lelkülete, a szívükben ural-
kodó isteni Lélek összhangot, szeretetet és egységet teremt. Sátán 
gyermekeiben ezzel pontosan ellentétes lelkület dolgozik. Állandó a 
nézetkülönbség. Az összetűzések, irigység és féltékenység az ural-
kodó jegyek. A keresztényt Krisztus alázatossága jellemzi. A jóság, 
kedvesség, szánalom a végtelen Bölcsességtől ered. Ezzel ellenté-
tes annak a szívnek a megszenteletlen gyümölcse, amely nincs Jézus 
Krisztussal összhangban. – Krisztusi élet, 300. o., október 13. 

Március 24., kedd
A Végtelen – aki egyedül volt, képes rendet és szépséget teremteni 
a természet sötétségének káoszából és zűrzavarából –  képes leigázni 
az ember lázadó szívét, és életét az isteni akarattal összhangba hozni. 
Csak az Ő Lelke tudja elfojtani az ember lázadó indulatait. (…)

Napról napra fejlesztjük a jellemet, és az örökkévalóságnak épí-
tünk. Isten azt akarja, hogy életünkkel adjunk példát a világi embe-
reknek arra, hogy milyennek kellene lenniük, és mivé válhatnak a 
Krisztus evangéliumának engedelmeskedve. Helyezzük magunkat 
Isten kezébe, hogy úgy bánjon velünk, ahogy a legjobbnak látja. (…) 
„Isten szántóföldje, Isten épülete vagytok” (1Kor 3:9). Ha vele együtt-
működve építkezünk, napról napra szebb és arányosabb lesz az álta-
lunk felépített ház az Építőmester keze alatt, és az örökkévalóságon 
át fennmarad.

A megszentelődés folyamatos munka, mely az embereket egyre 
magasabbra és még magasabbra vezeti. Nem hagyja el a szeretetet, 
hanem behozza az életbe, mint a kereszténység lényegét. 

Krisztus azt mondja nekünk: „Legyetek azért ti tökéletesek, miként 
a ti mennyei Atyátok tökéletes.” (Mt 5:48) Ő a mi példaképünk. Földi 
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élete során mindig kedves volt, és szelíd. A befolyása mindig „jó illat” 
volt, mert benne lakott a szeretet teljessége. Soha nem volt keserű

és megközelíthetetlen, és nem kötött kompromisszumot a rosszal, 
hogy kegyelemre szoruljon. Ha mi is az ő igazságosságát bírjuk, akkor 
olyanok leszünk, mint Ő szelídségben, türelemben és önzetlen szere-
tetben. Vajon az Ő jelenlétének napsütésében a kegyelme által nem 
törik össze a szívünk? Őrizzük a hitvallásunkat! Ékesítsük szép jel-
lemvonásokkal az életünket! Nem krisztusi, hanem sátáni a kemény 
beszéd és tett. Ragaszkodjunk-e tökéletlenségeinkhez és torzulása-
inkhoz, hogy majd Jézus szégyenkezzen miattunk? Megígérte nekünk 
a kegyelmét. Ha elfogadjuk, megszépíti az életünket… A torzulásokat 
jóságra, tökéletességre cseréli. Életünket azok a kegyelmi áldások 
díszítik majd, amelyek olyan széppé tették Krisztus életét. – Mennyei 
helyeken, 31. o., január 25.

Az Úr Jézus a Szentlélek által munkálkodik. A Szentlélek Őt kép-
viseli a Földön. A Lélek által lelki életet sarjaszt az ember szívében, 
megeleveníti jóra való erejét, megtisztítja a romlottságtól, és alkal-
massá teszi Isten országa számára. Jézus nagy áldást áraszthat, és 
gazdag ajándékokat oszthat szét az emberek között. Ő a csodálatos 
tanácsadó, akinek bölcsessége és ereje végtelen. Ha elismerjük Lel-
kének hatalmát, és alárendeljük magunkat átformáló munkájának, 
akkor tökéletesen állhatunk elébe. Nagyszerű gondolat! Krisztusban 
„lakozik az istenségnek egész teljessége testileg, és ti Őbenne vagy-
tok beteljesedve” (Kol 2:9– 10). Az emberi szív nem lehet boldog, amíg 
át nem adja magát Isten Lelke hatásának, aki a megújult szívet Jézus 
Krisztus képére alakítja át. A Lélek befolyására az ellenségeskedés 
hitté és szeretetté alakul át, a büszkeség pedig alázatossággá válik. 
A lélek felismeri az igazság szépségét, jellemének kiválósága és töké-
letessége által Krisztus megdicsőül. Amikor ezek a változások vég-
bemennek, az angyalok énekelnek. Isten és Krisztus örvendezik az 
isteni képmásra formálódó lélek felett. – Isten csodálatos kegyelme, 
196. o., július 7. 

Március 25., szerda
Dániel államférϐiként szolgált Babilonban… Hűséges szolgálata révén 
arról tett bizonyságot a babilóniaiaknak, hogy az ő Istene élő Isten, 
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nem csupán egy faragott kép, mint az általuk imádott istenek. Az Úr 
meg akarta mutatni nekik, hogy van nagyobb király Babilon kirá-
lyánál – Isten, akit a héber iϐjak imádnak. Ők Istent magasztalták. 
Tudták, hogy az igazság elvei alapján kell élniük, ezért elutasították 
a király asztalánál felszolgált húst és bort. Mivel megtartóztatták 
magukat a tiltott ételektől, ezért határozott különbség mutatkozott 
az ő ábrázatuk és azok ábrázata között, akik kielégítették az étvá-
gyukat. 

Sokan gúnyolódtak velük, de ezek az iϐjak készek voltak hűséget 
tanúsítani még az apró dolgokban is. Ezért az ábrázatuk sokkal szebb 
volt, mint azoké, akik ettek a király ételeiből. Egyszerű étrendjüknek 
köszönhetően tiszta maradt az elméjük. Jobban fel tudtak készülni 
a tanulásra, mivel sosem tapasztalták meg a nehéz ételek okozta kelle-
metlenségeket. Fizikai szempontból is felkészültek a munkára, hiszen 
sosem voltak betegek. Tiszta elmével gondolkodhattak és dolgozhat-
tak. Istennek engedelmeskedve olyan dolgokat végeztek, amelyek 
erősítették felfogóképességüket és memóriájukat. Isten úgy rendel-
kezett, hogy Dániel és társai által a babilóniai emberek megismerjék 
a zsidók vallását, és megtudják, hogy Isten uralkodik minden biroda-
lom fölött. […]

Az Úr azt szeretné, hogy a hetednapi adventisták hasonlóképpen 
tegyenek bizonyságot róla. Ne rejtőzzenek el a világ elől. A világon 
kell élniük, de nem a világban. Magatartásuk által el kell különülniük 
a világtól. Tiszta jellemet kell bemutatniuk, hogy a világ megláthassa: 
az igazság, amiben hisznek, teszi őket őszintévé minden cselekede-
tükben, és akikkel kapcsolatba kerülnek, megérthessék, hogy az igaz-
ság által szentelődtek meg, és hogy az elfogadott igazság teszi őket 
Isten ϐiaivá és leányaivá, a mennyei Király gyermekeivé, a királyi csa-
lád hűséges, igazságos és nemes tagjaivá. […]

Munkánkat érdemes jól végezni. Legyünk hűségesek a legapróbb 
feladatokban, mint ahogy abban is, ami a legnagyobb áldozatot köve-
teli meg. Mindazoknak, akik Dániel példáját követve tesznek bizony-
ságot az igazságról, és a mértékletesség elvei alapján élnek és cse-
leksznek, az Úr olyan bátorítást nyújt, amilyet Dánielnek nyújtott. 
– Christ Triumphant, 352. o., december 11. 
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Március 26., csütörtök
Isten Fia leszállt, hogy az elesetteket felemelje. Otthagyta a magassá-
got, a bűn nélküli világokat, a kilencvenkilencet, akik szerették Őt, és 
lejött erre a földre, ahol „megsebesíttetett bűneinkért, megrontatott 
a mi vétkeinkért” (Ézs 53:5). Minden dologban hasonlóvá vált test-
véreihez; olyan testet öltött fel, mint a mienk. Megtapasztalta, mit 
jelent éhesnek, szomjasnak és fáradtnak lenni. Táplálékkal tartotta 
fenn életét, és alvással erősítette testét. Idegen és vándor volt a földön 
– a világban élt, de nem e világból való volt. Megkísértetett és hábo-
ríttatott, ahogyan napjainkban is férϐiak és nők megkísértetnek és 
háboríttatnak, de a bűntől mentes maradt. Mindenkor gyöngéd, rész-
vétteljes, szeretetteljes volt, másokkal szemben elnéző. Isten jelle-
mét így szemléltette lényében. „Az Ige testté lett és lakozék mi közöt-
tünk…, aki teljes vala kegyelemmel és igazsággal.” (Jn 1:14) 

A kolosséi hívőket a pogányság szokásai és befolyása vette körül, 
abban a veszélyben forogtak, hogy elszakadnak az egyszerű evangé-
liumtól. Pál tehát ettől óvta őket, amennyiben Krisztusra, mint egye-
dül megbízható vezetőjükre irányította tekintetüket. „Mert akarom, 
hogy tudtotokra legyen” – írta nekik –, „hogy milyen nagy tusakodá-
som van ti érettetek, és azokért, kik Laodiczeában vannak és minda-
zokért, akik nem láttak engem személy szerint e testben, hogy vigasz-
talást vegyen az ő szívük, egybeköttetvén a szeretetben, és hogy 
eljussanak az értelem meggyőződésének teljes gazdagságára, az Isten 
és az Atya és a Krisztus ama titkának megismerésére.” (Kol 2:1–2)

„Ezt pedig azért mondom, hogy valaki titeket rá ne szedjen hitető 
beszéddel... Azért, amiképpen vettétek a Krisztus Jézust, az Urat, 
akképpen járjatok Őbenne. Meggyökerezvén és tovább épülvén 
Őbenne, és megerősödvén a hitben, amiképpen arra taníttattatok, 
bővölködvén abban hálaadással. Meglássátok, hogy senki ne legyen, 
aki bennetek zsákmányt vet a bölcselkedés és üres csalás által, mely 
emberek rendelése szerint, a világ elemi tanításai szerint, és nem 
a Krisztus szerint való. Mert Őbenne lakozik az Istenségnek egész tel-
jessége testileg. És Őbenne vagytok beteljesedve, aki feje minden feje-
delemségnek és hatalmasságnak.” (Kol 3:4, 6–10) 

Krisztus előre megmondta, hogy hitetők lépnek fel, akiknek befo-
lyása által „a gonoszság megsokasodik” és „a szeretet sokakban meghi-
degül” (Mt 24:12). Ezek felől intette a tanítványokat, mert innen nagyobb 
veszélyek fenyegetik a gyülekezetet, mint üldöző ellenségeik részéről. 
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Pál is ismételten óva intette a hívőket ezektől az álnok tanítóktól. Első-
sorban ettől a veszélytől óvakodjanak; mert amennyiben befogadják eze-
ket a hamis tanítókat, a tévelygésnek nyitják meg a kaput. Az ellenségnek 
lehetővé teszik, hogy az újonnan megtérteknek lelki ítélőképességét elho-
mályosítsa, és bizalmukat megrendítse. Krisztus a zsinórmérték, akihez 
szabva kell megvizsgálni az előadott tanokat. Mindazt utasítsák vissza, 
ami tanaival nem egyezik. A bűnért megfeszített, halottaiból feltámadt és 
mennybe felszállt Krisztus – ez az üdvösség tudománya, amelyet elsajátí-
taniuk és tanítaniuk kell. – Az apostolok története, 472–473. o. 
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